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BCTYN

PiBeHb MaTeMaTM4YHOI KYJbTYpHU 3HAYHOIO MipOI0 3aJIEXKUTh Bill YMiHHS
pO3B’sI3yBaTH 3amadi. 3M00yTH TaKe YMIHHSI JOIIOMara€ 3HaHHSI IPUHAOMIB i Me-
TOJiB PO3B’sI3aHHS 3a7a4, 3aCBOEHHST SIKUX € HAWBaXJIMBIIIIOK YaCTUHOIO MaTe-
MAaTUYHOI IiATOTOBKY CTYAEHTIB, a TAKOX YCiX, XTO LIIKABUThCSI MAaTEMaTUKOIO.

Po3B’s13yBaHHST 3amay 3 MaTeMaTUMKKW 3i CTyA€HTaMM 4acTo MOB’si3aHe 3
GararbMa TpyaHoIAMU. [{OMOMOITH CTylIeHTaM TOMOJaTH 1ii TPYAHOIL, HaBYM-
TH iX 3aCTOCOBYBaTU TEOPETUYHI 3HAHHS 0 PO3B’SI3yBaHHS 3a7ay 3 OKPEMUX
pO31isiB 3 KypCcy BUILIOI MaTeMaTUKH — OCHOBHE IMPU3HAYEHHS 1IbOIO MpaK-
TUKYMY.

Binomo, mo mpu caMocTiiiHOMY pO3B’si3aHHi 3amay 0araTo CTYAEHTIB
MoTpeOyIOTh MOCTIMHUX KOHCYJIbTAlliil 1IOAO0 CITOCOOIB i METOmIB iX po3B’s-
3aHHS, OCKUTBKM 3HAWTH IIDISAX IO PO3B’sI3yBaHHS 3a1a4 O6e3 TOTTOMOTH BUKJIajia-
ya a00 BiAMOBIZHOIO IOCIOHMKA HE IiA cuiy. Taki KOHCYJbTallil CTyIEHT MOXe
3HAWTU B LIbOMY MPaKTUKYMi.

Metow BHMBYEHHSI AUCHUIUIIHU € (POPMYBaHHS Y CTYAEHTIB TEOPETUUHUX
3HaHb i MPAKTUYHMX HABMYOK 3 OCHOB MaTeMAaTWYHOIO amapary Jjsi TBOPYOro
pO3B’sI3yBaHHS 3a7a4, SIKi 3yCTpiYalOTbCsA Y XUTTI Ta Ha BUPOOHUIITBI; Ha-
BUYUTH CTYACHTIB BUKOHYBATH MPaKTUUHI PO3PaxXyHKH Ha OCHOBiI (opMyI.

3aBnaHHsAMH, 1110 MAIOTh OyTW BUpIllIEHi y TIPOILeCi BUBYEHHST OUCIIUTLITI-
HM, € HAOyTTS CTyI€HTaMM 3HaHb 3 OCHOBHMX PO3iJIiB BUIIIOI MaTeMaTUKH,
3MaTHICTh PO3BUBATU i BUKOPHUCTOBYBAaTM MaTeMaTU4Hi 31i0HOCTI Ta opMy-
BaTU BMIiHHS:

e BUKOHYBAaTH [ii HaJl BEKTOpaMU;

e TOCJIIXKYBaTU (PYHKIIIi 32 1OMOMOIo10 AudepeH1ialbHOro YUCIEHHS;

e 3MiIICHIOBATU iHTErpajbHi YUCICHHS;

e pO3B’s13yBaTH Mv(epeHIlialbHi PiBHSHHS TIEPILIOTO Ta BUIUX MTOPSIIKIB,;

® 33CTOCOBYBATH TEOPil0 MMOBIPHOCTEM 0 PO3B’sI3yBaHHS 3aay.

Pe3ysbTaToM BUBUEHHSI JUCLMILUIIHM TOBMHHA CTaTU CIPOMOXHICTh
CTYIIEHTIiB CaMOCTiifHO OIpallbOBYBaT MaTeMaTW4HY JIiTEpaTypy, OBOJOMITH
pO3B’sI3yBaHHAM 3aJay Ta MPUKIALiB 3 KypCy BMILIOI MaTeMaTUKU, PO3BUBA-
TH JIOTiYHE MUCJIEHHSI, MOTJIMOII0BATA 3HAHHS.

Baxaro ycrmixy!



3ATANbHI METOAUYHI BKA3IBKW

HaHuil MpakTUKyM CTaBUTb CBOEID METOIO JOMOMOTITU CTyIeHTaM
JIOMIHHS CHCTEMOIO 3HaHb, BMiHb I HaBMYOK B 0OCSI3i Mil04Y0i IIpO-
rpaMu.

IIs1 poboTa moTpebye He TiIbKM BEJIMKOI HAMOJIETJIMBOCTI, ane i
BMiHb, 0€3 SIKMX 3aTpara CWI i 9acy He JacTb MOTPIOHOTro edexTy.
YutaTu, po3yMiTH MPOUYUTAHE i 3aCTOCYBAaTH HOro MpakTUYHO — OCh
Yy 4OMY CyTh BMiHHS MpallOBaTH 3 HaBYaJIbLHUM ITociOHMKOM. ITam’s1-
TaiTe: MPaKTUKyM MOTPiOHO HE TMPOCTO YMTATH, a BUBYATU; OCHOBOIO
3aram’sITOByBaHHSI € PO3YMiHHS, 3HAHHS 3700yBalOTbCS — PO3YMiH-
HS1 HiKOJIM; TIOBTOPEHHSI — BaXXJIMBUI 3aci0, skuit 3arobirae 3a0y-
BaHHIO, HEOOXiTHO BMPOOMTU 3BUYKY CHUCTEMATMYHOI CaMOCTIiifHOI
pobotu.

Kpaiiiim MeTofoM 3aKpiljleHHsI HaBYaJIbHOTO MaTepialy € po3B’sI30K
3ajJa4. 3BUYaiiHO, 3arajJbHUX PELIENTIB 151 PO3B’SI3Ky Pi3HOMAHITHUX
3a/a4 He iCHye, ajie PEKOMEHIyI0 JOTPUMYBATUCh HACTYMTHUX TOpaJ;

1. BenuuuHu, sKi 1aHi B yMOBi 3a/1a4i, HEOOXiIHO TEPEeBECTU B OIHY
CUCTEMY OIMHUIIb; MOPYIIEHHS L[bOTO TMpaBUjia € PO3MOBCIOIKEHUM
JI>KepesIoM TIOMUJIOK Y CTY/IeHTIB.

2. YBaxXHO BUBYITH MOCTaBJIEHY METY B 3a/adyi; BUSIBITb, SIKi Teope-
TUYHI TIOJIOXEHHS TOB’SI3aHHI 3 JaHOIO 3aJa4eio B IIJIOMY ab0 3 IesIKK-
MU ii eJIleMeHTaMMU.

3. He HanexuTh NPUCTYNAaTU A0 PO3B’SI3KY 3amadi, He O0IyMaBILIU
YMOBY i He 3HAMILOBIIN TJIAHY PO3B’SI3KY.

4. CnpoOyiiTe CHiBCTaBUTKH JaHy 3ajavy 3 MEeBHUM TUIIOM 3a1a4, Me-
TOH PO3B’SI3KY SIKMX BaM BiTOMMIA.

5. dxio Bimpady He BUAHO XiJ pO3B’SI3Ky, TO MOCJIIOBHO BiIIOBI-
JlaliTe Ha 3alMTaHHS: 110 AAHO; 110 MOTPiOHO 3HAMTH; YU AOCTATHHO
IaHUX, 100 3HAWTHU HEBimOMe i T.I.

6. CripoOyiiTe pO3KJIacTH JaHy 3ajady Ha Cepilo JTONOMIKHUX,
MOCJIiIOBHICTb PO3B’SI3KY SIKMX MOXE CKJIACTU PO3B’SI30K aHOI1 3a/ayi.

5



3aranbHi MeToanYHI BKA3iBKU

7. 3HaIOBIIM TJIaH PO3B’SI3KY, BMKOHAlTe HOro, IepeKoHam-
TeCh B HEOOXiTZHOCTI i MPaBUJIBHOCTI KOXXHOIO KpPOKY, 3p0o0iTh mepe-
BipKY pO3B’SI3KY i, SIKIIIO TOTPiOHO, MOT0o MOCTiIKEHHS.

8. ITIponymaiite, yu MoxxHa OyJi0 pO3B’s3aTW 3adayy iHaklle; Bi-
JIOMO, 110 OJHA i Ta XX caMa 3aJaya MOXe MaTh KiJbKa pO3B’s3KiB,
TOMY MOTPIOHO BUIUIMTUA HANOLIBII pallioHATbHUA.

9. S0 po3B’s13aTH 3aJa4y HE BHAEThCS, TO 3HAKMITh B HaBYaIb-
Hil1 (abo TOMyNsIpHiit) JiTepaTypi BxXKe po3B’si3aHy 3aj1auy, siKa cxoxka
Ha JaHy, BUBYITb YBaXXHO LIl «TOTOBUI» PO3B’SI30K i CIIpoOyiiTe 100yTH
3 HBOTO KOPHUCTD IIJIs PO3B’SI3KY CBOET 3a1adi.

KoHTposibHY po0OTY MOTpPiOHO BMKOHYBAaTH CaMOCTIMHO i JiMlilie
IMic/Is1 OMpalllOBaHHS BiAIOBIIHOTO TEOPETUYHOIO Marepiany i po3B’si-
3aHHS HeoOXiZHOTo MiHiMyMy 3agad. OCKiJbKM KOXHill TeMi BiAro-
Bimae 3amaua abo BIIpaBa, TO KOHTPOJIEHY POOOTY MOTPIOHO BMKOHYBaTH
B Mipy BUBUYEHHS MaTepiaiy.

ITpu po3B’si3aHHI 3a1a4 MOTPIOHO OOIPYHTYBATH KOXHUI KPOK pO3-
B’SI3KY, BUXOJSYU 3 TEOPETUUYHUX OCHOB Kypcy. HempuilHITHUM €
3acTocyBaHHSI (popMyJl, 1110 HE BXOIAThb y Iporpamy. Po3B’s130Kk mo-
BUHEH OyTU JOBEJACHUI OO KiHLIEBOiI BiAIMOBIii.



BUMOTU
AO BUKOHAHHS TA ODOPMJIEHHS
KOHTPOJIbHOI POBOTH

1. KoHTposnbHa po0OTa BUKOHYETHCS B OKPEMOMY 3OLLMTI IIKiJb-
Horo ¢opMary. [ToTpiOHO HyMepyBaTH CTOPIHKU i 3aJUIIUTU HA HUX
MOJIsI He MeHIle 3 CM. JIJid 3ayBaxKeHb BUKJIagayva.

2. Ha obxnanuHILi 3011MTa TOBUHEH OYTW MPUKICEHUN TUTYJIbHUIA
JIMCT 3aTBEPIKEHOTO 3pa3ka abo aKypaTHO 3aIlMcaHi BCi JaHi TUTYJIb-
HOTo JIUCTKA: WMp, chelialbHiCTh, Mpi3BUllE, iM’d, M0-0aTbKOBI
CTyIeHTa, Ha3Ba HaBYaJIbHOI AUCUMILIIHK i HOMEP POOOTH.

3. PobGoTa moBrHHAa OyTM BMKOHaHa YOPHWJIOM OIHOTO KOJIbODY,
oxaiHo i po30ipauBO.

4. KoxHy 3aga4y NOTpiOHO MTOYMHATU 3 HOBOI CTOPIiHKM.

5. Po3B’s130K 3agay OaxkaHO pO3MilllaTU B TMOPSIAKY HOMEpPiB, sIKi
BKa3aHi B 3aBIaHHi, HOMepa IIOTPiOHO BKa3yBaTU Iepel YMOBOIO.

6. YMOBM 3a5a4 IMOBUHHI OyTH 0OOB’SI3KOBO TepericaHi MOBHICTIO
B KOHTPOJIbHUU 3OLLIMUT.

7. Tlpu odopMIIeHHi 3amMCiB Y 30ILIMTI HEOOXiATHO BUKOHYBaTHU 3a-
rajibHi BUMOTH JI0 KYJbTYpU iX BeaeHHs. HalBauBilli 3 LUX BUMOT
TaKi:

a) CTyIeHTU MOBUHHI poOUTU ab3alu, OyAb-SIKy HOBY OYMKY ITO-
TPiOHO MOYMHATH 3 HOBOTO PSIIKA;

b) BaxnuBi popmysu, piBHOCTI, BU3HAUYEHHS MOTPIOHO BUALIATU
B OKpeMi psiAKU, 1100 3pOOUTH iX OLIBII OINISIIOBUMU;

C) NpM OMNKUCI PO3B’SI3KYy 3ajadi, KOPOTKUIA 3alKUC YMOBU BillOKpEeM-
JIIOETHCS Bill caMOro po3B’g3KY i B KiHIIi MOTO CTaBUThLCS BiAIOBi/b;

d) cepiio3Hy yBary moTpiOHO BimgaTu MpaBWJIbHOMY HaNMCAaHHIO
CKOpPOYEHUX OJIMHUIIb BEJIMUYMH;

€) HeoOXiIHO MpaBWIbHO 3aCTOCYBaTU MaTeMaTW4YHi CUMBOJIU.

8. Po3B’s3KM 3324 MOBMHHI CYMPOBOKYBAaTUCS KOPOTKUM, ajie J10-
CTaTHbO OOI'PYHTOBAHUM ITOSICHEHHSIM, a TaKOX MOTPiOHO BMKOpPUC-
TOBYBaTU (hOPMYJIU, SKUMU KOPUCTYETECH.

7



Bumoru A0 BUKOHAHHS Ta 0pOPMNEHHS KOHTPONbHOi po6oTy

9. PucyHKMU NOTPiOHO BUKOHYBATH OJIiBLIEM, TOTPUMYIOUMCh MacCIll-
Taoy.

10. B kiH1i poOOTH MOTPiOHO BKAa3aTH JITEpaTypy, SIKOIO BU KO-
PUCTYBAJIUCDH, OCTABUTHU AaTy BUKOHAHHS POOOTH i MiAIuC.

11. SIxio B poOOTi IOMYILIEHHI HEAOJKM Ta MOMWJIKM, TO CTYIEHT
MMOBUHEH BUKOHATHU BCi 3a3HAY€HIi B pelieH3il BKa3iBKM BUKJIamada.

12. KoHTponbHa pobOTa MOBMUHHA OYTM BUKOHAHA B TepMiH (Y
BIIMIOBIIHOCTI 3 HaBYAJIbHUM ILIaHOM-TpacdikoM). B mepion cecii pobotu
Ha TepeBipKy He IMPUITMAarOThCSI.

13. BukoHaHa He 3a CBOIM BapiaHTOM pOOOTa He 3apaXxOBYEThCS i
TOBEPTAEThCS CTYACHTOBI 0€3 OLIiHKU.

14. CtyneHTH, gKi HEe MalOTh 3ajliKy 3 KOHTPOJIbHOI poOOTH, 10
iCIIUTY HEe JOIMYyCKaloThCH.

15. ITig yac icnuTy 3aj1iKOBi KOHTPOJbHI POOOTU MONAIOTHCS BU-
KJIamady pa3oM 3 TaHUMHU METOIWYHUMU BKa3iBKaMM.

KontponbHa pobdora mae 100 BapianTiB. BapianT pobotn BuOH-
pa€eThCs 3a ABOMa OCTaHHIMM Hudpamu 1mgpy (HoMep 0coOOBOI CITpa-
BM). Hampuxkian, crymeHTH, aKki matoth wmdppu 23, 117, 300, 207,
oTpumytoTh Bapiantu 23, 17, 00, 07 BimmoBimHo. CTymeHTH, y SKUX
wudpu Bin 1 10 9, noBuHHI g106aBuTH crnepeny Hudpy «0» i oTpu-
matu Bapiantu 01, 02, 03, 04, 05 i T.4.



TABJIULIS BAPIAHTIB

Bapiant Howmep 3apay Bapiant Howmep 3agay
00 |7, 38, 80, 86, 139, 162 30 |10, 52, 80, 93, 146, 162
01 14, 29, 64, 89, 149, 170 31 7,29, 68, 111, 136, 161
02 20, 35, 68, 93, 129, 154 32 14, 34, 78, 92, 134, 168
03 |9, 34,79, 103, 137, 169 gi é’§g’g;’éé7];§21;§5
04 112, 33,69, 97, 135, 165 35 |23, 46, 72, 114, 144, 180
05 110, 32, 63, 90, 128, 153 36 |16, 38, 77, 89, 145, 170
06 19,35, 74,99, 138, 161 37 |24, 30, 84, 87, 129, 166
07 |11, 37, 62, 94, 130, 157 38 |21, 28, 72, 107, 130, 163
08 |15, 47, 66, 88, 134, 171 39 |18, 30, 61, 115, 122, 158
09 |2, 43,61, 87, 123, 172 50 |20, 41, 75, 88, 150, 168
10 |4, 30, 75, 101, 142, 159 51 |2, 28, 64, 106, 143, 173
11 |18, 49, 71, 107, 148, 164 52 |3, 26, 61, 86, 126, 153
12 |5, 28, 84, 105, 136, 167 53 14,29, 65, 90, 127, 174
13 |21, 50, 73, 109, 132, 155 34 11’30%66’91’128’é54
14 |25, 44, 66, 95, 131, 152 gg 2’35’7?’32’%?8’%72
15 |17, 40, 72, 100, 126, 176 57 |5 31.62. 87, 129, 159
168, 42,77, 110, 133, 156 58 |23, 47, 83, 108, 142, 158
17123, 48, 82, 104, 141, 166 59 |25, 35, 84, 109, 149, 162
18 |1, 46, 76, 91, 127, 160 60 |1, 45,69, 103, 137, 177
19 |6, 45, 70, 102, 140, 163 61 |10, 49, 85, 107, 140, 167
20 |3, 36, 67, 106, 144, 151 62 |12, 39, 76, 102, 133, 179
21 22, 31, 83, 108, 143, 156 63 |21, 50, 82, 102, 133, 168
22 |13, 27,85, 122, 145, 151 64 |6, 40, 63, 78, 122, 156
23 |24, 41,78, 96. 150, 163 65 |17, 41, 74, 105, 130, 164
24 |16, 26.79. 92, 147, 170 66 |15, 38, 73, 114, 131, 169
55 443 65. 04 138, 154 67 |13, 42, 81, 120, 136, 151
» 42, 09, 94, 139, 68 |24, 46, 72, 115, 138, 178
262,47, 62, 112, 128, 165 69 |14, 37, 68, 106, 131, 166
27 115, 39, 81, 95, 135, 169 70 |20, 44, 79, 98, 135, 157
28 |11, 54, 63,97, 137, 167 71 |19, 40, 70, 97, 148, 167
29 |19, 32, 69, 103, 126, 152 72 |22, 43, 80, 105, 146, 159




Tabnuug Bapiautie

Bapiant Homep 3agau Bapiant Homep 3agau

73 |16, 56, 78, 104, 147, 161 92 |3, 41, 69, 102, 145, 168
74 |18, 50, 77, 123, 145, 165 93 |18, 34, 70, 89, 138, 157
75 |21, 38, 82, 101, 144, 158 94 |9, 32,78, 89, 133, 170

76 16, 58, 75, 119, 139, 153 95 15, 36, 73, 94, 130, 165
77 18,39, 72,90, 128, 152 96 |19, 51, 71, 125, 127, 158
78 |1, 57, 84,93, 131, 155 97 |5, 29, 77, 106, 143, 163
79 |10, 44,74, 97, 136, 163 98 |12, 33,79, 103, 129, 159
80 |25, 30, 83, 114, 132, 160 99 |13, 40, 68, 108, 137. 155
81 |6, 48, 85, 107, 148, 151 90 |11, 26, 61, 110, 150, 156
§§ i7b§2%16bélihizﬁki46 91 |22, 59, 66, 88, 149, 164
84 |24, 55, 63, 121, 147, 152 92 |3, 41, 69, 102, 145, 168
85 |14, 37, 65. 87, 135, 169 93 |18, 34, 70, 89, 138, 157
86 |23.28. 81.96. 146, 162 94 19,32,78, 89, 133, 170

87 |2, 45, 62, 124. 140, 153 95 |15, 36, 73, 94, 130, 165
88 |7 35. 80, 95. 134, 166 96 |19, 51, 71, 125, 127, 158
89 |20, 43, 61, 100, 142, 154 97 |5, 29,77, 106, 143, 163
90 |11, 26, 61, 110, 150, 156 98 112,33,79, 103, 129, 159
91 (22,59, 66, 88, 149, 164 99 |13, 40, 68, 108, 137, 155
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NMPOTPAMA

Bektopwm i koopauHaTH

BekropHi BenuuHu. [Iii 3 BekTOpamMM (IogaBaHHSI BEKTOPiB, MHO-
JKEHHSI BEKTOpa Ha YMCIIO, CKAISIpHUIT JOOYTOK BeKTOpiB). [IpsIMOKYTHi
KOOpAMHATU B TipocTopi. [dileHHs Bigpizka B JaHOMY BilIHOIIEHHI.

Jlitepatypa: [4], m. 1, §1—23; . 2, §28—41; . 3, §42—60; [9],
. 2, §1—10; . 4, §1—11; [13], tn. 1, §1—8; 1. 2, §1—10; 1. 3,
§1—12.

MoxigHa Ta ii 3acTocyBaHHs

BnactuBocti i rpadiku ocHOBHUX eneMeHTapHUX ¢yHKLii. [To-
HSITTS TpaHULi i HemepepBHOCTI (yHKIi B Touyli. OCHOBHI BIacTH-
BOCTI I'paHUIIb.

I'panuus ¢yHkuii npu x — oc. OOumcieHHs rpaHulb. Here-
PEPBHICTh OCHOBHMX ejleMeHTapHux ¢yHKuii. [ToxinHa, ii reomeTpu-
yHuit i disuyHuii 3mict. TlpaBuna nudepeHiitoBaHHSA. 3pOCTaHHS i
cnanaHHs QyHkIii. Excrpemym ¢yHkiiii. Jpyra noxigHa Ta i ¢izsnyHMit
3micT. OnyKJicTh, TOYKM TiepermHy rpadika ¢yHKiii. JocaimkeHHs
¢yHkuii i modymoBa rpadikiB. 3amaui Ha HaKOiuIble 1 HaliMeHIIe
3Ha4YeHHS1. EKOHOMIUYHUWI 3MiCT MOXiJTHOI.

Jiteparypa: [1], 1. 4, §15—19; 1. 6, §27—30; . 7, §31—37;
[2], t1. 2, §4; [9], r. 5, §1—17; 1. 6, §1—5.

InTerpan i #oro 3acrocyBaHHS

HeBusnauenwmii inTerpai i #ioro BiaactTuBocCTi. OCHOBHI TaOJIWYHI
inTerpamu. IHTerpyBaHHs MeTomoM 3aMiHM 3MiHHOi. Bu3HaueHmii
iHTerpaja i Moro OCHOBHI BJIaCTUBOCTI. OOYMCIECHHS BU3HAYCHOTO
iHTEerpaja.

I'eoMeTpyyHMIA 3MIiCT BU3HAYEHOIO iHTerpajga. I'eoMeTpuyHMiA 3MiCT
BM3Ha4YeHoro iHTerpana. QO4YMCIEHHS TUIOLI TUIOCKUX (iryp Ta 00’eMiB
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Mporpama

Tila 00EPTaHHS 3a JOMOMOIOI0 BM3HAYCHOTO iHTErpajia. 3acTOCyBaHHS
iHTerpajia Ijisl po3B’sI3yBaHHS NMPUKIAAHUX 3amad. IHTerpana B eko-
HOMIlIi.

Jireparypa: [2], o 2 §5(1—3); &6 (1, 2); . 3, §7—10 (1, 2);
§11 (1, 2); tn. 4, §12;.14, (1—3); [9], 1. 7 §1—6; 1. 8, §1—14.

AndepeHuianbHi piBHAHHS

3anayi, SgKi MPUBOIATH OO0 AucepeHIiaIbHUX PiBHSHbL. [ToHATTS
npo audepeHiiiaibHe PiBHSHHS MEPILIOro MOpPSAKY, MHOXWHA HOro
po3p’sa3kiB. 3agaua Kouri. JIudepeHuiaabHe piBHSAHHS 3 BilOKpEM-
JJeHMMHM 3MiHHMMM. JIiHifiHI nudepeHiaJibHI piBHSIHHS IIePIIOTO
TOPSIAKY.

HudepeHuianpHe piBHSIHHS Opyroro nopsaky. 3agayi Kowri. du-
¢epeHUiaIbHI PiBHSIHHS B HaYIIi i TeXHilli.

Jireparypa: [2], . 7, §24—30, [9], r1. 10 §1, 2.

EnemeHTH Teopii imoBipHOCTE#H

ITpenmer Teopii iiMoBipHOCTelt. TTOHSATTS MpoO BUMAIKOBI IOAIl.
Bunu BunagkoBux noaiil. KiacuuHe o3HauyeHHS WMOBIPHOCTI MOIiiA.

OcCHOBHI MOJZaHHS KOMOIHATOPUKHW: PO3MIllIEHHS, TTIepeCTaHOBKM,
croylyueHHs1. BiiacTuBoCTI crioydeHb.

TeopeMa momaBaHHsI MMOBipHOCTEl. YMOBHA MMOBIpPHICTh ITOMIiiA.
dopMyia TOBHOI MMOBIpHOCTI (6e3 JOBEIECHHS).

IMocninoBHicTs He3anexXHUX BurpoOyBaHb. Popmyna baiieca (6e3
JIOBEAEHH:) i 11 3aCTOCYBaHHSI.

IToHaTTa Mpo 3agavyi MaTEMAaTUYHOI CTaTUCTUKU.

Jlirepatypa: [2], o 6, §18, (1—3) m1. 7 §20—23; [9] o1 11 §1—9.
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METOAWYHI BKA3IBKWA O BUKOHAHHA
KOHTPOJIbHOI POBOTU

Bekropu i koopauHaTh

3 paHoi TeMM crodyatky BUBYITH §1—23 101. 1 [4] a6o §1—8 1. 1
[13]. Tomi o3HailoMTeCh 3 METOOMYHMMM BKa3iBKaMM 3 IIi€l TeMU i
YBaXHO p036eplTb PO3B’I30K TMPUKJIAAiB 3 JAHOTO MOCIOHUKA. Z[aI/ITe
BIiIITOBiNi Ha 3alMTaHHS i BI/IKOHaI/ITe BIIPAaBU IJISI CaMOTIEPEBipKH.
Po3p’sexiTe HacTymHi 3amavi: [4] 1. 1 Ne30—34; 39—43; 56—64.

3 KOHTPOJIbHOI POOOTH BUKOHAITE Tepliiie 3aBIaHHSI CBOIO BapiaHTY.

Bexropu B npocropi

KoopauHnatu BekTopa. 3i IIKiILHOTO Kypcy MaTeMaTUKU BilOMO,
IO TPSIMOKYTHA CHCTEMa KOOPIMHAT B MPOCTOPi BM3HAYAETHCS 3a-

BIAHHSM NPSAMOKYTHOro 6asuca (i ;j ; k) i Toukn 0 (puc. 1).

Puc. 1

13



MetoauuHi BKa3iBKM 0 BUKOHOHHSI KOHTPONbHOI Po6oTH

Bektopu i ; j; k Ha3sUBAIOTb KOOPOUHAMHUMU 6EKMOPAMU;, | —
ONMHMYHMIA BeKTOp oci abcuuc (OX); j — OIMHMYHMIA BEKTOP OCi

opauHat (OY); k — oaMHWYHUIT BekTOp oci arutikar (OZ); O — Tmo-
YaTOK KOOpAMHAT.
CrpaBeinBa meopema: OyIb—IKUI BEKTOpP d MOXKHA PO3KIACTH

€IMHUM YMHOM 33 Ga3UCHMMU BeKTOpaMu, To610 @ = Xi + Y] + Zk .
KoediieHTu x; y; z 1bOro po3kjaagaHHs Ha3UBalOTbCS KOOpAMHATAa-

MM BEKTOpa & B JaHiil CUCTeMi KOOpIMHAT.

BexkTop a 3 KoopaMHaTaMu X; y; Z 3allUCYIOTh Tak: a = {X; y; z}.

Koopaunatu touku A (puc.l) cniBnagaloTh 3 BilMOBIiZHUMU KO-
opauHaTaMu BekTopa OA abo a. Touky A 3 KOOpaAMHATaMU X; J; Z
3alUCYIOTh TakK: A {x; y; Z}.

SAKio Toyka JIeXUTh Ha oci abcuuc, To ii koopauHatu (X; 0;
0;); sgxuro Ha oci opaguHat, To (0; y; 0); SKIIO Ha OCi amjikaT, TO
(0; 0; 2).

Jloexcuna eexmopa NOPiBHIOE KBaIpaTHOMY KOPEHIO i3 CyMM KBa-
JpaTiB HOr0 KOOPIUHAT: d =+/X° + }* + Z°

Hanpuknan, noBxuHa Bektopa |m|={6; 3; -2} nopisHioe 7,
OCKIUIbKU

|i|= \36+9+4 = 49 =17.

SAxio BekTop 3agaHo aABoma Toukamu A (x;; yi; z0) i B(x; v 20),
TO KOOpAMHATU BEKTOpa AOPiBHIOIOTH Pi3HMIII OJHOIMEHHUX KOOp-

JWHAT KiHLS i TOYaTKy BeKTOopa: AB = {X, X} Y»V1; ©—Z,}.

Ipuknan 1. O6uncinty noBXuHy Bektopa MK , skmo M (5; —1; —
4)1i K (2; -5; 8).
Po3p’sa30k. CrioyaTKy 3HalimeMo KoopauHaTtu BekTopa MK :

MK = {2-5; —=5—(-1); 8—(-4)}={-3; —4; 12}.
Tenep 3HAXOAMMO MOTO TOBXUHY:

\W\ = J9+16+ 144 =/169 = 13.

14



Bektopw i koopauHaTH

Aii Hag BexTOoOpamu, Lo 308011 cBOIMH KOOPAHHATOMM

Hexait mano Bexrtopu d = {x;; y;; 2} i b ={x;; y»; z}. [1lpn noma-
BaHHI BEKTOPIiB IX OOHOIMEHHI KOOPAMHATH HONAIOThCS, a MPHU Bif-
HiMaHHI — BigHIMAIOTbCS:

a+b={x+x; Y1+ U+
a-b={x;—x; yi— ¥ 21— 2}

Ilpy MHOXEHHI BEKTOpa Ha 4YMCIIO, OTO KOOPIMHATU MHOXATh
Ha 1€ 4YUCJI0:
ka = {kx;; ky,; kz,}

Ipukaax 2. JlaHo Bektopu p= {-2; 1; 3} i ¢ = {3; -2; —4}. O6-
YUCIITh KOOPAMHATU BeKTopa 3 p— 44 .

Po3p’s130k. 3HaiinemMo KOOpAMHATU BEeKTOpiB 3 p i —4¢, a Toxi Jno-
JlaMo 1Ii BEKTOpU:

3p=1{-6;3;9}; 4g={-12; 8; 16}. 3p + (-4g) = {-18; 11; 25}.

Ymosa xoniteaprocri gBox sBeKkTopis

Bexkropu a = {x;; y;; 2} i b = {X; }»; 2} KOJliHEApHi TOMi i Tijb-
KM TOJi, KOJIM iX OJHOIMEHHI KOOpIMHATHA MPOITOPIIiiHI:

;1.||‘B < X1 = kxy yi= kyyy 2= k2,

Hanpuknan, Bektopu m = {1; -8;6} i 7i= {0,5; —4;3} KoniHeapHi,
OCKIJIBKU

RN Y

0,5 —4 3

ajie Ii BEKTOPM Ilie ¥ COHampaBieHi, TOMY IO m = 27i.

Ckanapruii JOBYTOK [ABOX BEKTOPIB

CKansipHMil TOOYTOK IBOX BEKTOPIB d = {x;; ¥, a4} i b = {% ¥») 2o}
JIOPIBHIOE CyMi MOMapHUX JOOYTKIB OOHOIMEHHMX KOOPAMHAT BEKTOPIB:

a-b=Xx-X%+Y W+t 2%

15



MetoauuHi BKa3iBKM 0 BUKOHOHHSI KOHTPONbHOI Po6oTH

3HaiineMo, HaNpUKIIajA, CKaJIIpHU JOOYTOK BeKTOpiB m = {4; —2;
-4} 1 n={6; -3; 2}.
m-n=4-6+(-2)-(-3)+(4)-2=24+6-8=22

YmoBa nepneHgnKynapHocTi 4Box BEKTOPIB

BexTopu d= {x;; y;; 2} i b= {xy, ¥, 2} MePNEHIUKYIAPHi Toxi i
TIJIBKM TOMi, KOJM 1X CKaJsIpHUU TOOYTOK [OPIBHIOE HYJIO, TOOTO
il b < ab=0aboxx+ym+un=0.

Hanpuknan, sekropu a = {2; 3; -6} i b= {-3; 4; 1} nepneHau-
KYJISIpHi, OCKiJIbKU

a-b=2-3)+3-4+(6)01=-6+12-6=0.
JHaXOBKEHHA KyTa MIX BEKTOPaMH

KyT ¢ MiX BektopaMu a = {x;; y; 2} i b ={Xy; ¥,; z,} 3HaXOIATH
3a (POPMYJIOIO

|

Q

1
XX WV 2%
g Gyl
Ipukaax 3. 3HaiiaiTh KyT MiX BekTopamu a = {4; —10; 1} i b =
={11; -8; -7}.
Po3p’s130k. 1151 3HAXOMKEHHS KyTa MiXX BeKTOpaMH d i b Bu-

KOPUCTAEMO TIpUBEIeHY (hopMyly, ajle CIoYaTKy 3HalaeMo CKasip-
HUI 1O0OYTOK BEKTOPIB, iX JOBXUHU i JOOYTOK JOBXWH BEKTODIB:

G-b=4-11+(-10)- (-8) +1-(-7) =44 +80 -7 =117,
ja] = V16 +100+1 =117 [b| = VI21+64+49 = 234;

,aed #0ib =0,

CoSQ =

Qy
Sy

ab0, B KOOpJIMHATAX, COSQ =

ja|-[B] =117 -v234 = JT17-117-2 =11742.
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Bektopw i koopauHaTH

i —L —Q' _arCCOSQ —
T RN 2

Bigcrans mix geoma rouxkamu

Toni, cosp = % .

V NpsIMOKyTHII cHUcTeMi KOOpAMHAT BilCTaHb MiX JABOMa TOYKaMU
A(x;; yi; 7)) 1 B(xy; 5 ) 00UMCITIOOTh 32 (DOPMYJIOIO

‘A_B" - \/(x2 _x1)2 +(y2_y1)2+(52—Z>2 .

IMpuknan 4. O6uucautu BiacTaHb MixX Toukamu A(l; 2; 1) i C(7;
4; =2).
Po3B’a130K. 3Haiinemo KoopauHaty BekTopa CA a6o AC:

AC = {7-1; 4-2; —=2-1} = {6;2;-3}
Tenep 3HalineMo TOBXUHY: ‘R" = J36+4+9 =49 =7.

Ainenns Bigpizxa B JOHOMY BIGHOLUEHH]

Axuo Touka M (x; y; z) AUIUTH BiIPi30K MixX ToukamMu A (X;; V;; 2,)
i B (x3; ¥5; 25) (puc. 2) y BinHowenHi |[AM|:|MB| = A, To KoopanHa-
TH TOYKM M 3HaxXomaTh 3a HOpMyJIaMu:

XA, A, P + Az,
1+1 7 1+1 1+ 4
Axio Touka M ninuTh Binpizok AB HaBmii, To A= 1 i Koopau-
X +X +

HATU TOYKM M 3HaxomdTh 3a (opMyIaMu: x = — 5 L.y= 4 5 Y2 ;
_4th
o

B

Puc.2
17



MetoauuHi BKa3iBKM 0 BUKOHOHHSI KOHTPONbHOI Po6oTH

KoxHa xoopauHara cepelVHM BiIpidKa JOPIBHIOE ITIBCYMi OTHO-
IMEHHUMX KOOPAMHAT IMOYATKY i KiHIISI Bigpi3Ka.

IIpuknan 5. JJano BepiunHu yotupukytHuka A(l; 2; 3), B(7; 3; 2),
C(=3; 0; 6) i D(9, 2, 4). dosenits o ioro miaroHam AC i BD B3a-
€MHO TIePIEeHINKYISIPHI.

Po3e’s30k. Criouatky 3Haiinemo koopauHati Bektopis AC i BD :

AC = {-3-1; 0-2; 6-3} = {-4; -2; 3};

BD ={9-7; 2-3; 4-2 }={2; -1; 2}.
Tenep 3HalineMo CKalSIpHUIA JOOYTOK LIMX BEKTOPIiB:
AC-BD =4 -2+ (-2) - (-1)+3-2=-8+2+6=0

OCKiIbKM CKaJIsIpHUIA 106yTOK BekTopiB AC i BD HOpiBHIOE HY-
JII0, TO i BEKTOPU TEPHNECHAUKYISIPHi; 3HAYUTh, MEPHEHAUKYJISIPHI 1
JiaroHasi yotTupukyTHuka ABCD.

IIpuknax 6. Ha oci opauHar 3HalTH TOYKY, 1O PiBHOBIiIIaeHa
Bin Touok A(1; -3; 7) i B(5; 7; -5).

Po3p’s30k. 1llykaHy TOUKy To3HAunMMO OykBOIO C; OCKiJIbKM BOHA
JIEXUTh Ha oci opauHart, To ii koopauHatu (0; y; 0). 3a ymoBoOIO

|AC| =|BC|, Tomy 3HaiineMo KOXHY 3 LIMX BiICTaHEii:
AC ={0 - 1;y=(=3); 0 = T} = {~1; y + 3; -7}
[AC| = |AC] = 1+ (y+3) +49 = 50+ (y+3) ;
BC ={0-5y -7,0- (-5} ={-5;y-7; 5}
[BC| = |BC| =\25+(y-7) +25 = 50+ (y-7) .

Tax six |AC|=|BC|, 10 |AC|2 :|BC|2 i OTpUMaEeMO piBHSHHS
50 + (y+3»)2 =50+ (y—7)2;
(y+3) = (v-7);
Y+ 6y +9=y> — 14y + 49;

20y =40; y=2.
Touka C(0; 2; 0) piBHOBingageHa Big Toyok A i B.



Bektopw i koopauHaTH

IIpuknax 7. JaHo BepumuuHM TpUKyTHuUKa A (2; —1; 4), B(3; 2;—
6) i C(-5; 0;2).
3HalIiTh JOBXWHY MOro MeaiaHU, MPOBEIEeHOI 3 BepIIMHU A.

Puc. 3
Po3p’sa30k. Hexait AD — Memiana (puc.3), Tomi Touka D minuTh
Bigpizok BC HaBrmiji. 3HAYUTh,

Xg + X, + p+%
x, = 28 c.y:J’B J’c.z:B c

2 0P 2 7P 2
TOOTO
3-5 2+0 —-6+2
:—:—1' = :l' = :—2.
xD 2 ) yD 2 3ZD 2

Toni, D(-1;1;-2). Tenep 3HaiizeMo KOOpAMHATH BeKTOpa AD :
AD = {-1-2; 1-(-1); -2-4}= {-3; 2; -6}.
HMoro noBxXuHa IOpPiBHIOE

| AD | = J9+4+36 =49 =7.
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MetoauuHi BKa3iBKM 0 BUKOHOHHSI KOHTPONbHOI Po6oTH

e SAMUTAHHS | BMPABU AJ19 CAMONEPEBIPKU

1. LLlo Ha3mMBaEeTbCa BEKTOPOM; AOBXWMHOIO BEKTOpA; HanpaBieH-
HSIM BEKTOPA; HYJIbOBUM BEKTOPOM?

2. [anTte BU3HA4YEHHSA KONiHEAPHOCTI BEKTOpPA.

3. JanTe BU3HAYEHHS PiBHMX BEKTOPIB.

4. 9k 3HaNTM KoopauHaATU BEKTOpa, WO 3aJaHWA Napok TOYOK, SIKi
He cniBnagaTb?

5. 9k 3HanTK DOBXMHY BekTOpa?

6. JaiTe BU3HAYEHHS CKanspHOro Ao6yTKy ABOX BEKTOPIB.

7. Hanuwite dopmyny ans oB4YMCNEHHS CKanspHOro AobyTky ABOX
BEKTOpIB 3a iX KoopAnHaTamu.

8. ChopmynioBaT yMOBY KOJIIHEAPHOCTI ABOX BEKTOPIB.

9. ChopmynioBat yMOBY NeEPNEHOUKYNSIPHOCTI ABOX BEKTOPIB.

10. Hanuwwite dopmyny ans obUMCNEeHHs KyTa MidXX ABOMa BeKTopamu.

11. 9k 3HaWTK BigCcTaHb MiX ABOMa TOYKaMn?

12. 9k 3HaTN KOOPAMHATU CepeanHmn Biapiska?

13. OaHo BekTopu a = {2; —5; 5} i 6 = {2; —3; 4}. O6YncnMT™! OOB-
XWHy BekTopa ¢ = 2d - 36 .

14. Ha oci abcumc 3HanTh Touky K, BigcTaHb fkoi oo Todku C aopis-
HI0E 5 oanHUUp, akwo C(2; —3; 0).

15. JaHo Tpu BeplmHn napanenorpama: A(3; —4; 7), B(-5; 3; -2) i
C(1; 2; —3). 3HangiTb KoopAMHaATL Oro 4YeTBepTOi BepWUHU D, ska
npoTuUaeXHa BepLunHi B.

16. JaHo TpuKyTHUK 3 BeplumnHamu: A(=3; 5; 6), B(1; —5; 7), i C(8;
—=3; —1). 3HaiaiTb BHYTPILWHINA KyT TPUKYTHMKA Npu BepLumHi C.

Bignosigi: Ne13. 3, Ne 14. (6; 0), Ne15. (9; —5; 6), Ne 16. 45°
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NOXIAHA TA ii 3ACTOCYBAHHS

3 maHoi TeMM BUBYaeMO crodyaTtky §27—30 ri1. 6 [1] abo §1—17
1. 5 [9]. dani o3HalioMTeCch 3 METOOIMYHUMHU BKa3iBKaMU 3 LIi€i TeMU
i YBaXHO pPO3MISIHBTE PO3B’SI3KM MPUKIIAIIB 3 NaHOTO IMOCiOHMKA.
JlajiTe BiAIOBiAi Ha 3alMTaHHS i BUKOHATe BIIpaBM IJIs caMoIlepe-
Bipku. Po3p’stxiTh HactymHi 3amaui: [1] mi. 6 §30, Ne 6.21—6.49
(nwemapui) a6o [6], r1. 5, Nel1—31; 36—39, 67, 71(1-5), 75(1; 5),
77(1; 2), 79(1—4), 81-87.

3 KOHTpPOJIbHOI poOOTY BMKOHAMTE ApYyre 3aBIaHHs CBOTO BapiaHTY.

Moxigna

IMoHATTST TIOXiMHOI SIBJISIETECS OIMHMM i3 (DyHIAMEHTATbHMX ITOHSIThH
MaTeMaTuku. barato 3amay, sk caMoi MaTeMaTUKM, TaK i MPUPOIO-
3HABCTBA 1 TeXHiKU, MPUBOISTH 10 LIbOTO MOHSITTS.

IToxinHoto dyHKIIIi y = f(x) B TOULli X HA3UBAETbCS TPAHULS Bil-
HOIEHHSI TIPUPOCTY (PYHKIIT 0 MPUPOCTY apryMeHTa, SIKIIO MPUPICT
apryMeHTa IIpsSIMy€E J0 HYJIS:

. A . X+Ax)-f(x
y':f’(x):hm—y:hmf( )-/( )
Ax—0 AX Ax—0 AX
DyHKIIig, TKa Ma€ KiHIEBY TTOXiTHY, Ha3WBaeThes audepeHiiiio-
BaHow. Ormepallisl 3HAXOIKEHHS TOXiAHOI Ha3MBaeThbcs aucepeHiiio-
BaHHSM.

Ao y = f(u) i u=¢(x) — mdepeHuiiiopani yHKuii cBOiX
apryMeHTIB, TO MOXiIHA ckaadnoi GyHKuii y = f(p(x)) ichye i mo-
PiBHIOE JOOYTKY TOXiZHOI (DYHKIIii 3a MPOMIXKOBAM apryMeHTy U Ha
MOXiAHY TPOMIXKOBOIO apryMeHTy # 3a HE3aJIeXKHOI0 3MiHHOW X:
Ve =V Uy

AHajioriyHa ¢opMyJia BipHa i Juisl ckiaagHuX (yHKILN, SKi 3ana-
IOTbCS 3a IOMOMOTOI0 JIAHIIIOXKKA, IKUIA Ma€ TpU JIAaHKM i Oisbliie.
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MoxigHa Ta ii 3acToCcyBAHHS
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10.

11

12.

13.

14.
15.

16.

17.

18.

19.

AN

Tabnuua ¢popmyn audepeHLilOBaHHS

c'=0
x'=1
(U+V) =U' =V
(UV) =0V VU’
(CU) =CU
()5
v V2
(g)' -V
v V2
(U") =num'-U
' U!
JU) ===
(Vo) WU

(InU) =—,neU >0
(log, U) Ul1] ,aeU >0
n
(sinU) =cosU -U
(cosU) =—sinU -U
(th)' =TT " sec’U -U
(cth)' = ."?U =—cosec’U -U
sin
(arcsin U)' = v
1-U?
(arccosU) = U
1-U?



MoxigHa Ta ii 3acToCcyBAHHS

' U'
20. tglU) = ——
(arctgl) PNTE
R
21. tgl) = ———
(arcctgl) T I7

Tyr Ui V — nudepeHiiitoBaHi ¢yHKIIiI Bif X, a ¢ — TOCTiiiHa BeJu-
YyHa.

Ipuxnan 1. 3Haiiti noxinHy yHKLI y = 5x° — 2x + 2;
X

Po3p’sa30Kk. [aHa yHKIisT SBIsIE COOOO anredpaiuHy cyMy (byHK-
wiii. JInudepeniitoemo ii, BuKopuctoBytoun popmynu 2; 3; 5; 7; 8:

’

y =(5x°) - 2x) +(2) - 5(x3) —2x’—%:
X X

S5.3x 2o S5 o2-S
X X
2
IMpuknan 2. 3HaiiTi noxinHy dyHkuii f(x) = ;C -
X+

Po3p’a30k. Judepeniitoemo dyHKitio 3a dhopmynamu 6; 8:
(2+D(2) - (P +D (2 +1)2x—x"2x
(x2+1) ) (x2+1) B
(P +1-x1)  2x
) N eI o

Ipuxnaa 3. 3HailiTe noxigHy GyHKUii y = sin’ @ i obuncauTy ii

f(x)=

3HAYEHHSI TIpUA @ :% ;
Po3p’s30k. Lle cknamHa ¢yHKIS 3 TPOMiIXKHUM apryMEHTOM SIn ¢.
BuxkopucroByrouu ¢opmyau 8 i 14, maemo:

f'(q)) = 3sin’ (p(sin q))‘ = 3sin” ¢ cos ¢.

O0YKCIMMO 3HAYEHHSI TTOXiTHOI opu ¢ =

Al 4

3.3. 1.9
4278

23



MoxigHa Ta ii 3acToCcyBAHHS

IIpuknan 4. 3HaiiTi NOXiAHY (PYHKUIL: y = %cos2 x — Incos x.
Po3p’s30K. Lle cknamHa yHKIIS 3 TTPOMIKHUM apryMEHTOM COS X.
3acrocoBytoun dopmynu 3; 5; 8; 12; 15, orpuMaeMo
(cosx) _

y = (lcos2 x) —(Incosx) = l2cosx(cos x) - =
2 2 Cos X

—sinx _ sinx —cos’ xsinx _

=cosx(-sinx) -
CoS X CoS X

_sinx(1-cos?x) _sinxsin® x

= fgx sin® x.
COs X COs X
. . 1+sinx
Ilpuknax 5. 3HaiiTi NoxigHy GyHKLil y = In T sinx’
—sinx

Po3p’a30k. CriouaTKy repeTBOpuUMO (byHKIIil0, BUKOPUCTOBYIOUU
. . 1 . 1 .
BJIACTUBOCTI JIOTapUPMIB: y = Eln (1+sinx)— 5 In(1-sinx). dude-
PCHLIIOI0YH, OTPUMAEMO

1 ) | ) © 1(1+sinx)  1(I-sinx)
'~ ~(InQ1 —Z(In(1- —_ = -
Y 2(n( +sinx)) 2(n( sin x)) 2 1l+sinx 2 1-sinx

1 cosx 1 —cosx _ cosx cosx
21+sinx 21-sinx 2(1+sinx) 2(1-sinx)
2cosx 1
== = SEeC X.
2cos”x cosx
. . tgx -1
IIpuknax 6. 3HaiiTu NoxigHy (GyHKUIT y = Tax
g X
Po3p’a30k. JIudepeniiroemo gaHy ¢yHKLO 3a Gopmyramu 6; 16;
3; 1:
! 't)cl—(tx—l)1
,_tex(tgx—1) —(tgx-1)(tgx) B2 \E cos’ x _
Y= t 2 - 2 -
g X tg” x
1
_COSZx(tgx_tgx+1)_0052x_ 1 sin’x  cos’x 1
tg’ x tg’x cos’x cos’x cos’xsin’x sin’x
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MoxigHa Ta ii 3acToCcyBAHHS

2x
Ipuknax 7. 3HaiiTu noxigHy (yHKLIl y =5— i 00-

2+V4+ 57

YHUCIIATH ii 3HaYeHHs npr x = 0

25 ). () — (24 VA5 ) 5
V= Sl -

(2+W)2

1 [( ) 2 ' (4+52x), ) ]
= 2+\/4+5")5"ln5(2x) -5 |=
(2+\/4+52)‘)2 2.4 +5"

1 ( $In5-2
- | (2+ar5)sns. 2 2 < j
(2+\/4+52)f)2 ( 24+ 5

1

i)

(52"ln5 445710524+ 57 ) 4+ 5" —51n5. 5% _

V445
~ 1 57InS5 4445 +57 . In5-2(4+5%) -5 In5- 5
(2+m)2 V445
1 5 In5-4y4+5 +8.5 . In5+5" - In5-2—In5-5*
(24yar5) Ja+5 )
1 5 In5(4V4+5 +8+5) 5 .In5
8+ 4nd+ 50 45 NI N/
OOuncanMo 3HaYeHHS NMoXigHol mpu x = 0:
5In5 In5

y'(0) =

NP
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FeomeTpuuHuMiA 3micT noxigHoi

IMoxinna dyHkuii y = f(x) we € KyroBuii KoedilieHT noTHY-
HOI, sIKa mpoBeAeHa 10 rpadika GyHKUii B J100iil i1oro Touili.

KyTtoBuii KoedillieHT TOTUYHOI, sIKa MpoBeaeHa o0 Irpadika ¢y-
HKUil y = f(x) B Touli A(a;6), NOPiBHIOE 3HAYEHHIO MOXiTHOI (yH-
KLii Ipu X = a:

Koon, = ¥'(a) = ['(a)

PiBHsIHHST mOTUYHOI, mpoBeAeHOi 10 rpadika ¢pyHKLIl B Lili TOY-
i, Ma€ BUTIIS

y-b=k(x—-a), de k=f'(a)

IIpuknax 8. CkiacTu piBHSHHS TOTUYHOI, TTPOBENEHOI 10 rpadi-

3 .
Ka pyHKUii y = h B TOYLli 3 abcumcoo x = 2.
x —

Po3p’a30k. CriouaTKy 3HaiIeMo OpauHATy TOYKU JOTUKY A(2; y).
Tak sk Touka A JIeXKUTb Ha KPHUBiA,TO 1i KOOPAWMHATU 3aA0BOJIbLHSI-
IOTh PiBHSIHHSI KPUBOI, TOOTO

y=- 3:2-4 _6-4 2

2:2-3 4-3 1

PiBHSIHHST JOTUYHOI, TTPOBEACHOI A0 KPUBOI B ToUlli A(2; 2) Ma€ BUIJISI]
y-2=k(x-2)

=2, A2 2)

Hna 3HaXoMXKEHHSI KYyTOBOro KoedilliEHTa JOTUYHOI 3HaimemMo
MOXITHY:
o 2x=3)Gx - 4) -GBx-4(2x-3) (2x-3)3-(3x-4)2
(2x-3) (2x-3)

:6x—9—6x+8: -1
(2x - 3) (2x-3)*"

KyTtoBuii KoedillieHT MOTMYHOI [OOPiBHIOE 3HAYEHHIO ITOXigHOI
¢yHKLIT npu x = 2:
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ey -1 I S
Ty Ty 1!

PiBHSIHHST TOTMYHOI Ma€ BUTIISL;

y-2=—(x-2),a60 y-2=-x+2, 10010 X+ y -4 =0

IIpuknan 9. Ckiactu piBHSHHSI JOTUYHOI A0 rpadika QyHKILii
2

y =§x3 - x* =2x+3 Brouwi A(3;6).

Po3p’a30k. I 3HaXOMXXEHHSI KYTOBOrO KoeillieHTa AOTUYHOL
3HalIeMO TOXiAHY JdaHOI (DYHKIII:

- %(xs)' () —2x+ (3)

yr=%_3x2_2x_2=2x2—2x—2.

y

KyToBuii KoedillieHT MOTUYHOI MOPIBHIOE 3HAUECHHIO IOXiIHOI
GyHKII py x=3:

k=y'(3)=2-3-2-3-2=18-6-2=10

PiBHSIHHS TOTUYHOI Ma€ BUTJISII:
y-6=10(x-3)a6o y—-6=10x-30, To610 10x-y-24=0

®i3nynuit 3mict noxigHoi

Axio Tio pyxaeThca MO MpsAMil 3a 3akoHoM S =S(f), To

MoXimHa 1UIsIXy S 3a 4acoM ¢ JOPIiBHIOE ILIBUIKOCTI pyXy Tija B Ja-
HMU MOMEHT 4acy f:
co AS
V(t)=S§, =lim—
At—0 At

IMoxinna dyHkuii y = f(x) KOpiBHIOE MBUAKOCTI 3MiHM wLi€i HyHKILT

. , .. Ay
IIpY JAHOMY 3HAY€HHI apryMeHTa Xx: V(x) =y' = A1)1Cm0 o
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IIpukaaxg 10. 3akoH pyXy TOUKM MO TpsIMiil 3agaHO (POPMYIOIO
S =1 -3t +3t+5. B aKkuil MOMEHT 4Yacy f IIBUIKICTb PyXy TOYKH
JIOPiBHIOE HYJIO?

Po3p'sazok. IlIBuaKicTh MPSIMOJIHIAHOTO PyXy TOYKM IOPIBHIOE
MOXITHIN LUISXY S 32 4acoM f:

V(t)=8"=3"-6t+3; V(t)=0
3 -6t+3=0; *-2t+1=0;

(t-1) =0, s3incu 7=1

IIpukaaxg 11. 3akoH pyxy TOUKM IO TIpsIMiil 3agaHO (DOPMYIOI0
S =5 -3t +4. 3HalTM IUBUIKICTH PYXy TOYKM B KiHII MepLIOi

CEKYHIIU.
Po3e'sa3ok. LIIBuAKIiCTb pyxy TOUKM B JaHUI MOMEHT 4acy JIOpiB-
HIOE TIOXiTHIN IIIsIXy S 32 yacoM f:

V(t)=8 =15t -6t
V1)=15-6=9
3HauYUTh, BUIKICTh PYXy TOUKHM B KiHIIi MEPIIOI CEKYHAU AOPiBHIOE
9 M/c.
APYTA NOXIAHA

IloxinHolo apyroro mopsaaky (abo dpyzoro noxionoro) yHKIIII Ha-
3MBAETHCS TIOXiIHA Bif MeplIoi MoxigHoi y' = f '(x) :

Y =(y) abo f(x)=(f"(x)).

Ipuknan 12. 3Haiitu apyry noxinHy dyHkuii f(x) = fgx
Po3p'azok. CriouaTky 3HaiiieMo mepily MoXiaHy:
x' 1

F(x) = (tgx) = -

cos’x cos’x
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HNudepeHIioouHn e pa3, 3HaAIeMO IpYTy MOXiTHY:

e (1) _(COS2X)’ __2cosx(cosx)' B
S'x) _(coszxj B

2 4
(cos2 x) cos’ x

. ' .
2(-sinx)  2sinx
cos’ x cos® x

2
Ipuknaa 13. 3HaiiTu Opyry noxigHy yHKLii y = x +1 i o0uun-

CJIUTU 11 3HAYEHHS Npu X = 2.
Pose'a30k. CriouaTky 3HaiiieMo TIeplly MOXiITHY:

y,:[x2+lj’ _ (x-D(x*+1) =(x2+1)(x-1) _

x-1 (x-1)

(x-D2x-(x*+1) :2x2—2x—x2—1 _ xr-2x-1
(x-1) (x-1) (x-1)

JudepeHiiooun 11e pas3, 3HalaeMo APYry IOXiTHY:

y”:(xtzx—lj':(x—1)2(x2—2x—1)'—(xz—zx—l)((x—l)z)
(x-1) ((x—1)2)2
_(x=D2x -2 - (- 2x-D2(x-1) _
(x-1"
:(x—l)[2(x—l)2—2(x2—2x—1)]:
(x-1"
:2(x2—2x+1—x2+2x+1): 22 4
(x-1° x-1" -1

O06uuCcIMMO 3HAUYEHHS IPYroi MoxigHoi npu x = 2. Maemo

r
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®iznunuit 3mict gpyroi noxigHoi

SAKIio TiNo pyxaeTbCs MPSIMOJIIHIMHO 3a 3aKOHOM S = S(t), TO

JIpyra ToxigHa 1UIIXy S 3a 4acoMm ! JOPiBHIOE MPUCKOPEHHIO DPYXY
TiJla B JaHUA MOMEHT 4acy ¢

a(t)y=V'=S5"
TakuM 4MHOM, Meplla TOXiAHA XapaKTepu3ye LIBUAKICTb AESIKOTO
TPOLIECY, a APYra MOXiAHa — IPUCKOPEHHS TOTO X IPOLIECY.
IIpuknag 14. Touka pyxaeTbCsl MO TMpsIMili 3a 3aKOHOM S =
=1 -5 +8t+2 (S — B MeTpax, t — B CeKyHIaX). 3HANTU MPUCKO-

PEHHSI pyXy TOUYKM B KiHIIi IpyTroi CeKyHIU.
Po3e'a3ok. CriouaTky 3HaiiieMo TOXigHY LUISIXY S 3a yacom t:

S'=3" -10t +8

ITpuckopeHHsI MPSIMOJIIHIMHOTO PyXy TOYKU JOPIBHIOE NpyTiid
MOXiMHIN LIISIXY S 32 yacoM £

a(t)=8"=6t-10
a(2)=6-2-10=2

ITpuckopeHHs1 pyXy TOYKM B KiHIi ApYyroi CeKyHAU JdOpPiB-
HI0€ 2M / c* .
IIpuxnag 15. Touka pyxa€eThbcsl MO MpsAMiil 3a 3aKOHOM S = £ —sin .

3HAWTY IIBUAKICTD i IPUCKOPEHHS PYXy IIpU = %

Po3s's30k. LlIBunkicThs pyxy Tia B JaHUT MOMEHT 4acy IOpiB-
HIOE MOXiAHIN 1UIsIXy S 32 4acoM f, a IPUCKOPEHHsI — JpYriil moxif-

Hiil mwrsixy S 3a gacom £ V(1) = 8"(£) = (t —sint) = 1-cost,

Tozi V(%) =1- cos% =1(m/c),
a(t)=8"=(1- cost), =—(-sint) =sin#;
3HAYNUTb a(%j =1 (m/c?).
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3actocyBaHHs NOXigHOI ANs AOCNIAKEHHS PYHKL il

JudepenuiiiopaHa dyHKis y = f(x) 3pocTae Ha MPOMIXKY (4, 6),
SIKIIO 1i TTOXiAHA JogaTHA B KOXHIM TOYIIl IILOIO MPOMIiXKKY.

Mudepenuiiiopana dyHkuis y = f(X) cnagae Ha IPOMIXKY (a; 6),
JKIIO 11 TTOXiIHA Bim’e€MHa B KOXHIM TOYIi IILOTO MPOMiIXKY. DyHK-
uist y = f(x) Mae MakcuMyM B Toulli X = X, (puc. 4), [KIIO s BCiX
3HaueHb X, JTOCUTh OJM3BbKO 10 X;, BUKOHYEThCS HepiBHICTh fix) < fx;)
X =X, — TOYKA MAKCUMYMY; V.. = f (%) — Makcumym (yHKIII.

y=Ax)
Ax)

Puc. 4

@yukuis y = f(x) Mae MiHiMyM B Touli x = X, (puc. 4), SKILIO
IUId BCiX 3HA4YeHb X, JNOCUTb OJIM3BKO X,, BUKOHYETHCS HEPiBHICTb
fx) > fixy); x = x, — TOUKa MiHIMyMy (PYHKUIi; Y., = AX,) — MiHi-
MYM (QYHKIIiI.

Toukn MakcuMyMy i MiHIMyMy Ha3WBalOTbCSI TOYKAMH €KCTpe-
MyMy, a 3HaueHHsS1 (PyHKIii B IIUX TOYKaX — eKCTpeMaJbHUMHU. Tou-
KU, B SIKHUX TMOXinHA (DYHKIIil MEPEeTBOPIOETLCS B HYJIb, HA3UBAKOTHCS
KpUTHYHUMH TOYKamu I poxy.
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lMepwwa gocrarng ymosa icHyBaHHS excTpemymy PyHKUii,

Axuio npu nepexoni yepe3 KpUTAYHY TOUKy I pony x = x, moxinHa
dbynkuii y= f(x) MiHsg€ 3HaK, TO X = X, — TOUKa EKCTPEMYMY.

ITpu upbomy, SIKILIO TOXigHA MiHSE 3HAK 3 TUIKOCA Ha MiHYC, TO
X =X, — TOYKAa MAKCUMYMY, & V,.. = f(%,). SAKio noxinHa MmiHse

3HaK 3 MiHyca Ha IUIIOC, TO X = X, — TOYKa MiHIMyMYy, a .. = f (xo).

Apyra gocrarna ymosa icHyBanHg excrpemymy QyHkyii

Axio B Touli x = X, Hepuia noxigHa ¢yHKuii y = f(x) nepe-
TBOPIOETLCA B HYJIb, a Apyra MoxigHa BiIMiHHA Bill HYJId, TO X = X, —
TOYKA EKCTPEMYMY.

ITpu 1pomMy, SKIIO Apyra MoxiaHa B ikl Touli gogatHa (f''(x) > 0),
TO X = X, — TOYKa MiHIMyMy; SIKIIIO JApyra MOXigHa B Ll ToYlli Bim’em-
Ha (f"(x)) < 0), To X = X, — TOYKA MAKCUMYMY.

Ipuknang 16. Yucno 36 mpeacraBUTH y BUIVISIAL HOOYTKY IBOX
TakKMX JOJATHUX MHOXHMKIB, 1100 cCyMa IX KBajpaTiB Oyja Haii-
MEHILOIO.

Po3e'a3ok. Hexail oguH 3 MHOXHUKIB JOPIBHIOE X, TOAi APYruii

. 36 . .
MHOXHMK OJOPIBHIOE —. CYMa KBagpaTiB X MHOXKHUKIB Ma€ BUIJTISO!
X

1296

S=x2+ e ne x>0

CrouaTtky 3HaiiieMo TOXiIHY 1Ii€l yHKIILl:

1296 ( x* .
S':zx_#zzx_lz%—z‘zxz

x4

2592 2x*-2592
X ————= 3
X X X

Tenep 3HalineMo KpUTU4YHI Touku I pomy:

4
s =0, 2229200 9t 2592-0; x* = 1296;

X

x, =6;x, =-6.

AcHo, 0 x = -6 He 3aJ0BOJILHSIE YMOBH, TaK SIK x < 0.
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] |
6 - 6 + X
Puc. 5

BinmiTimMo MexXi oOGsacTi BU3HA4YeHHS i KpUTWYHI Touyku | pomy Ha
YUCJIOBi TIpsiMiit (puc. 5).

JocaianMo 3HaK TOXimTHOI B OKoJi Touk: x = 6; S(5) < 0, $1(7) > 0.
Tak ax mpu Tepexofi Yepe3 KpUTUYHY TOuky | pomy x =6 moximHa
¢yHKIII S MiHge 3HaK 3 MiHyca Ha IUIIOC, TO X =6 — TOYKA MiHi-
MyMy. 3HA4MTh, YMCJIO 36 MOTPIOHO PO3KIACTM Ha [IBa OJHAKOBUX
MHOXHUKa: 6 i 6.

IIpuknax 17. Y npsgaMOKYTHOMY JIMCTi KapTOHY JOBXMHOIO 48 cMm
i mmpuHoto 30 ¢cM BUpI3a0OTh B KyTax OOHAKOBi KBaapath (puc. 6) i
3 3aJIMIIKOBOI YaCTUHU CKJICIOIOTh BIIKPUTY MPSIMOKYTHY KOpOOKy. AKka
MOBUHHA OYTM CTOPOHA KBaApaTiB, SIKi BUPi3aloTh, 1100 00’€M KOPOOKU
OyB HaMOUIBIIIM?

] [

a

Puc. 6

Po3B's30k. Hexaii ctopoHa KBagpartiB, gKi BUPI3aloTh JOPIBHIOE X CM,
TOMi JOBXMHA KOPOOKHU HAOpiBHIOE (48 — 2x) cM, mmpuHa (30 — 2x) cM,
a BMCOTa X CM.

O0’eM KOpOOKM HOPIiBHIOE 00’€EMY MPSIMOKYTHOTO MapasiesielTine/a,
TOOTO AOOYTKY TPhOX HOr0 BUMIpiB:

V = (48-2x)(30 - 2x) x = (1440 — 60x — 96x + 4x” ) x =

=1440x - 156x° + 4x°.

Hocnigumo dyHkuito V' Ha ekcrpemyM. Ui 1IbOro CIIOYATKy 3Hak-
JIEMO TOXIiTHY:
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V' =12x* - 312x + 1440,
a ToAi 3HaligeMo KpUTUYHI Touku I pony:
V'=0; 12x* -312x +1440 = 0;
x? =26x+120 =0;
x=13+169-120 =13++/49 =13+7;
x =13-7=6; x,=13+7=20.

x = 20 — He 3aJ0BOJIbHSIE YMOBM.
[ 1
T T
+

6 - 20 X
Puc. 7

BinMiTiIMO 11i TOUKM Ha YMCIIOBIK OpsMiit (puc. 7). HocaimuMo 3HaK
MoxizHoi B okoii Touku x = 6; V/(5) > 0, V(7) < 0. Tobro x = 6 —
TOYKA MaKCHMMyMy. 3HauMTb, O0’€éM KOpOOKM Oyae HaWOLIbIINIA,
SIKILIO CTOPOHA KBaJpaTiB, SIKi BUPi3aloTh, TOPIiBHIOE 6CM.

HanpasnexHs onyknocTi i TO4KM neperuHy KpmBoi

T'oBopsiTh, 1110 HAa TIPOMIXKY (@, ) KpMBa MOBEPHYTa OMYKJIICTIO
BBepX (M), SKIIO BOHA JICXKWUTh HMXKYE Bill JOTMYHOI, MPOBEACHOI B
J1006ii ii Touti (puc. 8).

y
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T'oBopsITh, 110 KpUBa Ha MPOMIXKY (a; ) ornykja BHU3 (U), SK-
110 BOHA JIEXXUTb BUILE Bill TOTUYHOI B J100ii i Touui (puc. 8). To-
yka A, B SKiii 3MiHIOETbCS HaIlpaBJICHHSI OMYKJIOCTI KpUBOi, Ha3WBa-
€ThCSI TOYKOK NMeperuHy KpuBoi (puc. §).

I'padik nucepenuirooyoi GyHKUil y = f(x) ABIAETbCA onykaum
620py Ha TIPOMIXKY (a,; ), SIKIIO Apyra moxigHa (yHKIIii Big’€MHa B
KOXXHIM TOYIIi IIbOTO MPOMIiXKY.

I'padik nucepenuiroroyoi GyHKUil y = f(x) ABIAETbCA onykaum
6HU3 HA TIPOMIXKY (a; 6), AKILO Apyra moxiaHa (yHKLii JomaTtHa B
KOXXHIlM TOYIIi IIbOTO MPOMIXKY.

Touku, B IKUX Apyra moxigHa ¢yHKIIii MepeTBOPIOETHCS a HYJb,
Ha3uBalOTbCs KpuTHyHuMU Toukamu 11 pony.

Axmo npu mepexoni yeped KpuTuuHy Touky II pomy x =x,,

Ipyra moxigHa (yHKUii MiHSe 3HaK, TO X =X, — abcuuca TOYKH
neperuHy. OpauHaTa TOYKU IEPEeTHMHY OOPIBHIOE 3HAYEHHIO (DYHKIIil
B TOuli X,, T06TO Y, , = f(X));A(X; /(%)) — Touka meperuuy

rpadika GpyHkuii y = f(x).

DBocnipxenHs ¢yHkuii i nobyposa ii rpadikis

HocnigkeHHs (yHKIIiT MOXHA MPOBOAUTHU 32 TAKOI CXEMOIO:

1. 3HaiiTu obsacTh BU3HAYEHHS (DYHKIIIl.

2. 3HalT TOUYKM TepeTuHy Trpadika (yHKIIl 3 OCSIMU KOOpAMHAT.

3. 3HalTU TPOMIXKM MOHOTOHHOCTI i eKCTpeMyMy (DYHKIIIi.

4. 3HaliTU HampaBJeHHSI ONMYKJIOCTi i TOYKU IeperuHy rpadika
GYHKIILII.

5. st yrouHeHHs Trpadika (QyHKIII peKOMEHIYEThCSI 3HAUTH Jie-
KiJIbKa JOJATKOBUX TOUOK i3 piBHSIHHS (DYHKIIii.

IIpuknaax 18. Jocninutu ¢yHKUiro i moOyayBatu ii rpagik
y=x-3x.

PosB'sazok. 1) OOnacTio Bu3HAueHHS (PYHKIIii € MHOXHHa BCiX
IiACHUX Yuces, TOOTo x = R

2) 3HaxoAMMO TOYKM MHepeTHHy rpadika (yHKIII 3 OCSIMU KOOP-
JTAHAT:
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OX'yZO; y=0; y=0; (y=0;
X -3x=0; |x(x*=3)=0; |x =0; |x,, =+V3;
x=0;

oY: ’
{y:O.

3) 3Haxomumo ekcTpeMyM (yHKIil. ST IbOro CIoYaTKy 3HaiineMo
noxigHy y’ = 3x? —3. Jlani 3HaiineMo KpuTuuHi Touku I pomy:

y'=0; 3x*-3=0;

BigMiTuMO 11i TOUKM Ha 4yucaoBii npsamiit (puc. 9). JocnigumMo 3HaK
TOXiZHOT B KOXHOMY NMPOMixXKy: ' (-2)>0; ¥ (0) < 0; y'(2)> 0.

Puc. 9
@ynkuist 3poctae npyu xe (—o0;—1)U(1;+) i cnamae mpu xe (-1;1).
3HaunuTh, X = —1 — TOYKa MaKCUMyMY;
Vo = V(-1) = (-1 =3(-1) =-1+3=2;
x =1 — Toyka MiHIMyMY; Vi, = 1° =3 -1=1-3=-2.

4) 3HaxoAMMO HaIllpaBJeHHs OMYKJIOCTi i TOUKU TeperuHy rpadi-
Ka (pyHKii. Jag 1boro CroyaTKy 3HaiaeMo Ipyry moximHy y" = 6x ,
a Tomi KputnaHi Touku II pomy: y" =0; 6x =0;x = 0. BigmiTmo 110
TOUKY Ha 4yMcioBii npsamiit (puc. 10). JocaiguMo 3HaK Apyroi MoxXimHoi
B KOKHOMY MPOMiXKy: y"(-1)<0; y (1)> 0.
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Takum ynHOM, rpadik sSBISETHCA OMYKIUM Bropy npu xe (—oo;0)
i onykium BHU3 Tpu xe (0;+00); x =0— abcuuca TOYKU MEPErMHY
Vun =¥(0)=0, O(0;0) — Touyka neperuHy rpadika GyHKuii.

BigMmiTiMO BCi OTpMMaHi TOYKMA B CUCTEMi KOOPAMHAT i 3’€IHaE-
MO iX MJIaBHOIO KpuBow (puc. 11)

YA

3x

Puc. 11

Hns yrouHeHHs rpadika (yHKIIiT MOXHA 3HANTU JTOAATKOBI TOY-
KU, BUKOPUCTOBYIOUN PiBHAHHA dyHKUii y(-2)=-2; y(2)=2.

MoxigHa Ta ii 3acTocyBaHHs
AO pO3B'A3YBUHHS 30404 €KOHOMIYHOTO 3MicTy

Jagaya Ha npogykTuBHicTs npay/

Hexait dyukuis U = U(7) Bupaxae KiJbKiCTh BUPOOHUYOI TPO-
nykuii U 3a yac ¢, i HeoOXiTHO 3HAWTU MPOAYKTUBHICTH Mpali B MO-
MEHT ¢£,.
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3a mepion yacy Bin £, 10 ¢, + At KiJIbKiCTb BUPOOJIEHOI MPOIYKIIii
3MiHuTbed Bif 3HaYeHHs U, = U(#) no 3HaueHHs1 U, + AU = U(¢, + A¥);
AU
At
OueBWIHO, 1110 MPOAYKTUBHICTh Ipalli B MOMEHT £, MOXHa BU3HA-
YUTHU SIK TPAaHUYHE CTABJICHHSI CEPeIHbOI MPOMYKTUBHOCTI 3a TMepios Jyacy

Bill £, 10 %, + At ipu At — 0, T00T0 Z =1limz ., = limM =U'(t,)
At—0 Ar—0 At

TOZIi CEPENHA MPOAYKTUBHICTD Mpalli 3a Led TepMiH Z ., =

Otxe, noxinHa obcsary BUpoOsaeHol Mpoaykiiii 3a yacom U’'(Z) €
NPOAYKTUBHICTD NPl B MOMEHT 7, Y 1IbOMY €KOHOMIYHMIA 3MiCT MOXiTHOI.

VYV npakTuili €eKOHOMiIYHMX AOCHIIXE€Hb IIMPOKE 3aCTOCYBaHHS
OTpUMaJId BUPOOHWYI (PYHKIIii, SIKi BAKOPUCTOBYIOTb ISl BCTAHOBJIEH-
H$ 3aJI€XKHOCTi, BUITYCKY MPOAYKIIil Bil BUTpaT pecypciB, BUTpAT BU-
pOOHMIITBA Bi 0OCSTY IIPOAYKIIil, BUTOPIY Bil IMPOJAHOro TOBapy i T.I.
Tob6To, Koau (yHKIISI MOAENIOE AeIKUii €KOHOMIYHMWIA MpOolec, TO
MOXigHA XapaKTepu3ye MOoro rpaHUYHUN eeKT.

Po3srisiHeMo KOHKPETHI NPUKJIaAW BUKOPUCTAHHS MOXiTHOI.

Jagavi npo maprivansHi Bapricrs,
Aoxig, npHeyToK.

TpaTU B yMOBax Xoda OW TMOCTIHHOTO BiITBOpPEHHSI BUPOOHUIITBA
BiIMOBiAHOI MPOAYKIIil. AHAJIOTIYHO BU3HAYAlOTh MapriHajbHi TOXO-
U Ta MPUOYTOK.

TTozHaunmo uepe3 M(x), D(x) Ta P(x) BUTpaTHu, JOXid Ta MPUOYTOK
BUPOOHUIITBA X OAWHULb Mpoaykiii. KoxHa 3 LMX BEIMYUH € MEBHOIO
(YHKIII€IO KiJIbKOCTI ONMHUIIb X BUPOOJIEHOI Ta MPOAaHOI MPOMAYKIIii.

A0 MiANMPUEMCTBO 301IbIIYE BUIMYCK TPOAYKIIii HA AX OIWHMUIIb,
TO Ui (pyHKUIi ofepKaTh OPUPICT:

AV (x)=V(x+Ax)-V(x);
AD(x)=D(x+Ax)- D(x);

BigHoiieHHs TipUpocTy (YHKIT A0 Ax XapaKTepu3ye MPUPICT
BimmoBimHOI (PyHKIII HAa OJUHUIIO IPUPOCTY MPOAYKILii, a TpaHUIS
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MoxigHa Ta ii 3acToCcyBAHHS

Otxe, MaEMO:
Mapeinaavna eapmicmeo:;
AV (x)

lim = lim
Ax-0  Ax Ax—0

Vx+Ax)-V(x) _ V.
Ax

Mapeinaavnuii doxio:

fim 2200 _
Ax—0 AX Ax—0

D(x+Ax)-D(x) _ D)
Ax

Mapeinaavnuit npubymoc:
lim AP (x) - lim P(x+Ax)- P(x)
A0 AX Ax—0 AX

= P'(x).

Ipuknaa 1. JIns pyHKIT BUTpat mianpueMcTsa ( y TPUBHSIX )
M(x) = 0,001 — 0,3x% + 40x + 1000

3HAWTU MapriHajbHY BapTiCTh K (PYHKILIO X Ta OOYMCIUTU MapriHaJIbHY
BapTicTb, Kojau BUpobjeHo x; = 50; x,= 100; x; = 150 onuHuLb TIpO-
JYKLI.

Po3p’sa30k. 1 3HAXOMKEHHSI MapriHaJIbHOI BapTOCTi MOTPiOHO

3HAWTU MOXiAHY (PYHKIIil BUTpAT, TOOTO
V(x) = (0,001x° — 0,3x*> + 40x + 1000)' = 3 - 0,001x> — 2 - 0,3x + 40 =
=0,003x> — 0,6x + 40.

Onepxany (PyHKIIiI0 MapriHaJbHOI BapTOCTI IJISI JOBIJBHOI Ki-
JIBKOCTi X BUTOTOBJIEHUX OAWHUIb MPOAYKIlii, KOJIU MPUPICT X 3pOC-
Ta€ Ha JOCTaTHLO Majly BEJIWYMHY.

IIpu x, = 50, onepxumo

V'(50) = 0,003 - (50)> - 0,6 - 50 + 40 = 7,5 — 30 + 40 = 17,5.

IIpu x, = 100, maemo

V'(100) = 0,003 - (100)*> - 0,6 - 100 + 40 = 30 — 60 + 40 = 10.

Komu x;= 150, Toni

V'(150) = 0,003 - (150)*> — 0,6 - 150 + 40 = 67,5 - 90 + 40 = 17,5.

Otke, MOXHA KaszaTu, 110 BapTiCThb BUTOTOBJAEHHS 51-oi Ta 151-o0i
OIVHULIL MPOAYKIIl mignpueMcTsa oyme 17 rpusBeHb 50 Komiiiok, a
BapTicTb 101-01 oguHui Oyae auiie 10 rpuBeHb.
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IMpuknan 2. Ina GyHKLii BUTpaT BUPOOHUILITBA X OJAUHULB MTPO-
IyKiii (y TPUBHSIX) BUTJISIAY

V(x) = 1000 + 10x + 0,1

3HAWTU MapriHaJibHy BapTiCTb Ta CEPEAHIO BApPTiCTh BUPOOHUIITBA OHOTO
BUPOOY MiAIIPUEMCTBA.

V(x) = 10 + 0,2x
CepenHs BapTiCTh BUTOTOBJICHHST OAMHULII MPOIYKIlii Oyae:

2
V(x) _ 1000 " 10x , 0,1x" =@+10+0,1x
x x x X x

V'(x)=

HeBaxxo 6aunTu, 1110 1i BEIMYUHU 30BCIM Pi3Hi.

IIpuknaa 3. BuzHaunTtu MapriHanbHUii goxia BupooHuiTBa 300
OIWHMIIL BUPOOIB, SIKIIO KUIBKICTh BHUTOTOBJICHMX BHPOOIB 3HaXO-
JUThCA 3a POPMYJIOIO:

X = 1000 - 100p,

Jie p — po3ApiOHa BapTiCTh OMHOTO BUPOOY.

BUPOOY 51K (DYHKIIil0O KiIBKOCTi X, BUTOTOBJIEHUX BUpPOOiB. I3 3amaHoi
PiBHOCTI

X =1000 — 100p = 100p = 1000 — x = p =10 — 0,01x.
®yHKIIisT moxony Oyxe:
Dx)=x-p=x(10-0,0lx) = 10x — 0,01x%
Jutst 3HaxomXKeHHsT MapriHaibHOTO noxoxy Ipu x = 300 motpio-

Ho 3HaiTH 3HaYeHHs: D' (x) npu x = 300. [lnaxom audepeHuUiroBaH-
Hs ¢yHKil D(x) ogepxumo:

D(x) =10 - 0,02x.
OT1xe, MaeEMO
D'(300) =10 -0,02 - 300 =10 - 6 = 4.

IIpuxnag 4. [TinnpreMCTBO BUTOTOBISIE X BUPOOIB, po3apiOHa Bap-
TICTb KOXHOTO 3 HUX — p, nipuyomy p + 0,1x = 80, a pyHKist BUTpar
Mx) = 5000 + 2x (y rpuBHSX). 3HAlTU MapriHaJbHUM TPUOYTOK,
SIKILIO BUTOTOBJIEHO Ta mpoaaHo 150 i 400 BupoOiB.
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D(x) =x- p=x(80 —0,1x) = 80x — 0,1x%.

ITpuOyTOK Bim BUTOTOBJIEHHS Ta Mpodaxky X BUpOOiB Oyie:

P(x) = D(x) — (x) = 80x — 0,1x* — (5000 + 20x) =
= 60x — 0,1x* — 5000.
3JHaliieMo MapriHaJbHUK NPUOYTOK MJi JOBUIbHOTO X:
P'(x) = (60x — 0,1x* — 5000)"; P'(x) = 60 — 0,2x.
Tomy mnsa x = 150 Ta x = 400 ogepxuMo:
P'(150) = 60 — 0,2 - 150 = 30;
P'(400) = 60 - 0,2 - 400 = -20.

Otxe, MiANpPUEMCTBO Oyne MaTtu 30UTKM po3MipoM 20 TpuUBEHb
3a KOXHUI BHOip, SIKWi1 Oye BUTOTOBJICHO Ta MPOJAHO MPU 3POCTaHHI
KIUJTBKOCTi BUPOOIB.

IIpukaax 5. (mpuOyTOK Ta pekjaama).

Marte MiAnmpreEMCTBO MOXe BUTOTOBUTH Ta IPONATH KOXHY OXVHU-
1o BUpoOy 3 mpuOyTtkoM 10 rpuBeHb. SKIIO MiINPUEMCTBO BUTpa-
Ya€e X TPUBEHb Ha peKJlaMy BMPOOIB, TOIi KiIbKICTh IPOZAHUX BUPOOIB

gopisHoe 1000(1 — ¢ %) — x. 3HaiiTM WIBUAKICTH 3MiHU MIPUOYTKY,
BiIHOCHO 3MiHU BUTpaT 3a pekaamy npu x = 1000 ta x = 3000.

3aJlaHa KiJIbKiCTh MPOJaHUX BUPOOIB 1a€ MpuOYyTOK:
P = 10000(1 — e*%) — x

3 ypaxyBaHHsIM BUTpaT Ha pekiamy. IIIBUAKICTb 3MiHU TIPUOYTKY
BiIHOCHO 3MiHM BUTpAT Ha peKJaMy 3HaiJeHO LIISIXOM aude-
peHuiloBaHHS P

P’ =-10000(e™*%%) — T = —~10000(-0,001)e %% — 1 = 100 _ T,
ITpu x = 1000 ta x = 3000 MmaeMo:
p(1000) =10 - e~ 1 =10"-0,3679 - 1 = 2,679.
p’(3000) =10 - e -1 =10 - 0,0498 — 1 = —0,502.

Otxe, nmpu BuTpatax Ha peknamy 3000 rpuBeHb MPUOYTKU CIa-
JAIOTh.
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e SAMUTAHHS | BMPABU AJ19 CAMONEPEBIPKU

. JainTte BU3Ha4YeHHHA NOXiOHOI OYHKLLT.

B yomy nongrae reoMeTpu4HuiA 3MiCT MoxigHoi?

B yomy nongarae @isnyHui 3MiCT NepLUOi MOXigHOI?

. Jante BU3HA4YEHHS opyroi NOXiAHOT GyHKLi.

B yomy nonarae ¢isnyHuiAi 3MicT gpyroi noxigHoi ?
Hanuwite BCi dopmynun andepeHLiloBaHHS.

9K 3HaNTN NPOMIXKN 3POCTaHHS i cnagaHHa QYHKLi?
. Ik 3HAWTM TOYKN EKCTPEMYMY i EKCTPEMYMU (PYHKLT?
. 9IK 3HAWTM NPOMIXKN ONYKIOCTi KPUBOI?

. Ik 3HAWTN TOYKN NMEepPernHy KpmMBOi?

. 3HanAiTb NOXigHI PYHKLi:

a) y=lng(x/2);
0)y= cos&;
B) ¥ :(x+1)2m;
12. Cknagite PIBHAHHA OOTMYHOT OO KPUBOI Y = x}—4xs TOHUi 3
abcuyncoro x =1.

CONDO P LN

—_ =
- O

13. MPAMONIHINHNIA PyX TOYKM 3a[aHO PIBHAHHSM S:%ﬁ —12 43t

(S — B MeTpax, ¢ — B cekyHaax). 3HaigiTh WBWAKICTb i NPUCKOPEHHS
PYXy TOYKM B KiHL ApYroi cekyHam.

14. Akunin i3 NPSAMOKYTHUKIB 3 MEPUMETPOM, WO AOPiBHIOE 48 cMm,
Mae HanbinbLy nnowy?

15. Yucno 66 npeactaBTe y BUMNSAi CyMU OBOX OOOATHUX O0OAHKIB
Tak, wob aobyTok uMx Yncen 6ys HaMbINbLLNIA.

16. O6¢csr npoaykuji, Wo BMPOOBNAETLCA NpauiBHUKAMW MiANPUEMC-

TBa, OMUCYETLCS PIBHAHHAM X(1) = % 2+ 5t + 7, e t — pobounii 4ac

(y rpmBHsx) ( 0 <t < 8). OBuYMcniTb NPOAYKTUBHICTL NMpaui dipMn yepes
3 rog. Big noyaTtky poboTu.

_sin2\/;, 8) 5x% +2x -3

2x Wx-1 '
12) 2x+y+1=0.13) 3 m/c; 2 m/c? 14) KBagpart 3i CTOpoHOO 12 cMm.
15) 33 i 33. 16) 2 on. 3a roguviHy.

Bignosigi: 11) a) cosecx; 0)
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HEBUSHAYEHWH IHTETPAN

3a TaHOI TEMOIO CIIoYaTKy BuBYiTE § 5 (1—3), 6 (1; 2) 1. 2 [2]
a6o § 1—6 . 7 [9]. Jdam mo3HaifoMTech 3 METOOTWYHUMU BKa3iBKa-
MM 3 L€l TeMU i YBaXXHO PO30EpiTh PO3B’SI3KM TPUKIAIIB 3 JAHOTO
nocioHuka. Jlaiite BiAMOBiAb HAa 3allMTaHHS i BUKOHAWTE BIpPaBU IS
camoriepeBipku. Po3B’sixiTh HacTynHi 3amavi: [2] . 2 Ne 2. 4 (1—
14; 26; 33—54) a6o [9] rn. 7 Ne 1—9; 33—36; 37—51.

3 KOHTPOJIbHOI POOOTH BUKOHAITE TPETE 3aBAaHHSI CBOTO BapiaHTY.

MoHaTTa HeBU3HAYEHOrO iHTErpana
JudepenniroBanHsa — 1i¢ Iisl, 3a JOMOMOTIOIO SIKOi 3a JaHOIO (hyHK-
Li€l0 3HaxoAdTh 11 MoximHy abo audepeHuian. Hanpukian, sxiio
F(x)=x", 10 F'(x)=10x"; dF (x) =10x"dx.
InTerpyBanna — ue aisi, obepHeHa AudepeHLiloBaHH0. 3a I0Mo-
MOTOI0 IHTErpyBaHHS 3a JAaHOIO TOXiAHOW 4M audepeHLiaoM (YHKIIII
3HaxXoAuThes cama (yHkuist. Hanpuknan, sikino F ’(x) =7x%, 10 Fx) =

=X/, ToMy, IO (x7 ), = 7x%. dudepenuiitoBana dyukuis Fx), xe (a; 6)
Ha3MBA€EThCs MepBiCHOI Tt (GyHKII f{x) Ha MPOMIKKY (a; 6), SAKIIO
F'(x) = f(x) ansa moboro xe (a; 6).

s pysakmii Ax) = 12 nepBicHol0 € QyHKIia F(x)=tgx,
cos’x

TOMy 1O (tg x)’ = —.
cos” X
CyKyITHIiCTb BCiX IMepBiCHUX (PYHKINH f (x) Ha MPOMIXKY (a; 8)
Ha3MBalOTh HEBM3HAYEHHUM iHTerpajoM Bif (yHKIi f{X) HA LbOMY iH-
TepBaJli i MUILIYTh
ff(x)dx =F(x)+C.
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Tyr f(x)dx — miniHTerpanbHuit Bupa3s; f(x) — migiHTerpanbpHa
¢yHKIIg;, x — 3MiHHa iHTerpyBaHHs; C — pnoBinbHa craima. Ha-
TIPUKJIA, J'5x4a'x =x" +C, Tomy, o (x> + C) = 5x*.

OcHOBHi BNOCTMBOCTI HEBM3HAYEHOTO iHTErpana

1. IndepeHnial HeBM3HAYEHOTO iHTeTpajia AOPIBHIOE ITiIiHTET-
paJIbHOMY BUpPa3Yy:

dJ'f (x)dx = f(x)dx
2. HeBu3HaueHMii iHTerpa Bin AudepeHliaia (hyHKIll T10piBHIOE
it GyHKUIi IIl0C TOBiNbHA cTaja, TOOTO:
[dF (x)=F(x)+C.

3. IocTiiHMA MHOXHUK MOXHa BHMHECTU 3a 3HAK HEBM3Haye-
HOTIO iHTerpaa:

J.af x)dx = aI f(x

4. HeBu3naueHmii iHTerpaj Bim ajnreOpaidHoi cyMu (QyHKIIIN TO-
piBHIOE anreOpaiyHiii cyMi HEBM3HAYEHMX IHTErpajiB Bil KOXHOI
GYHKIITII:

[(f (x) £ £, (x))dx = [£; (x)dx £ [£; (x)

OcHoBHi hopmynu iHTErpyBaHHS (TabnuuHi iHTerpanm)

1. jdx=x+C.
2 =X 4 C 1
.jx x—n+1+ J(n=-1).

el

G pdx
jx dx—_[x =In|x|+C.
4, Iexdx:ex+C.

5. Ia"dx =—+C.
lna
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6. fsinxdx:—cosx+C.
7. fcosxdx:sinx+C.
8.f df =tgx+C.
cos” x
9. I .df =-ctgx+C.
sin” x
dx .
10. =arcsinx +C

x
11. j1+x2 =arctgx +C

Axiio iHTerpaII Ba’XXKO IIPpUBECTU OO TabJUYHOTO 3a JOMOMOTOIO

CIICMCHTApHUX MNEPECTBOPCHL, TO B IbOMY BHUIIAAKY KOPHCTYIOTHCSA
METOAOM MiICTaHOBKMU.

xdx
IIpuknax 1. 3Halitu f—
V2 -3x?

Po3B's30Kk. 3pobumo minctaHoBky: 2 —3x* =¢, Tomi —6xdx = dt;

1
xdx = ——dt .
6
Hani orpumaemo:
L 1
xdx -(1/6)dt 1.7 -1 ¢2 -172
= =—|t2dt = — +C=——+C=
j\/2—3x2 J Jt 6j 6—71“ 6%

=_?1\/;+C=%1\/2—3x2 +C

Hpuknan 2. 3Haiitu _[(2 + COS x)2 sin xdx.

Po3B's130K. 3pobuMo 3amiHy: 2 + cos x = £; ToAi —sin xdx = dt, 3Bin-
cu sin xdx = —dt. Jlani orpumaemo:

2l 3

+C=i+C:
2+1 3

[ 2+ cos x)* sin xdx = Ilz (=dt) = -| 2dt =

3
:_(2+C%X)+C:%(2+cosx)3 +C.
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IIpuknax 3. 3HaiiTn Isinledx.

Po3s'a130k. 3pooumo 3aminy: 10x = #; Tomi 10dx = df, 3Bincu dx = ld—é

Hamni, orppuMaeMo:
di

J'sinledx = Isint—t = L.[sintdt = i(—cost) +C =
10 10 10

= _—lcost +C = —LCOSIOX +C.
10 10

B mpakTuii iHTerpyBaHHSI 4acTO 3YCTpivyalOTbCsl iHTerpaiu, st
3HAXOMKEHHS SKUX MOXHa BUKOPMCTOBYBAaTM HACTYMHi (opMyIu

(k#0,n+0-crani):
1. je""dx =lek" +C.
k

Jox _lakx
2. J.a dx—zmﬁ‘c.

3. Isin kxdx = _—lcoskx +C.
k

4. J'coskxdx:%sinkx+C.
dx 1
5. =—tgkx+C.
J‘coszkx PR
dx -1
6 =—ctgkx +C.
J‘sinzkx kcg X
dx 1 n
. Im:%arctgzx'l'c.

8. J‘Lzlarcsmﬁx+C.
Nk —n’x? n k

ITpu 3HaxomXeHHi _[sin 10xdx MoXHa BUKOPUCTOBYBATU (hOpMY-

1y jsinkxdx :—%coskx+C, ne k =10 . Tomi

jsinledx = I—écolex +C.
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e SAMUTAHHS | BMPABU AJ19 CAMONEPEBIPKU

. LLlo Ha3uBaeTbCcs iHTErpyBaHHAM?
. 9lka ¢yHKUiA Ha3MBaETbLCHA NEpPBICHO AN dYHKUIT fx)?
. [JanTte BM3HAYEHHS HEBU3HAYEHOrO iHTEerpana.
. MNepenivitb OCHOBHI BNAacTUBOCTI HEBM3HAYEHOIO iHTErpana.
. fkolo Aielo MOXHa NepeBipuTH iIHTErpyBaHHA?
. Hannwitb ocHoBHi dopmMynun iHTErpyBaHHs (TabnuyHi iHTerpanm).
. 3HanTK iHTerpanu:
2dx
a) _[—

s
xS

No o~ wWN =

c) _[ sin® x cos xdXx;

b) | xldx d)_[hlz;dx.

1

1 .
— 4+ C;c) —sin*x+C;
9(4-3x") 4

Bianoegigi: 7. a) _—1+C; b)
2x

d) %ln3 x+C.
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BU3HAYEHWUH IHTETPAN

3 naHoi TemMu crioyaTky BuBYiTH § 7—10 (1; 2), 11 (1; 2) . 3, §
12,14 (1—3) 1. 4 [2] a6o § 1—14 ra. 8 [9]. Hani o3HailioMTech 3 Me-
TOOAUYHUMM BKa3iBKaMM 3 L€l TEMM i yBaXKHO poO30epiTh MPpUKIAAN 3
JaHoro IocioHuka. JlaiiTe BIAMOBiAI Ha 3alUTaHHS i BUKOHANTE
BIpaBu 1151 caMonepeBipku. Po3B’sikiTh HacTymHi 3agayvi: [2] mi. 3
§ 10 No 3.5—3.8; 3.12, 1. 4 § 12 Ne 4.1, §14 No4.3—4.29 a6o [9],
. 8 Nel—5, 8—13, 17—21, 23—27, 42—49, 50—55, 60—63.

3 KOHTPOJIbHOI POOOTH BUKOHAITE TPETE i YeTBepTe 3aBAAHHSI CBOIO
BapiaHTy.

MoHsTTa BM3HAYEHOrO iHTErpana
BesnocepenHe oOUMCIIEHHST BU3HAUEHOIO iHTETpajla BUKOHYETHCS 3a

b
dopmynoro HerioroHa—JIeibHiIa: j f(x)dx=F (x)LbZ = F(b)-F(a),

JIe @ — HVXKHS TpaHUls, b — BepxHs rpaHuns, F (x) — sIKa-HeOyIb

nepBicHa GyHKIT f(X).

3 wiei ¢opMynIu BUIHO TMOPSIOK OOYMCIEHHSI BU3HAYEHOTO iH-
Terpana:

1) 3HaxoAATh OAHY 3 MepBicHUX F (x) naHoi dyHKIT;

2) 3HaxonATh 3HauYeHHs F(x) mpu x=a i x =b;

3) obuncmooTh pisHuo F(b) - F(a).
. £ dx

IIpuknax 1. O6uucIuTHU iHTEerpal: | — .
-1"3lx2

Po3B's130K: BMKOpPHUCTAaEMO O3HAUYCHHS CTEINEeHS 3 IpOOOBUM i
Bil’€MHUM TTOKa3HMKOM i OOUMCIMMO BM3HAUYEHUI iHTerpan:
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Bu3HaueHwit iHTerpan

fdx :Tﬁﬁ:? :3%\?:3(%—%):3(2—1):3.
1 1 _
3

OcHOBHI BNACTMBOCTI BU3HOYEHOTO iHTerpana

1. Ilpu mepecTaHOBILI MeX iHTErpyBaHHS 3HaK iHTerpajia 3MiHIO-
€TbCS Ha HpOTPUIeH(HHﬁ'

If = —If
2. Binpi3ok iHTerpyBaHHsSI MOXHa p036I/IBaTI/I Ha YaCTUHMU:
b
[f(x)ax = jf dx+jf
a
3. IlocTiliHnii MHOXHMK MOXHAa BUHOCUTHM 3a 3HAK iHTerpaja:
Icf x)dx = cj f(x

4. [urerpan Bin cymu QyHKLIi JOpiBHIOE cyMi iHTerpaiiB Bill Bcix
JIOAAHKIB:

Q —
—
=~

+ f, (x))dx = ijl (x)dx + ijz (x)dx

77.'

IIpuknag 2. 3HalTH iHTErpa j ( - sinxj dx.
cos’x

4
Po3B'sa30k: iHTErpan Bim pisHMLi (QYHKLI 3aMiHMMO pPi3HUIICIO
iHTerpaJiB Bil KOXHOI (pyHKIIii:

ki T 3

3 3
.[( 12 —sinxjdx— | dx —Ismxdx—tgx\“ +cosx\4 =
“r\cos” x Scos’ X . o
3 T i
= tgz_tg(ij+cosz_cos(ij:1_(_1) £_£
4 4 4 4 22
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Bu3HaueHwit iHTerpan

O6uucneHHs BU3HAYEHOrO iHTerpana
METOA0M NiACTAHOBKM

OO0uuclieHHs1 BUBHAUEHOTO iHTerpaja METOAOM IiACTAaHOBKU BU-
KOHYETBCS 32 CXEMOIO:

1. HactuHy migiHTerpajibHoi (PyHKIII 3aMiHUTU HOBOIO 3MiHHOIO;

2. 3HaiiTM HOBi MeXi BU3HAYEHOTrO iHTerpasa;

3. 3Hantu mudepeHLiana Big 000X YaCTUH 3aMiHU;

4. Bech mimiHTerpaabHUI BUpa3 BUPA3UTU Yepe3 HOBY 3MiHHY (ITiC/Is
YOro IOBMHHI OTPUMAaTH TAaOJIMYHUN iHTerpan);

5. OOYUCIUTH OTPUMAHMIA BUZHAYEHUI iHTErpall.

IIpukaag 3. O6UMCIUTH iHTETpa: f \/_
-X
Po3B's130K: BBeIeMo MiACTAaHOBKY 8 — x = ¢, Tomi —dx = dt, dx = —dt.
Busnaunmo mexi interpyBaHHs 1uist 3MiHHOL 7. [Ipu x = 0 oTpumyemo
t,=8-0=8, npu x =7 orpumyemo ¢, =87 =1.
BupasuBiiiu nigiHTerpadbHU BUpa3 uepe3 ¢ i dtf i nepeiioBIImn
10 HOBUX MEX, OTPUMYEMO:

2
1 1 -1 g -1 3 8
S R e G (CRIE
8 1 =
3

O —
o]

8

2 2
IIpuknag 4. OOUMCINTH iHTETpa Ix—dx
1

-
(x3 + 2)
Po3B's130K: 3p06MMO TACTAHOBKY Xx° +2=1¢, Tomi 3x’dx = dt,

xX’dx = % Busnaurmo mexi iHterpyBaHHs st 3MiHHOL 7. [Ipu x =1,

otpumyemo ¢, =1° +2 =3, pu x =2, otpumyemo #, =2° +2=10.

BupasuBium migiHTerpayibHMIT BUpas3 yepe3 ¢ i df i mepeiioB-
LK IO HOBUX I'paHUILb, OTPUMYEMO:
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Bu3HaueHwit iHTerpan

dt 10 10
IR ST PP K el :—I(L_ljz
1(X3+2)2 312 33 3 -1l 3t 3310 3

-(2)-2
3130 90"

s

2
IMpuknag 5. O6uucaUTH iHTErpa J\/cosx sin xdx.
0

Po3B's130k: 3poOMMO 3amiHy: cosx =1¢, Tomi -—sinxdx=dt i
sin xdx = —dt. 3HaiinemMo Mexi iHTerpyBaHHSI ISl 3MiHHOI f: f, =
=cos0=1, 7, =cos(n/2)=0.

BupasuBiiu migiHTerpadbHU BUpa3 uepe3 ¢ i df i mepeuos-
1WA A0 HOBUX TPaHUIlb, OTPUMAEMO:

—+1

(=T

0 01 11 2
Jcos x sin xdx = .[\/;(—dt) = —J'tzdt :jﬂdt = i =
1 1 0 1
2
i
2 240 2,4 J20 )22
30 737, 73 T3 3
2o

Ipuknag 6. OGUMCINTH iHTETpa j%
7 (1-cosx
2

Po3p’q30k:

I — cosx = t;sin xdx = dt,
=, =1-cosZ=1-0=1;
2

t,=1-cosr=1-(-1)=2

2
2 t—2

2 2
[ fra-
1

__1[1_1)__1(_3)_5
. 2\4 - 20 4) 8

L
1 2¢?

-2
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Bu3HaueHwit iHTerpan

s

2
IIpukaax 7. O6YMCIUTYU iHTErpan J'sin3 xdx.
0

Po3s'sa30k. CrioyaTKy MepeTBOPMMO TiAiHTerpaIbHUN BUpa3:
sin®x = sin’xsinx = (1 — cos*x) sinx = sinx — cos*xsinx.

Haii o0uucarMmo iHTerpaa Bin pisHMUI (PYHKLIHM, IKIIO 3aMiHUMO
MOro pi3HUII0 BU3HAYCHMX iHTErpaliB BiJ KOXHOI (DYHKIIII:

g g

ooy

2 2
sin® xdx = J'sin xdx — fcosz X sin xdx.
0 0

O0YMCIMMO KOXEH iHTerpajl OKpeMo:

T

sin xdx = —cos x|? = —(cos%— cost =-(0-1)=1;

Oy

cosx = t;—sin xdx = dt;
sin xdx = —dt; 0 0
cos’ xsin xdx =t = cos0 = I; = ftz (—dt) = —I dt =
1 1

S—aa

1 =cosZ =0
2

1
£l 1
=[Pdt =— =-(1-0)=~.
0 3 3 3
3acTocyBaHHS BU3HAYEHOrO iHTErpana.
[ToHSATTS BU3HAUEHOIO iHTErpaja IIMPOKO 3aCTOCOBYEThCS IS
00YMCIIEHHS Pi3HUX TCOMETPUYHMX, (PI3MYHMX i EKOHOMIYHMX BEJIMYMH.

lnowa nnocxoi girypn.

ITnoma xpuBodgiHiiiHOT Tpaneuii aABb (puc. 12), sska oomexkeHa
rpacdikoM HernepepsHoi dyHKii y = fx), 1e xe [a;b], Binpiskom [a;b]
oci OX, BigpizkamMu OpsIMUX X = @ i X = b, 0OUUCIIIOEThCS 3a DopMmy-
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Bu3HaueHwit iHTerpan

y
A B
~
] / Y = f(x)

0 a b X

Puc. 12
noio = |I], ne
b
I= [f(x)dx (1)

a

IIpuknax 8. O6uucauT 1UIOLLY (hirypu, sika odmexxeHa mapabdosior
y = x>, npsamumu x = —1,x =2 i Biccio abeumc (puc. 13)
Po3s'sa30k. 3acTocoBytoun popmyiy (1), 0OGUMCTIOEMO:
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Bu3HaueHwit iHTerpan

2 ¥ 2
I= J'xzdx =3 = —(8 —(—1)) =-9=3
-1 -1
TOOTO S=3 KB. Ofl.
ITnoma ¢irypu ABCD (puc. 14), ska obmexeHa rpadikamMmu He-
nepepBHUX GyHKLiN y = f(x) i y = f,(x), ne xe[a;b], Binpizkamu

NpsIMUX X =a i X = b,00uncaoeTses 3a popMmyiiow S = |I | , e

b
I=[(f 1(x) — f(x))dx (2)

Ry

B C_ y=/(

y=5LX)
A D
~
0 a b X
Puc. 14

Hpuknax 9. O6urcauty owty dirypu, sika oomexeHa Biccro OX i
fiHielo y = x* - 2x (puc. 15).

y=x-2x

Puc. 15
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Bu3HaueHwit iHTerpan

Po3B'si30K. 3HaiineMo MexXi iHTerpyBaHHSI, TOOTO aOCLMCH TOYOK TIe-
petuHy rpadikiB GyHKuUiit y = x> —2x i y =0 (Bicb OX). 18 LpOro
PO3B’SXEMO CUCTEMY

y=x*-2x; x*-2x=0; x(x-2)=0;
{ y=0; x =0; x=2.

Terep 3HalAEMO TUIONLY:

2 2 2 1P x22
Iz_[(xz—2x—0)dx=_[x2dx—2jxdx=—x3 22| =
0 0 0 3 0 2
1 8 1 1
lgmo-a-n=S-4-21t. -1l s on
3( )—( ) 3 3 3 KB. OI

Ipuxkaax 10. O6uucnautu mioily @irypu, sika ooOMexeHa JiHisIMU
y=x"i)*=x (puc. 16).

Puc. 16

55



Bu3HaueHwit iHTerpan

Po3B'a3ok. 3HaligeMo MexXi iHTerpyBaHHSI, TOOTO aOCIMCU TOYOK
nepeTuHy rpadikiB GyHKUiA y = x* i y* = x. JII UbOro po3s’ske-
MO CHUCTEMY:

{yzz xz; xt=x; x(x* 1) =0;
yi=x

x=0; x=1.

[llykany mioury o6uuciumo 3a dopmynoo (2) mpu f,(x)=x>,

| 1 11 3! x%
I= J.(xz—\/;)dx = Ixzdx - J'xde= =1 -7 =
0 0 0 0 =

2
X 2 j] 12 -1 1
Xz L e
(3 o , 37373 T3 R

O6'em rina obepranna

O0G'em Tina, yTBOPEHOTO OOEpTaHHSIM HaBKOJIO oci OX KpuBoji-
HifiHOi Tpamewii aABb, obmexeHoi HemepepBHOIO Kpusoro y = f(x),
ne xe[a;b] Bimpiskom [a;b] oci OX, Bimpiskamu npsamMux x =a, x=>b
(puc. 17), o6UnCIIOETHCS 32 (hOPMYIIOIO:

14 :7r.[f2 (x)dx 3)

IIpukaax 11. O6uuciaut 00’€M Tijla, YTBOPEHOIo OOEpPTaHHSIM
HaBKoJIo oci OX dirypy, sika oOMexeHa 1apaboso y° = 2x , MPSIMOIO
x =3 1iBiccio OX (puc. 18).

Po3p’s130Kk: 3actocoByroun (opmyiy (3), 3HAXOAUMO LIYKaHUI 00’ eM:

3
2
X

3
V:n.([2xdx:27r 5 :mc2|z =m(9-0)=97 (xy6. on.)

0
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Bu3HaueHwit iHTerpan

L y=r)
1__

Puc. 17
y
x
3.
2 -m\
l .
0 w
Puc. 18

O06'eM Tila, YTBOPEHOIO OOEPTAHHSIM HABKOJIO oci Oy KPUBOJIiHil-
Hoi Tpareuii aABb, oOMexeHOI HemepepBHOIO KPUBOKD x = f ( y), Ie

ye|a;b], BinpiskoM [a;b] oci Oy, Bimpiskamu npsMuUX y=a i y=b
(puc. 19), obuuncaoeTses 3a (popMyJiolo:

v =r[f?(v)dv (4)
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Bu3HaueHwit iHTerpan

y

x=f@)

Puc. 19

IIpuxnag 12. OOuMcaUTU 00’€M Tijla, YTBOPEHOIO OOEPTAHHSM Ha-
BKOJIO oci Oy ¢irypu, odMexeHoi mapabonoo y=x" i y=4 (puc. 20).
Po3B's130K. 3acTocoBytoun ¢opMyiy (4), 3HAXOAUMO ILIIYKAHUI 00’ eM:
4 24
V= n.fydy = ny? :%(16—0) =8 (ky0. oxm.)
0

0

Puc. 20
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Bu3HaueHwit iHTerpan

Lnax, nposigenni rouxoro

SKIIo TOouKa PyXa€eTbesl MPSMOJIHIMHO i 11 IIBUAKICTh V = f (t) €
BiloMa (DyHKIlig yacy f, TO LUISIX, NPOMIEHWI TOUKOIO 3a MPOMIXKOK Ya-
¢y [#,t,] obuncmoeTses 3a hopmyolo:

S= ff(t)dz )

IIpuknag 13. Tino pyxaeTrbcsl NPSMOMIHIMHO 31 IIBUAKICTIO
V =0,1 M/c.
JHalTh 1UISX, OpoiaeHuit Tisiom 3a nepiui 10 c.
Po3s'a130k. 3acTocoBytoun dopmyiy (5), 3HAXOIUMO IIyKaHWH TUIAX:
10 17 10 1
S=[01Fdt =—— =—10* =250 (m).
! 10 4| 40

0

Pobora cunmn

Axio 3MiHHa cuna F = F(x) aie B HanpsMKy oci OX, To pobora

CUJIM Ha BilIpi3Ky [a;b] oGumcmoeTses 3a Gopmysioo

A= J.F (x)dx (6)

IIpuknax 14. Ay poGoTy nMOTpiOHO BMKOHATH, 1100 PO3TATHYTU
npyxuny Ha 0,06 M, sikiuio cuia B 1H postsrye i Ha 0,01 m?

Po3B'sa30K. 3rigHo 3akoHy I'yka cuna F, sika po3Tarye abo CTUCKAE
MPYXXUHY Ha X M, TOpiBHIOE F = kx, ne k — KoedillieHT mporopLiii-
HOCTI.

3 ymoBu BurmBae:l = k - 0,01, To6ro k£ = 100 i, BignosigHo, F =
= 100x. Lllykany po6oty 3HaxonuMo 3a GhopMyow (6):

0,06 52 0,06
A= j lOOxdx=1007 =50-0.0036 =1,8 (Ix)
0

0

Ipuxnan 15. Cuna B 196,2 H postarye npyxuny Ha 18 cm. SIky
pobOTYy BOHA BUKOHYE?
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Bu3HaueHwit iHTerpan

F196,2

Po3e'a30k. 3a 3akoHoM ['yka F = kx, 3Binku k=—-= o ——==1090.
X >
3Hauuthb, F = 1090x. 3HaxoauMO IIyKaHy poOOTY:
0,18 0,18
A= j1090 xdy =190 12 ~545-0,0324 ~17,7 (IIX).

ExoHOMiYHMIA 3MiCT BUSHAYEHOTO iHTErpana

Bumpamu, doxio ma npubymox. Hexaii V(x) — (yHKIlisg 3araibHUX
BUTpaT Ha BUPOOHUUTBO X OJMHMIB MPOAyKIii. V(x) — dyHKuUis
MapriHaJabHUX BUTpaT. Toai BU3HAYEHUI iHTerpas

V' (x)dx =V (x),=V(b) -V (a) 1))

JIOPIiBHIOE 3MiHi 3arajlbHUX BATPAT MPH 3pOCTaHHI KiIBKOCTI BUPOOIEHOI
MPOAYKIIil Bif a 10 b OMMHULIB.

3BilCK BUILJIMBAE BaXKJIMBUA HACHIAOK. 3MiHA BUPOOHUYMX BUTpAT
MPU 3pOCTaHHiI BUPOOJIEHOI MPOAYyKILlii Bill a 10 b ONMHUILBL JOPiBHIOE
IJIONIi KPWBOJIiHIHOI Tpamelii, oOMexeHoi rpadikoM ¢yHKIIi Mapri-
HaJIbHUX BUTpaT y = V'(x), BiapizkoM [a; b] Ta npsiMuMu x = a i x = b.

AHajoriyHo, skio D'(x) Ta P'(x) — (yHKUii MapriHaJIbHOTO 10-
XOIy Ta NpUOYTKY, BiIMOBiIHO, TO 3MiHM HOXOAY Ta IPUOYTKY IpHU
3pOCTaHHI peai3alii BUpoOJIeHOI IPOAYKIIil Big a 10 b ogMHUIL 00-
YUCIOETHCS 3a (hopMyIaMu

iD'(x)dxzD(b)—D(a); 2)
jZP'(x)dsz(b)—P(a) 3)

IIpuknax 1. Hexali rpaHuyHMil OoXim 3a peamizalilo MpPOmyKIIii
cranuit i st KoHkpeTHocTi D(x) = 10 rpH., e X — KiJbKiCTb Ipo-
JaHUX OAMHULB MpoayKiii. Buznaure moxin Bim mpopaxy 1500 ogu-
HULb OPOMYKIIil.

Po3B’sa30k: Maemo,

D =10 - 1500 = 15000 rpH.
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3 iHIIOro 60Ky, BUXOASYM 3 O3HAYEHHSI TPAHUYHOIO MPUOYTKY i
MepBiCHOI (DYHKIIII,
1500 1500
I 10dx =10x| =10-1500 = 15000 rpH.
0

0

OO0uYMCIeHHS 3arajlbHOrO IOXOAY Yepe3 BU3HAUCHUI iHTerpan €
OisblI 3arajJibHUM, OCKUIbKM TpaHWYHUIA e€(deKT, K TpaBuiio, 3aje-
XKUTB Big X.

Ipuknag 2. OyHKITST MapriHaIbHUX BUTPAT (PipMu Ma€ BUIJIS;

Vix) = 23,5 - 0,01x.

3HaAlTA 3pOCTaHHS 3arajlbHUX BUTPAT, KOJIM BUPOOHMUIITBO 3POCTA€E
3 1000 mo 1500 onuHUILb.
Posp’sa30k: 3a (popmyioro (1) 3pocTaHHS 3arajJlbHUX BUTpaT Oyne

1500

1000

1500 1500 x2
[V'(x)dx= | (23,5-0,01x)dx = (23,5x - 0,01—j

1000 1000

(1500)° (1000)

= 23,5 1500 - 0,01- - (23,5 -1000 - 0,01- ) =

= 35250 — 11250 - (23500 — 5000) = 5500.

Otxe, BUTpaTu 3pocTyTh Ha 5500 rpuBeHb.

Maxcumizauia npubymky 3a wacom. Hexair W(f), D(Y) ta P(f) —
3arajbHi BUTpaTH, AOXiJ Ta MPUOYTOK, 10 3MiHIOIOTBCS 3a YacOM,
TOOTO 3a1eXuTh Bin yacy t. Toni P(¢) = D(f) — V() abo

PO =D - V().

MakcumyM 3arajabHOro NpudyTKy Oyae Tofdi, konmu P(f) = 0 abo D(f) =
= W(1).

[HmmMu cnoBamu, icHye Takwmii yac t,, komu D(f) = V/(f), To6TO
LIBUAKOCTI 3MiHM J0XOJa Ta BUTpAT piBHi. 3arajbHUil NMpUOYTOK 3a
yac #, MOXHa 3HaiTu 3a (opMyJIOI0:

IP t)dt = J[D ~V'(t)]dt 4)

IIpuxnazg 3. [IBuaKocTi 3MiHM BUTpaT Ta HOXOAY MiANPUEMCTBA ITiC-
JIsl TIOYATKy HOro JisUIbHOCTI BU3Hauanmucs popmyaamu V(7)) = 5 + 2t%3
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Bu3HaueHwit iHTerpan

ta D(f) = 17 — t*3, ne Vi D BUMIpIOIOTECSI MiJILHOHAMU TPUBEHD, A ¢
BUMIpIOBaIM poKamMu. Bu3HauuTH, SIK ITOBrO MiINMPUEMCTBO OYJO MpU-
OyTKOBMM Ta 3HAWTU 3arajibHUiA NpUOYTOK, SIKUi OyJI0 omepkaHO 3a
e yac.
Po3p’a3ok: OnTtumanbHU 4yac #, IJ19 TMpUOYTKY IMiANpUEMCTBA
onepxuMo 3 ymoBu D'(¥) = V(1):
17 -1t =5+2t = 3t =12 =B =4,t=4"7 =1 =8.
Otxe, MiANpUEMCTBO Oys10 TTpUOYTKOBUM 8 POKiB. 3a 1ieil yac OyJio
ofepKaHO MPUOYTKY
8 8 8
P= [[D(6)-v'(t)]d=[17-1=5-20 ) dr = [(12-3¢")dt =
0 0 0

- (12t—%t%_2j

8
0

:12-8—% ©8-4=96—57,6 = 38,4 (MIH. TPH.).

e SAMUTAHHS | BNPABU AJ19 CAMONEPEBIPKU

1. JainTe BU3HAYEHHSA BU3HAYEHOrO iHTerpana.
2. MNepeniyiTb OCHOBHI BNACTMBOCTI BU3HAYEHOrO iHTerpana.
3. B yomy nongrae reoMeTpu4HUA 3MICT BU3HA4YEHOrO iHTerpana?
4. Hanuwite opMynu Ongd 3Haxo[KEHHs MOl niockoi dirypu
3a JOMNOMOrol0 BM3HAYEHOro iHTerpana.
5. 3a aknumn dopmynamm 3HaxoasaTb 06’eM Tina obepTaHHA?
6. Hanuwite dopmynm ons o64NCNEHHS LUNSIXY, NPOMAEHOMO TiNIoM.
7. Hannwitb dopmynm ana ob4ncieHHs poboTtr 3MiHHOI cunu.
8. HaBepnitTb Npuknaan 3acTocyBaHHS BM3HAYEHOro iHTerpana 4o pos-
B’A38yBaHHS 32434 EKOHOMIYHOro 3MiCTy.
9. O6uMCNiTb BU3HAYEHI iHTerpanu:
4 7 T :
a) .[x dx.  6) J- dix2 : sinxdx
—1 0

] oo ey

10. O6uuncnite nnowy ¢irypu, ska obmexxeHa niHiaMmu:
a) y=x*-1, y=0; x=0
6) y=x*i y=nx
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Bu3HaueHwit iHTerpan

11. OBuuncnitb 06’em Tina, yrBOpeHoro obepTaHHAM HaBkoso oci OX
dirypu, ska obmexeHa niHiamMu: y= l; x=2, x=3 y=0.
x

12. O6uucnitb 06’eM Tina, yTBOPeEHOro 06epTaHHAM HaBkoso oci OY o¢i-
rypu, aka obmexeHa niHiamMu: x =y -1,y =2;y =5;x = 0.

13. Tino pyxaerbca no npsamin 3i weuakictio V = (2t + t) m/c. 06-
YMCNiTh WNAX, NPONOEHNIA TiNoM 3a nepLi 6¢.

14. Cvna B 98,1 H po3Ttarye npyxuHy Ha 12 cMm. 9ky pobGoTy BOHa
BUKOHYE?

15. MpoaykTuBHICTE Npaui 6puragn pPoOBITHUKIB MPOTArOM 3MiHU
HabnMXKeHo Bu3HaqaeTbes dopmynoto f(t) = —2,5312 + 24,75t + 111,1,
ne t — pobouunin yac y rognHax. BnsHauntn o6’em npoaykuii, BAroTOB-
NeHoi 6puragoto 3a nN’aty pobody roguHy.

Bignosgiai: 9. a) 63/8; 6) 3; B)3/8. 10. a) 2/3 kB.oA.; 6) 1/6 kB.OA,
11. I1/6 ky6.040. 12. 7,5 ky6.040. 13. 162 M. 14. 5,886 Ox. 15. ~ 171 oA,
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AUOEPEHUIANIbHI PIBHIHHS

3 ngaHoi TeMu criovyaTky BUBUITH § 24—30 . 8 [2], a6o § 1, 2
1. 10 [9]. Jani o3HailoMuTech 3 METOOAMYHMMHU BKa3iBKaMM 3 L€l
TEMHM i YBaXKHO PO30epiTh pPO3B'A3KU MPUKIIAIIB 3 TaHOTO IOCIOHMKA.
JlaiiTe BimmoBimi Ha 3amMTaHHS i BUKOHAWTe BIIpaBU JJII caMoIlepe-
Bipku. Po3B’seXiTh HacTymHi 3amadi: [2] 1. 8 § 24 Ne 8.1 — No 8.8
a6o [9] to1. 10 Noe 1 — No 26.

Mousatra npo audepeHuianbHe PiBHAHHS

JudepenniaToHuM piBHAHHAM HA3MBAETHCS PiBHSIHHS, SIKE 3B’SI3y€
HE3aJIEXHY 3MiHHY, HeBinoMy (pyHKUi0 Ta ii noxigHy (abo nudepeH-
LiaJ apryMeHTy i audepeHiian GpyHKIIii).

Ao nudepeHLiaabHe PiBHSHHS Ma€ MOXiAHY abo nudepeHLian
He BUIIE TIepIIOTo MOPSIKY, TO BOHO Ha3MBAETHCS auepeHIiabHIM
PiBHSHHAM NEPUHIOT0 MOPSAKY. 3arajbHM{ BHMJ TaKOro PiBHSHHS
F=(x; y; ) = 0. 3araapauM po3B’si3KoM IH(epeHIIiaTbHOTO PiBHSIHHS
MepIIoTO MOPSIAKY Ha3UBa€ThCcsd (PYyHKLIS y = @(X, ¢) Bild X i JOBiIb-
Hoi ctanoi C, sika MEPEeTBOPIOE 1I¢ PiBHSIHHS B TOTOXHICTh. 3arajb-
HMii PO3B’430K, 3aMKMCaHUil Y HESIBHOMY BUII ¢(X; y; ¢) = 0 Ha3UBa€EThCs
3arajibHUM iHTErpaJioM.

YacTuHHMM PO3B’A3KOM DiBHSHHS F(X;y;y') =0 HazMBaeTbCs po3-
B’130K, SIKUWl OTPUMYIOTH i3 3araJbHOTO PO3B’I3KY MpH (PiKCOBAHOMY
sHaueHHi C:y=¢(y;C,)), ne C; — dikcoBaHe uuco.

YacTuHHUM iHTErpajgomM piBHSIHHSI F (x; y; y’) = (0 Ha3MBa€ETbCS iH-
Terpai, sIKUiA OTPUMYIOTh i3 3aTajlbHOTO PO3B’SI3KY Npu (hiKCOBAaHOMY
3HaueHHi C: y = ¢(;C,).

I'padik M06Oro 4YaCTUHHOIO PO3B'SI3KY AU(PepeHILIIATbHOTO PiBHSIHHS
F(x;y;¥") =0 Ha3suBa€TLCs iHTErpaibHOI0 KPHBOIO. 3araibHOMY pO3-
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OudepeHuianbHi piBHAHHS

B'sI3Ky (i 3araJlbHOMY iHTerpajly) LIbOTO PiBHSIHHSI BiIIOBila€ CiMENCTBO
IHTerpaJlbHUX KPUBUX, SIKi 3aj1eXaThb BiJ ogHoro napametpa C.

IMpuknan 1. Cxiactu piBHSIHHS KpUBOI y = f(X), SKIIO KYTOBUIA
KoeilliEHT TOTUYHOI, sIKa MpoBeAeHa B JII00ild TOYlll KPUBOI, TOPiB-
HIOE 2X.

Po3B's30k. Tak sIK Ha OCHOBI T€OMETPMYHOTO 3MICTy ITOXigHOI
V' =k,,,, TO oTpuMaeMo IudepeHUiaIbHe PIBHAHHS IEPIIOrO IMO-

: dy
psaky: V' =2x; — =2x; dy = 2xdx.
dx

11106 3HaiiTi 1myKaHy dyHKLi0 y = f(X), NOTpiOHO MpoiHTerpyBa-
TU OOMIBI YACTUHU PiBHSIHHSL: fdy = I2xdx. 3Bincu OTpMMaeMO 3arajib-
HUIA pO3B’S130K IuepeHLi-
QJIBHOTO PIBHAHHS: y = X* +
+ C. TeomerpuuyHO 1Eit
PO3B’I30K MPEACTABIISIE CO-
0010 ciMeiicTBO  mapaboi
(puc. 21) 3 BeplLIMHOIO Ha
oci OV, cuMeTpuyHuUX Bil-
HOCHO 1Ii€l OCi.

I1106 i3 3araabHOTO PO3-
B'SI3KYy BWAUIUTU YacCTUH-
HUI PO3B’SI30K, MOTPiOHO
3aJaTU II0YaTKOBI YMOBH.
Hexait y=-1 npu x=1;
TOMi 3arajbHMil PO3B'SI30K
npuitve Bumisn —1 = 1 + C,
3Biacu C = -2.

I'eoMeTpuyHO YacTHUH-
HUI PO3B'SI30K y = x> — 2
MpeacTaBisie codoro mnapa-
0oy, sKa MpPOXOAUTH yepe3
touky (1, —1) (puc. 21).

Puc. 21
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AndepeHuianbHi piBHIHHS
3 BilOKPEMIIIOBAHMMU 3MIHHUMM,
3arajJbHUI BUI TAKOTO PiBHSIHHS
X(x)-Y(y)dx+ X, (x)-Y,(y)dy=0,
ne X (x),X,(x) cdynkuii Bix x, Y (y),Y;(y) — dynxuii Tinbku Bin y.

AKio po3niiuTM  OO0UABI YAaCTMHM DIiBHSHHS Ha J00YTOK
X, (x)-Y(y)#0, To oTpMaeMO PiBHSHHSA 3 PO3ALUIEHUMU 3MiHHUMMU:

X, %),
Xl(x)dx Y(y)dy 0.

3arajbHUI iHTErpaJl LbOTO PiBHSIHHSI Ma€ BUIJISIL

X(x) N,
I dx+Iy(i dy =C.

X, (x) )

3aysaxcenna. Sxumo nodbyrok X, (x)-Y(y)dx=0, npu x=a i
y=b, To Ui pyHKUii X =a i y=>b gBISIOTbCSI PO3B’SI3KOM auce-
PEHIITHOrO PIiBHSIHHS IPW YMOBI, IO MPH IIMX 3HAYEHHSIX X 1 y piB-
HSHHS HE TyOMTb YHCJIOBOTO CMUCTY. ['€OMeTpMYHO IIi PO3B'SI3KHU
MPEeICTaBISIIOTh COO00 MPsIMi, MapaiesibHi OCIM KOOPAMUHAT.

. X .
IIpuknan 2. Po3B’sa3atu piBHSIHHS )’ = 2y T 3HaUTU YaCTUH-
X+

HUI PO3B'SI30K, SIKUI 3aM0BOJILHSIE YMOBU ) =3 TIpU X = 22
Poss'a30k. Tak sx ) = a’_y’ TO P _ f Y
dx dx x"+1

= xydx. Po3inMo o6uaBi YacTMHU PiBHAHHS Ha 106yTOK y(x* +1) :

sginen (x” + 1)dy =

Q_ xdx
y  x*+1

IHTerpytoun, 3HaxomumMo

f‘i—y: jx)zmzcl; In|y| :%ln(x2 +1)+In|G|
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Ilicst MOTEHUIIOBAHHSI OTPUMAEMO PO3B'SI30K || = ||V x? +1,

3Binen y = +CVx> +1, a6o y =CVx* +1, ne C = +C,.
HobyTtok y(x2 + 1) =0 nmpu y=0; TaK SK Ipu LLOMY 3HaYeHHi
y nudepeHLiaTbHe piBHIHHS He TYOUTh YMCIOBOTO 3MicTy, TO ¥y = 0 —

PO3B'SI30K PiBHSIHHS. AJle BOHO BXOIMTH Y PO3B'A30K y = Cy/x? +1
npu C = 0. 3HauuTh, 3arajJbHUI PO3B'SI30K PiBHSHHS MAa€ BUIJISAL ) =

=CyVx* +1.
SIKII0 mimcTaBUTM Yy 3araJbHUM PO3B'SI30K 3HAYEHHS y = 3 i
X = 2\/5, orpumaeMo 3 = 3C, 3Biancu C = 1. YacTMHHUII PO3B'SI30K,

1110 3aJ0BOJIbHAE NaHiil yMOBi, Ma€ BUMIISAL y =/ x* + 1.
Ipuxnax 3. Po3p’a3atu piBHsAHHS 2xsinydx + (x> + 3)cosydy = 0.

o o ' o T
3HaWTH YacCTUHHUN PO3B A30K, AKHWU 3aJ0BOJIbHAE YMOBU Y = —

2
mpu x = 1.
Po3B's130K. Po3ainuMo KOXHMIA wieH piBHAHHA Ha 100yToK (X2 +
+ 3)siny:

2;cdx N cosydy ~0
x“+3  siny

IHTerpyioun, 3Haxogumo:

2 .
J‘2de +Jcosydy _c: _[d(x +3)+Jd(s1ny)

2 : 2 : =G
x“+3 sin y x“+3 sin y

In(x* +3) + Infsin y| = C,

ITicnsa noTeH1itOBaHHS OTPUMAEMO:

(x*+3)|siny|=e“; (x*+3)siny = +e“,
abo
(x*+3)siny =C,

ne C =+ . 3Bincu siny = ——.
X +3
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. o . Y/
IligcraBuBIIM B 3arajbHUMA 1IHTETpaJl 3HAYCHHA Yy = 5 1 X = 1,

C . . .
oTpumaemo 1 = W, 3Bincu C =4. YacTUHHUI iHTerpa, SIKUi
+

3aJI0BOJIbHSIE AaHil YMOBi, Ma€ BUIJISA Sin y =

xr+3°
IIpuknan 4. Po3B’si3aTu piBHSIHHS

ey(1+x2)dy—2x(1+ey)dx =0.

3HaWTH YaCTUHHUI PO3B'SI30K, KUl 3aJ0BOJIbHSIE YMOBU y = 0 Tmipu
x=0.

PosB'a3ok. [lepeHecemMo npyruii 4ieH piBHSIHHSI y TIpaBy YacTUHY
1 pO3aiIMMO OOMIBI YaCTMHU Ha JH0OYTOK (1 +e¥ )(1 + xz) :

e’dy  2xdx
l+e’ 1+x*°

InTerpytoun, orpumyemo

e’dy ¢ 2xdx . d(1+ey)_ a’(1+x2).
J-1+ey_J'1+x2’ -[ l+e” '[ 1+x* °

ln(l +ey) = ln(l + x2)+ InC.

ITicna noTeHIilOBaHHS OTPUMAEMO 3arajbHUM iHTErpayl piBHSIHHS:

l1+e” :C(1+x2).

ITincTaBuBILIM Yy 3arajibHUil iHTerpan 3HadyeHHdS y = 0 i x = 0,
orpumaemo 1 + 1 = C, 3Binku C = 2. YaCTUHHUI iHTErpasl PiBHSIH-

H$I, IKMI 3a[I0BOJIbHSIE MaHiii yMOBi, Ma€ BUrsaa 1+e’ = 2(1 + xz).
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e SAMNMUTAHHS | BMPABU AJ19 CAMOIEPEBIPKU

1. SIke piBHSIHHSI Ha3MBAETHCS IUMEepeHLIiaTbHUM?

2. JlaiiTe Bu3Hau€HHS JIUMEPEeHIiaIbHOTO PIiBHSHHS MEPIIOro
TIOPSIKY.

3. JlaliTe BU3HAUEHHS 3arajJlbHOTO PO3B'SI3KY i 3arajlbHOTO iHTerpaja
JudepeHIiaJbHOTO PiBHSIHHS MEPIIOTo MOPSAKY.

4. JlaiiTe BM3HA4YeHHS YaCTMHHOTO PO3B'S3KY i YACTUHHOIO iH-
Terpaja piBHSIHHS MEePUIOTO MOPSIAKY.

5. Po3B’skiTh maudepeHiriaibHe pIiBHSIHHS i 3HAMOITh YaCTMHHI
PO3B'SI3KM (YACTMHHI iHTErpau), sIKi 3aJ0BOJBHSIOTh JAHUM YMOBaM:

a) (xy2+x)dx—(y—x2y)dy=0; y=1 npu x=2
6)e"(1+ey)dx+ey(1+e")dy=0; y=0 mpu x=0

6. 3HalAITh YaCTUHHI PO3B'SI3KM (YACTUHHI iHTerpann) audepeH-
LiaJIbHOTO PiBHSIHHSI, SIKi 3aJJ0BOJIbHSIIOTh TaHUM YMOBAaM:

3
a) y’=%;y=x/2 npu x =+/3;

0) y'tgx=1+y; yz%1 npu x=%.

Bimnosizi: 5. a) (1+y°)(1-x*)=Ci(1+y*)(1-x*)=-6
6) (1+e”)(1-¢')=Ci(1+e")(1-e")=4.
6x>
(x2 +6)

6.2a) y’= ;6) y=sinx-1.
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3 maHoi TemM crioyatky BUBYITH § 18 (1—3) 1. 6, §20—23 1. 7 2]
abo §1—9 rn. 11 [9]. Hani o3HailoMUTeECh 3 METOTUYHUMU BKa3iBKaMu
3 1Ii€l TeMU i yBaXXHO p030epiTh PO3B'SI3KU MPUKIIAIIB 3 JAHOTO TOCi-
OHuKa. [laiiTe BiAMOBiAi HA 3aMMTAaHHS i BUKOHAUWTE BIIpaBU IJIs ca-
MorepeBipku. Po3B’sexiTh HacTymHi 3agayi: [2] 1. 7 § 20 Ne 8.1—8.8
a6o [9] tm. 11 Ne 1—16.

Bunankosi aii. Mimosipricts moxii. Teopist iiMoBipHOCTeil € -
IPYHTIM JISI MaTeMaTUYHOl i TIPUKIaAHOI CTaTUCTUKU, SIKa B CBOIO
Yyepry BUKOPMCTOBYEThCS TIPM TUIAaHYBaHHI Ta OpraHizallii BApOOHULITRA,
B aHaJi3i TEXHOJOTIYHUX TPOLIECIB, Y MICUXOJIOTii, MEIUIIMHI Ta BUOIip-
KOBOMY KOHTPOTi.

VY 3B’13Ky 3 TUM, 110 €KOHOMiYHa iH(OpMallisi € HE TOCUTh TOYHOIO
i 4aCTO HOCUTb BMITaJKOBMI XapakTep, TepeBaxkHa OiJblIiCTh €KO-
HOMIYHMX 3a7a4 MOJAEJIOEThCS 3a JOMOMOrOl MMOBIPHICHUX UM CTa-
TUCTUYHUX MeTofiB. CriocoOu MOOYIOBM TaKMX HAUMPOCTILIMX MOAEeH
pO3MISIIAIOTECSI B Kypci Teopii MMOBIpHOCTEM Ta MaTeMaTHW4YHOI CTa-
TUCTUKHU.

3HaHHS 3aKOHOMipHOCTEM, SKUM MiAMOPSIKOBYIOThCSI MacoOBi
BUMAIKOBI TI0Mii, JO3BOJISIE TTependaunTh, SIK i moxdil OyayTh po3BU-
BaTUCS, OCKUIBKM JOCUTb BeJIMKA KiJbKiCTh OOJHOPITHUX BUITaIKOBUX
MOl HE3aIEXXHO BiJ iX KOHKPETHOI MPUPOAU IMiAMOPSIAKOBYIOTHCS
JIesIKMM 3aKOHOMIPHOCTSIM, a camMe — MMOBIpHICHUM.

Teopis iiMoBipHOCTEII — 116 MaTeMaTUYHa Hayka, sIka BUBYA€E 3a-
KOHOMIpHICTh Y BUMNAAKOBUX ITOAisX. /I0 OCHOBHMX MOHSTb TeOpil
WMOBIpPHOCTEH BiTHOCITHCSI BUIPOOYBAHHS i MOIil.

ITix BumpoOyBaHHSM (TOCTIIOM) PO3YMIIOTh pealizallifo JAHOTO KOM-
IUIEKCY YMOB, B PE3y/bTaTi SKOr0 OOOB’SI3KOBO BiIOYZIEThCS sIKa-HEOYIb
MOIisl.

Hanpuknan, xumaHHS MOHETM — BMIIpPOOYBaHHS; MosiBa repba
abo Lubpu — momais.
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BunankoBoio momi€elo Ha3MBAETLCS OIS, SKa 3B’s3aHa 3 JAHUM
BUITPOOYBAaHHSIM, SIKe MPU 3AiCHEeHI BUTTPOOYBaHHSI MOXe BigOyTucs, a
Moxe i He Bindytucs. CJIOBO «BUMNAAKOBa» Il CTUCIOCTI 4acTO OMy-
CKalOTh i TOBOPSTH MPOCTO «Iofdisg». Hanpukian, cTpiidaTu B LiJib —
e crpoda (mociim), BUMAAKOBI MOAil B il cipobi — MomagaHHS B
1isb abo mpomax.

ITonist Ha3UBa€eTHCS BIPOTiAHOIO, SIKIIO B pe3yJbTaTi JOCily BOHa
000B’SI3KOBO TTOBMHHA BiOYTHCSI, i HEMOKJIMBOIO, SIKIIIO BOHA, 3HAIOUM
Mpo 1ie, He BinOyaeTbcd. Hampukian, BUIMlagaHHS He Oijblie 1IeCTH
OYKiB TMpHU KWJAHHI TpajJbHOI KOCTi — JOCTOBipHA MOisl; BUMNagaHHS
JIeCATH OYKIB IIpU KUAAHHI TPaJIbHOI KOCTI — HEMOXKJIMBA MOMis.

Tlonii Ha3MBAIOTLCSI CYMICHUMH, SIKIIO TOSIBA OAHI€l 3 HUX HE BU-
KJIIOYAa€ MOXJIUBOCTI TTOSIBU iHIIKUX (HE 00OB’SI3KOBO OJTHOYACHO).

ITonii Ha3UBAIOTHECS HECYMICHMMM, SIKILIO MOSIBA ONHI€l 3 HUX HE BU-
KJII0Ya€ MOSBY IHIIMX MOAiA B OMHOMY i TOMY K BUIIpoOyBaHHi. Ha-
MPUKJIa, TOMaAaHHS i MpoMax MpHU OAHOMY BUCTPiJi — II€ HECYMi-
CHI Ioii.

Hexkinbka nofiit B JaHOMY JIOCIifi yTBOPIOIOTH MOBHY CHCTEMY MO,
SKILIO B pe3yJbTaTi JOCainy 000B’SI3KOBO MOBMHHA BimOyTHCS Xo4a O
ogHa 3 HuUX. Hampmknan, mpu KWmaHHI TpajJbHOI KOCTI MOMii, sIKi
CKJIamaloThCsl 3 BUIIAHaHHS OMHOTO, IBOX, TPHOX, YOTUPBHOX, ITSITH i
IIECTH OYKiB, YTBOPIOIOTh MOBHY CUCTEMY MOIilA.

Ionii Ha3uBaIOTLCSI PIBHOMOXKIMBUMH, SIKILIO Hi OJHA 3 HUX HE SIBJISI-
€TbCsl 00’€EKTUBHO OLIBIII MOXJIMBA, HIXK iHIIAa. Hanpukiian, mpyu KugaHHi
MOHETM BUMaJaHHs repba abo urcia — Mofil OAHAKOBO MOXJIUBI.

KoxxHa momist Boyiofiie SIKOIOCh CTYITIHHIO MOXKJIMBOCTel. YucioBa
Mipa CTyrneHsI 00’€KTHBHOI MOXJIMBOCTI MOl — 1i¢ MMOBIpHICTb TTOii.
MmoBipHicTb noxii A4 no3Havyaetbest P(A).

Hexaii i3 cucreMu n HECYMiCHUX PiBHOMOXKIMBUX MHOYAaTKOBUX
BUIIPOOYBaHb M HACHIAKIB cripusiioTh nofii A. Toai iimMoBipHicTIO TI0-
Iii A Ha3UBAa€ThCSl BITHOIIECHHS YMCJIa HACHIIKIB m, SIKi CHPUSIOTH
HACTaHHIO JaHOI mofii A, IO YMCJa A YCiX HACHiIKiB, TOOTO

P(A)=m/n.

IIa dopmysia HOCUTHh Ha3BY KJIACHYHOTO O3HAYEHHS HMOBIPHOCTI.
Axmo B — BiporigHa monis, To m = n i P(B) = 1; axkimo C — HeMOX-
muBa nonist, To m = 0 i P(C) = 0; gkio A — BUMagKoBa IIOMisl, TO
m<n iP(A) <lI.
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Takum 4yMHOM, MMOBIPHICTh MOil 3HAXOAUTHCS B TAKUX MEXaX:
0<P(4)<L.

Ipuknan 1. IpaitiBy KicTh MiAKUIAIOTh OOWH pa3. 3HANTH MMOBIp-
HiCTb Mofii: A — mosiBa MapHOro 4uciia OuKiB; B — mosiBa He MeHIle
m’aTu oukiB; C — TosiBa He OiJibliie M’ SITU OYKiB.

Po3B'sizok. [locnin mMa€e 1IicTb piBHOMOXJIMBUX BMXOMiB (MOsIBa OfI-
HOTO0, IBOX, TPbOX, YOTUPHOX, IT’SITU, ILIECTU OUYKiB), SIKi YTBOPIOIOTH
TOBHY CHCTEMY.

Ioxii A cnpusitoTh TpU BUXOIU (BUMAZAHHSI IBOX, YOTMPHOX, IIECTU
oukiB), Tomy P(A) = 3/6 = 1/2; noxii B — nBa BUxoau (BUMANAHHS IT’SITH
i mectnt oukiB), P(B) = 2/6=1/3; momii C — I’ITh BUXOMIB (BUTIATAHHS
OIHOIO, JABOX, TPhOX, YOTUPHOX i IT’sATH 0uKiB), Tomy P(C) = 5/6.

IIpu oGuwrciIeHi IMOBIPHOCTI YaCTO MPUXOIUTHCS BUKOPUCTOBYBATU
¢dopMyJIM KOMOIHATOPUKM.

OCHOBHi NOHATTS KOMGIHATOPUKY

KombiHatopuka — po3miyl MaTeMaTUKW MPo BUOIp i po3MillieH-
HS1 €JIEMEHTIB JesIKOI MHOXXMHM Ha OCHOBI SIKUX-HeOyab ymMoB. Came
KoMbOiHaTopuKa Oyja (pyHIaMEeHTAJIbHOIO OCHOBOIO TOYaTKiB Teopil
MUMOBipHOCTEH.

ITin yac po3B’si3yBaHHS KOMOIHATOPHUX 3aay JOBOAUTHCS PO3IJIsi-
JIaTh CKIHYeHHI MHOXWHM, CKJIAQMIEHi 3 €JIEMEHTIB Oyab-sIKOI IMPUPOIX,
Ta iX MiAMHOXWHU. 3aJIeXKHO BiJl YMOBHU 3a7ayi pO3MISIAAIOThCSI CKiH-
YeHHi MHOXWHHU, B SIKMX iCTOTHHUM € a00 IIOpSIIOK eJIEMEHTIB, a0bo
mnepie i Apyre omHodacHo. Taki CKiHYeHHi MHOXWHU IiCTaad IEeBHY
Ha3BY: PO3MIillICHHSI, TIEPECTAHOBKU, CITOJTYYECHHS.

Po3smimennsa. Hexail maHo MHOXWHY, sIKa CKJIaIa€eTbcs 3 1 eJie-
MEHTIB. YcsKa 11 ynopsiikoBaHa IMiAMHOXWHA, sIKa CKJIAIa€ThCS 3 m
€JIEMEHTIB, HA3UBAETHCS PO3MILLIEHHSM 3 /1 €JIEMEHTIB 10 M €JEMEHTIB.

3 o3HaueHHs BUIUIMBAE, O 0<m<n i 110 PO3MIlllEHHS 3 A eJie-
MEHTIB 10 m — 1i¢ BCi m — eJIeMEHTU IiIAMHOXWHU, SIKi Bilpi3HS-
IOTbCSl CKJIAZIOM €JIEMEHTIB.

Yucao po3MillleHb 3 7 €JIEMEHTIB IO M €JIEMEHTIB MO3HAYaloThCs

A'i 3HaxonAThCA 32 hopmysno A =n(n-1)(n-2)...(n—m+1).

Hobytok 1 -2 -3 ... (n— 1)n npuiiHATO MO3HAYaTh 3HAKOM n! (Y-
TaeTbCsl n -(pakTopial); MpyU LIbOMY OpUITycKaeThes, 1o 0! = 1, 1! = 1.
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Tomy, dopmyiy yKciaa po3MillieHb 3 7 €JIEMEHTIB IO M €JIEMEHTIB
MOXHa 3alKiCyBaTH i B iHILIOMY BUTJISIII:

4 n!
" (n-m)!

IIpuknax 2. CkixbKoma criocobamu 300pH, SIKi CKJIAmaloThes i3
30 4oJ0BiK, MOXYTh BUOpATU 3 MPUCYTHIX MpPe3uil0 B CKJali TOJIOBU,
ceKkpeTaps i WwieHa Ipe3uIii?

Po3s's30k. Cxutan npe3umii 300piB SIBIIIEThCS YIOPSIIKOBAHOIO MHO-
KUHOMW i3 30 eeMeHTIB Mo TPpU eJleMeHTa. 3JHAYWThb, LIIYKAHE YMCIO
CITOCOOIB TOPIBHIOE YMCITy po3MillieHb 3 30 eJeMEHTIB 0 TpU eJieMeHTa
B KOXXKHOMY:

A5, =30-29-28 = 24360,
abo
30!
Ay ==—=30-29-28 = 24360.
27!

IlepecTanoBku. Po3MillleHHSI 3 7 €JI€MEHTIB MO # €JEeMEHTIB Ha-
3UBAETHCS MEPECTAHOBKAMU 3 71 €JeMEHTIB. [lepecTaHOBKU SIBJISIIOTHCS
YAaCTUHHUM BUIIaAKOM pO3MillleHb. TakK SIK KOXHa MepecTaHOBKA Mae
BCi # €JIEMEHTIB MHOXWHH, TO Pi3HI HNEPEeCTAaHOBKM BiIpi3HSIOTHCS
OJlHA Bim Apyroi TiJIbKU 4YMCIOM ejleMeHTiB. Yuciio BCiX mepecTaHo-
BOK 3 71 €JIEMEHTIB JAHOI MHOXWHU ITO3HAYalOThes P,. BoHO nOpiB-

HIOE TOOYTKY MOCIIZOBHUX HATypaJIbHUX YKCEI Bif 1 IO # BKIIIOYHO:
P =123.....n=n!

IMpuknan 3. CKiIbBKM YOTUPU3HAYHUX YUCE MOXHA CKJIACTU 3
yoTupbox Hudp 1; 2; 3; 4 6e3 nmoBTOpPEeHb?

Po3B's130K. 3a yMOBOIO 3amaHa MHOXWHA 3 YOTUPHOX €JIEMEHTIB, SIKi
MOoTpeOyIOTh PO3TalllyBaHb Y BU3HAYCHOMY IMOPSIAKY. 3HAYUTh, MO-
TPiOHO 3HAWTU KiJIbKiCTh MEPECTAHOBOK i3 YOTUPHOX €JIEMEHTIB:

P, =41=1.2.3-4=24,
TOOTO 3 LMDp 1; 2; 3; 4 MOXHaA cKJIacTU 24 YOTUPbOX3HAUHUX YMCIa

(6Ge3 MOBTOPEHB).
Cnoayuenns. Hexaii 1aHO CKiHUE€HY MHOXMWHY, sIKa CKJIada€ThbCs

3 n eJeMeHTIB. Ycdka il m— ejleMeHTHAa MiAMHOXWHa (mSn) Ha3u-
BAETHCS CMOJYYEHHSIM 3 11 €JIEMEHTIB MO M.
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Yucno CITIOJIY4YCHDb 3 n €JIEeMEHTIB MO M T03HAYaloTh C;n . e uncno
m

3HaxoAsTh 3a opmynoto C =7” , IKy MOXKHa 3aIMcaTv y BUTJISIOI

m

n!
m —
Cn -

m!(n—m)! ’
abo

o n(n=1)(n-2)...(n—m+1)
n | .
m!
Kpim Toro, mpu po3B’sg3yBaHHi 3aja4y KOPHUCTYIOTbCS (popmyJa-
MM, SIKi BUpaXKalOTh OCHOBHI BJIACTMBOCTI CITOJIyYE€Hb:
Cr=Cr"(0<m<n);

C;n +C:fm — Cm+1

n+l

IIpukaax 4. CkinbkoMa criocobamMy MOXHa po3noaiiutu 12 4do-
JIOBIK B Opuramu, SIKIIO B KOXHIii Opuraii mo 6 4oyoBik?

Po3B'sa30k. Ckian KoXHOI Opuragyd SIBISIETbCS KiHIIEBOIO MHO-
KMHOMO 3 12 efleMeHTIB Mo 6. 3HAYUTh, IIyKaHe YMCJIO CIIOCO0IB 10-
PIBHIOE YMCJTY CITOJIyU4eHb 3 12 eJIeMeHTIB 10 6 B KOKHOMY:

12-11-10-9-8-7
sz:—

=924
1.2:3-4-5-6

Mpuvknaau 6e3nocepefHLOr0 06UMCNEHHS HMOBIPHOCTEN

Ipuxnan 5. B ypHi € 6 6i1ux i 5 yopHUX KyJib. 3 YpHU OZHOYAC-
HO BUMIMAaIOTh JBi KyJi. 3HaiiaiTh MMOBIpHICTb TOTO, IO NBi Ha-
BMaHHS BUOpaHi KyJi OynyTh Oimi(romis A).

Po3p's3ok. TyT umciao piBHOMOXJIMBHUX He3aJEKHUX HACTIAKIB
cKianae

=C} = =55
1-2
, 65 . .
Ionii A cripusttots C, = n =15 mnacigkis. BinnosinHo,
15 3
P(A)=—==
( ) 55 11
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IIpuxnax 6. Y nmaprii 3 20 metaneit — 4oTupu OpakoOBaHUX. 3HAKUTU
WMOBIpHICTh TOTO, IO Cepel M’SITU B3SITUX HaBMaHHs AeTajeil Oyme
NIBi OpakoBaHuX (1ofis B).

Po3B'a3ok. TyT 4mcio piBHOMOXIMBUX HE3aJeKHUX HACITIIKIB
JIOPiBHIOE:

20-19-18-17-16
n=Cy,=—————=15504.
1-2-3-4-5

ITinpaxyemo uMcio HachiakiB m, ki cnpusiorsh noaii B. Cepen
IT’TU B3ITUX BUPOOIB Oyae nBa OpakKoBaHUX i TpU CTaHAApTHUX. [IBa

OpaKOBaHMX BMPOOM i3 YOTMPHOX MOXHA BHOpatd C, :% =6 cHOoco-

16-15-14
1-2-3
= 560 cmocobamu. Koxna KomOiHallisi OpakOBaHUX OeTajieil Moxe
CIIOJIyYaTHCs 3 KOXHOK KOMOIHALIIEI0 CTaHIAPTHUX JeTajieid, TOMy m =
=560 - 6 = 3360. BignosigHo,
(B)=—200 _ 70 _
15504 323

0amu, a TPU CTAHAAPTHUX IeTaii i3 16 MoxHa BuOpatu C;, =

Ipuknax 7. JdeB’Th pi3HUX KHUT PO3TalllOBaHi HaBMaHHsS Ha
OfHIM mnonuii. 3HATU KHMOBIPHICTH TOTO, 1O YOTUPU BU3HAYEHIi
KHUTU OyayThb ToctaBieHi nopsia (nmogist C).

Po3p'sa3ok. TyT unciao piBHOMOXIMBUX He3aleXXHMX HACTIIKIB €
n=PR =9! IlinpaxyeMO 4MCI0 HACHIAKIB m, fKi cupusaoTh nogil C.
YaBuUMO c00i, 1110 YOTUPY BU3HAUEHi KHUTU 3B’d3aHi pazoMm. Tomi 1o
3B’A3Ky MOXHa pO3TallyBaTW Ha moauui F, =6! crocobamu (3B’s3Ka
IUTIOC iHIII IM’ATh KHUT). B cepenauHi 3B’S13KM YOTMPU KHUTYM MOXKHa
repecTaBysaTu P, =4! metonamu. [Ipyu boMy KoxXHa KOMOiHallisl Bce-
penvHi 3B’A3KM MOXE CIOJY4aTHCs 3 KOXHUM i3 P, CIOCODIB YTBO-

pEeHHS 3B’S13KU, TOOTO m = P, - P, . BianosinHo,

_h-5_1

P(C) NI
9
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ExoHoMmiuHuMiA 3micT Teopii imoBipHOCTEH

Metonu Teopii HMOBIpHOCTEl YacTO 3aCTOCOBYIOThCSI B Pi3HUX ce-
pax HayKu i TeXHIKM: B TeOopil HamilAHOCTi, Teopil MacoOBOro0 OOCIIyro-
ByBaHHSI, B TCOPETHYHIll (Pi3uIli, reone3ii, aCTpOHOMii, Teopii ITOMIIOK
CHOCTEpPEXEHb, TEOPil aBTOMATUUHOIO YIPAaBJIiHHSA, 3arajbHiii Teopil
3B’SI3Ky Ta B OaraThbox iHIIMX Haykax. Teopist iMOBipHOCTEl € Tif-
IPYHTIM JISI MaTeMaTUYHOI i MPUKIAJIHOI CTaTUCTUKU, SIKa B CBOIO
Yyepry BUKOPMCTOBYEThCS TIPM TUIAHYBaHHI Ta OpraHizailii BAPOOHULITBA,
B aHaJi3i TEXHOJIOTIYHUX TPOLIECIB, Yy TICUXOJIOTIi, MENUIIMHI Ta BUOIp-
KOBOMY KOHTPOJIi.

VY 3B’13Ky 3 THM, 1[0 €KOHOMiuHa iH¢opMallisl € HE JTOCUTh TOY-
HOIO i YacTO HOCUTb BMITaJKOBUI XapakTep, MepeBaHa OilblIiCTh
€KOHOMIYHMX 3a7a4 MOJEJIIOETHCS 3a JOMOMOIOl0 MMOBIpHICHUX UM
CTaTUCTUYHMUX MeTomiB. CrocoOM IT0OymOBM TaKMX HaMWIIPOCTIIINX
Mojiesiell PO3IJISAal0ThCs B KypCi Teopil WMOBIipHOCTel Ta MaTemMaThy-
HOI CTaTUCTUKM.

Merta 1BOTO PO3MiTy — O3HAWOMUTU CTYACHTIB BUILUX HaBYalb-
HMX 3aKJIalliB 3 OCHOBHUMM TOHSITTSIMM, METOIaMu, TeopeMaMu Ta (hop-
MyJIaMUu Teopii KMOBIPHOCTEN Ta MaTeMaTUYHOI CTaTUCTUKU, TOMOMOITH
iM HaOyTM MepBMHHI HaBUYKHW 3aCTOCYBaHHSI TEOPETMYHOIO Marepiany
B 0araTbOX BMIIaJKax, a came, ISl aHali3y pU3UKY.

3HaHHS 3aKOHOMipHOCTEl, SKUM MilMOPSIKOBYIOThCSI MacoOBi
BUITIaIKOBI MO/, 103BOJSIE TIepeadaYnTH, K 1i noail OynyTb pPO3BU-
BaTUCS, OCKUIBKM JOCUTH BEJIMKA KUTbKICTh OJHOPIIHUAX BUIAIKOBUX
MOJIiii HEe3aJIeXHO Bill 1X KOHKPETHOI MPUPOIM MiANOPSAKOBYIOTHCS
JIEeIKUM 3aKOHOMiIpHOCTSIM, a caMeé — WMOBIPHICHUM.

Po3B’s13yBaHHS HaBelIEHMX 3a7ay MOTPeOye ITIMOOKOro ONMaHyBaHHS
Marepiaiy: HeoOXiHO 3anpOITIOHYBAaTH Ty UM iHIIy MaTeMaTUYHy MOJIEb,
BUOpaTu METOJ pO3B’sI3aHHS 3amadi, oOrpyHTYBaTU BHUOIp, JaTU iH-
TepIpeTalilo OTPUMMaHUX pe3ybTaTiB.

Teopemu fOAGBOHHA MMOBIPHOCTEN
ANA CYMiCHMX i HECyMiCHMX nogii

VIMOBipHiCTb MOSIBM OIHi€l 3 IBOX BUMAZKOBUX HECYMICHHX ITO-
IIiii TOPiBHIOE CyMi iX TMOBiIpHOCTEIL:
P(A+ B) = P(A) + P(B)

JaHe TBepAXKEHHSI COPaBIXKYEThCS 1 IS N BUNIAAKOBUX TOIM.
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Axio Bumagkosi momii A Ta B cyMicHi, TO MMOBIpHICTb iX 00’€d-
HaHHS JOPIBHIOE CyMi iX IMOBipHOCTell 0e3 IMOBIpHOCTI X CYMiCHOI
TOSIBU:

P(A + B) = P(A) + P(B) — P(AB).

HaHe TBEpIKEHHSI CIPABIXYEThCS i VIS N BUMAIKOBUX TMOIIM.

VIMOBIipHICTh CyMiCHOI TIOSIBU JBOX HE3aIEKHUX IMOMIN JOpiB-
HIOE TOOYTKY MMOBIpHOCTEM LIMX ITOMIIiA:

P(AB) = P(A)P(B).

IIpuxnax 8. B ypHi 3Haxomuthcst 30 Kyawok: 10 yepBoHMx i 15 06i-
Jux. HaBMaHHS BUIIMalOTb OAHY KyJbKy. 3HAWTU WMOBIpHICTb TOTO,
110 BOHA Oyae KOJbOPOBOIO.

Po3p’s30K. [TosiBa KOIbOPOBOI KYJIBKM O3HAYA€E TMOSIBY a00 YEpBOHOI,
a60 cHHBOI KyJ1i. IMOBipHiCTb TIOSIBM YepBOHOI Kyii (Tozist A):

10 1

P(A) = — = —.
) 30 3
MMoBipHicTh NOSIBU CUHBOI Ky (1ozist B):
5 1
PB)=— =—.
&) 30 6

Ilonii A Ta B HecyMmicHi (ITosiBa KyJli OMHOTO KOJbOPY BUKIIIOUAE
MOSIBY KyJli iHILOTO KOJbOPY), TOMY 3aCTOCOBYEMO TEOpEeMy Iojaa-
BaHHS MMOBIpHOCTEN 1151 HECYMICHUX TIOMiNA:

PA+ B =PUA)+PB) =~ +1 -1
6 3 2

IIpuknan 9. VIMOBIipHiCTh TIOMagaHHsS B LT, SKIIO CTPUIATH i3
Meploi i Apyroi rapMartu, BiamoBigHo mopiBHIoe P,= 0,7, P, = 0,8.
3HalTU MUMOBIPHICTh BJIYYEHHSI MPU OJHOMY 3ajlli Xxo4ya O OIHi€lO
rapMaToro.

Po3B’130K. VIMOBIpHICTh BIYYUTH B LJIb KOXHOIO i3 rapMar He
3aJIeKUTh Bil pe3yabTaTy MOCTPULY 3 iHINOI rapMaTd, TOMY IIOmisd A
(By4yeHHsI mepiioi rapmaTu) i B (BIydyeHHsSI Apyroi rapMaru) Hesa-
JIEXHi, TOMY 3aCTOCOBYEMO TE€OpeMy JONaBaHHS HMOBIpHOCTEU s
CYMICHUX MOMilA:

P(A+B) = P(A) + P(B) — P(AB),
ne P(AB) = P(A) - P(B)=0,7 - 0,8 = 0,56.
Orxe, mykana imMosipHicts P(A + B) = 0,7 + 0,8 — 0,56 = 0,94.
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YmoBHaG MMOBIPHICTb Ta NOBHG Fpyna nopaii

Bumnankosi noxii A Ta B Ha3UBaIOTLCS 3a4excHuUMU, STKIITO MMOBI-
PHICTh TIOSIBM ONIHIEI 3 HUX 3aJICKUTh Bill MOSIBU a00 HE MOSIBU iHIIION
nonii. B mpoTuBHOMY BUNAAKY TaKi IOJAii HA3UBAIOTh HE3AAeHCHUMU.

JekifbKa MOMiil YTBOPIOIOTH MOBHY TpyMy, SIKIIO B pe3yabTaTi
BUIIPOOYBaHHS 3’SIBUThCSI X04a O OfHA 3 HUX.

Cyma MMOBIpHOCTEl TOil, SIKi YTBOPIOIOTH MOBHY IPYITy, JOpi-
BHIOE OIMHMIII.

‘VYMoBHOI0 iiMoBipHicTIO P,(B) Ha3MBae€ThC MMOBIpHICTh TOAiT B,
gKa OOYMCITIOETBCS 3a YMOBM, 110 momisd A BXe Bimoynacsa. @opmyna
JIJIsT OOYMCIIEHHSI YMOBHOI MIMOBIpHOCTI Ma€ BUIJISIA:

P(4B)
P(4)
1. P(B) =0, axiuo AB = 0.

2. P(B) = 1, sxmo AB = B.
3. Y pewrri Bunanxis 0< P(B)<1.

P,(B) =

: P(A) # 0.

IIpuknax 10. 3a cTaTUCTUYHMMU JaHUMU PEMOHTHOI MaMCTepHi
B cepeaHboMy Ha 20 3yMMHOK TOKApHOTO CcTaHKa mpunangae: 10 — mist
3aMiHU pi3lisl; 3 — 4yepe3 HeCIIpaBHICTh MPUBOAY; 2 — Uepe3 HECBOE-
YacHy MoJayy 3aroTOBOK. IHINI 3YMUHKM BiIOyBalOThCA 4epe3 iHLI
MPUYMHU. 3HAUTU WMOBIpHICTh TOTO, 10 3yNMMHKA BigbOyyacsl yepe3
IHILI TPUYMHU.

Po3B’s130K. MIMOBipHIiCTh TOTO, 10 3YITMHKA TOKAPHOTO CTaHKa
BimOysacs 1Sl 3aMiHM pi3lsl, AopiBHIOE: P(A) = % = 0,5. MoBipHicTb

TOTO, 110 371aMaBcs MpUBia, TopiBHIOE: P(B) = % =0,15. IMOBipHiCcTb

TOTO, 110 3YIMMHKA BimOymacs yepe3 HECBOEUACHY ToJady 3arOTOBOK:
P(C) = % = 0,1. Ockineku, P(A), P(B), P(C) He3alexHi i yTBOpIO-

I0Th TIOBHY Tpyny Mofii 3 nomaiero P(D) — 3ynuHKa Binbysacst yepes
IHIII OpUYMHU, TO
P(A) + P(B) + P(C) + P(D) = 1.
P(D) =1 - P(A) - A(B) - K(O),
P(D)=1-0,5-0,15-0,1=0,25.
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®opmyna Baiieca

Sxio BUNIPoOYBaHHS IPOBEICHO i B pe3yabTaTi HbOro Iofisd A
3’sIBUJ1acs, TO YMOBHA MMOBIpHicTb P,(By) MOoxe He nopiBHIOBaTU P(By).

[TopiBHSIHHST 1IUX WMOBIpHOCTE# HO3BOJISIE MEPEOLIIHUTU MMOBIp-
HICTh TiMOTEe3U 3a YMOBH, 110 Nomisi A 3’saBuiacs. s 1boro BUKO-
pucToByOTh hopmyiy baiieca:

P(BK)'PBK (A)
P(By = —, ,k=1,2, .., n
2P (Bi)- PBy (4)

IIpuknax 11. JIBa aBTOMaTy BUTOTOBJISIIOTh OMHAKOBI JeTai, SKi
HaAXOISTh Ha CHiJIbHUI KOHBeep. [TpoayKTMBHICTh MEpLIOro aBTO-
MaTa BABiYi Oijbllia 3a IPOAYKTUBHICTH Apyroro. Ilepiuumii aBromar
BUITyCKa€E B cepenHboMy 60 % meraneit 6e3 Opaky, a npyruit — 84 %.
HaBmaHHS B3sTa 3 KOHBeepa JeTajlb BUSIBUJIACH 0e3 Opaky. 3HalTu
WMOBIpHICTb TOTO, 1110 LS IeTajlb BUTOTOBJICHA TIEPIIMM aBTOMATOM.

Po3p’a3ok. [lozHaunmo 4yepe3 A momdito — geTtanab 0e3 Opaky.

MoxHa chopMmymoBaTyd IBi TinoTe3u: B, — aeTajb BUTOTOBJIEHA Tiep-
LM aBTOMAaToOM (OCKLUIbKM IIEepIIMii aBTOMAT BUTOTORJISIE BABIUI OiTbllIe
2

nerajei, Hix apyruit): P(B)) = g; B, — neranb BUroTOBJIEHA APYTUM

1 . .
aBToMaTtoM, mnpuuomy P(B,)) = 3 YMOBHa HMOBIPHICTb TOTO, IO
neTanb Oyne 6e3 Opaky, SIKIIO BOHA 3po0JieHa IIEpIIMM aBTOMAaTOM,
HopiBHIOE Py (A) =0,6. YMOBHA MMOBIpHICTb TOTO, 1110 AETaIb OyIe

06e3 Opaky, SKIIO BOHa 3po0JieHa APYTMM aBTOMAaTOM, JIOPiBHIOE
Py, (A4) = 0,84. UMoBipHicTh TOTO, 10 HaBMaHHS B35Ta IETAIb BH-

SIBUTbCS 0e3 OpaKy, 3a (DOpMYJIOI0 TTIOBHOI MMOBIpHOCTI JOPiBHIOE:
P(A) = P(B) - P, (A) + P(B,) - Py (4) =

=2 .06+1-084=068.
3 3

IlykaHa #MOBIpHICTb TOTO, 110 B3sTa JeTajlb 0e3 OpaKy BUTOTO-
BJIEHA MepIIMM aBToMaToM, 3a (opmysioto baiteca nopiBHIOE:

2
P(B) Py (4) 306 1o

P.(B,) = _ _ 0
A(BY) P(A) 0,68 17
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e SAMNMUTAHHS | BMPABU AJ19 CAMOIEPEBIPKU

1. SIxi momii Ha3MBaOTHCSA HEMOXIMBUMU, TOCTOBIpHUMM?

2. SIki moAii Ha3UBaIOThCS HECYMiICHUMU, PiBHOMOXJIMBUMMU?

3. fIki noaii BUKOHYIOTh MTOBHY CUCTEMY TMOMIiii?

4. 1o po3ymieTbes i HMOBIPHICTIO TIOAI1?

5. JlaiiTe KJacMYHe BU3HAYEHHSI HMOBIPHOCTI MOJIii.

6. a) B ypHi € 3 6iux i 9 YOpPHUX KyJb. 13 ypHU HABMaHHS BUIii-
MaloTb OOHY Kyaio. SIka AMOBIpHICTb TOrO, 110 BUTSTHYTa KyJjsl Oyae
yopHa?

6) B ypHi € 4 uepBoHUX i 7 CHUHIX Ky/ib. I3 ypHM OTHOYACHO
BUIMAIOTH JBi KyJii. $IKka IMOBIpHICTh TOTO, 110 OOMBI KYJIi YSpPBOHi?
8) IlpencraBHULTBO 3 (hyTOOJY 3a0e3meuyloTh 18 KoMaHm, cepen
aKkux S niaupyroth. InsxoM kepeOKyBaHHS KOMaHIU PO3MOAiNeHi
Ha ABi rpynu mo 9 KoMaHI B KOXHiil. fIka WMOBIpHiCTh MmomamaHHs
BCIX JIIUPYIOYMX KOMaH B OOHY rpymy?
Bimnosine: 6. a) 3/4; 6) 6/55; B) 1/3.

80



3ABJAHHS ANS KOHTPONbHOI POEOTH

1. Ha oci abciuc 3HaiifiTe TOUKy, BilCTaHb SIKOi Bim Touku A(-3; 4; 8)
nopiBHIOE 12 om.

2. Jano Bepumnu A(1; -2; 2), B(1; 4; 0), C(—4; 1; 1) i D(-5; -5; 3) yo-
TupuKyTHUKaABCD. JloBenith, 110 miaroHani AC i BD B3aeMHO mieprieHau-
KYJISIpHi.

3. Oourcautu Kyt C TpuKyTHMKA 3 BepiumHamu A(S; 2; —4), B(9; -8; -3),
C(16; -6; —11).

4. JloBemiTh 110 TPUKYTHWK 3 BepmmHamu A(3; —1; 6), B(-1; 7; -2),
C(1; -3; 3) — npsSIMOKYTHUIA.

5. Mano Bektopu = {4;-2;-8} i i ={2;~1;-6} . 3HaiiTH TOBXIHY BEK-
Topa p=5Sm-Tn.

6. Ha oci amuikar 3HaiimiTh TOYKY, PiBHOBiIIaneHy Big To4ok A(4; —1; 2)
i B(0; 2; -1).

7. Hano aBi Bepimmau A(2; —3; =5) i B(-1; 3; 2) mapanenorpama ABCD
i Touka TepeTuHy ioro miaroHaneir M(4; —1; 7). 3HaliAiTh KOOPAUHATU ABOX
IHIIWX BepIIVH Tapajeiorpama.

8. JoBenith, 1110 TPUKYTHUK 3 BepiumHamu A(3; —1; 2), B(0; —4; 2), C(-3;
2; 1) — piBHOOEIpEHMIA.

9. 3HaiiniTe KoopnuMHaTH KiHIIB Binpiska, sikuit Toukamu C(2; 0; 2) i K(5;
—-2; 0) po3niieHUiT Ha TPU PiBHI YaCTUHH.

10. 3HaiiTi KyT A TpUKYTHHKA 3 BepiiHamu A(-3; 5; 6), B(1; -5; 7), C(8;
-3; -1).

11. 3HaiiTy mepumMeTp TpUKYTHUWKA 3 BepiumHamu A(8; 0; 7), B(10; -2; 8),
C(10; -2; 8).

12. 3HaiiTi TIOYaTOK BeKTOpa d = (2;-3;-1),KII0 #0TO KiHelb CHiBMa-

nae 3 Toukow B(1; —1; 2).

13. Ha oci opauHat 3HailTU TOYKY, piBHOBimmaneHy Bim Touok K(1; -3; 7)
i P(5;7;-5).

14. O0umcnuTi MOBXMHY miaroHaseil mapaienorpamMa ABCD, skio Bimomi
KoopauHatu iioro BepimH: A(1; -3; 0), B(-2; 4; 1), C(-3; 1; 1).
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15. O6uucnutu Kyt B TpukytHuKa 3 BepimHamu A(-1; -2; 4), B(-4; -2;
0), C3; -2; 1).

16. Ha oci abcimc 3HaiTH TOYKY, piBHOBimmaneHy Bim Todok A(1; 2; 3),
B(-2; 1; 3).

17. doBendiTh, 110 YOTMPUKYTHUK 3 BepliMHaMu B Toukax A(1l; 3; 2),
B(0; 2; 4), C(1; 1; 4), D(2; 2; 2) € mapajiesorpaMomM.

18. Hosemith, 1mo yotupukyTHUK ABCD € pombGoM, sikio A(6; 7; 8),
B(; 2; 6), C(4; 3; 2), D(2; 8; 4).

19. Jlano onuH KiHeupb Bimpizka A(2; 3; —1) i itoro cepennna C(1; 1; 1).
3HalTK OpyTruit KiHellb Bimpi3ka.

20. HJano yotupm Touku: A(0; 1; —1), B(1; —1; 2), C(3; 1; 0), D(2; -3; 1).
3HaiiTn KocuHyc KyTa ¢ Mix BekTopamu AB i CD .

21. Hano tpu Touku: A(0; 1; —1), B(1; —1; 2), C(3; 1; 0). 3Haittu kyt C
TpukyTHUKa ABC.

22. Toukun A(-3; -2; 0), B(3; -3; 1) i C(5; 0; 2) — Tpu MOCTIMOBHI BepIIy-
Hu mapanenorpama ABCD. 3Haiitu ioro 4yerBepTy BeplunHy D i TOCTpUIl KyT
MiX JiaroHaJIsIMU.

23. Bigomo, mo touku A(1; 3; 5) i B(-1; 2; 1) — BeplIMHU mapaiesior-
pama ABCD, a E(1; 0; 1) — Touka mepeTMHYy Horo aiaroHaieil. 3HalTu KO-
opauHatu BepmH Ci D.

24. 3HalTH KOCHHYC KyTa MiX BEKTOpaMu d@ i 2b , SIKIIO JAHO KOOp-
JMHATH BeKTOpiB d = (3;1; 2),5 = [1;%;%).

25. 3HaliTH TIJIOLLY TPUKYTHHWKA, KOOPAWHATH BeplnH sikoro A(6; 2; 0),
B(2; 0; 0) i C(8; 0; 0).

26. a) 3Haitty oximHy GyHKLl f(X) = M i obuncuta f'(0) ;
1 -sin 3x

6) CriamiTh piBHSHHS IOTHYHOI O KPMBOI y =4 — x* B Touwli 3 abcuu-

coro x = 1.

27. a) TiTo pyxaeTbcsl TIPSIMOJIHIHO 3a 3aKOHOM S = f° — 20 1 6t-2.

3HalTH MiHIMaJIbHY IIBUIKICTh PyXy Tina.
B 5% +6x+1
+1

1ea/x
C1-Jx

6) Jocrimite GyHKLi0 y = x> —6x i modymyiire ii rpadik.

6) 3HaiiTi moxinHy byHKUIl f(x) i obuncnutu f'(95).

28. a) 3HaiiTi moxinHy GyHKIii  f(x) i obuncmT f'(4).
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sin x
2cos? x
6) 3 Kycka ApoTy MoBxXHUHOIO 40 cM 3irHYTO MPSIMOKYTHUK HaWOiIbIIOL
romri. SIKi po3Mipu LIbOTO MIPSIMOKYTHHUKA?

30. a) 3uaitnits noxinHy GyHkuii f (x)= x> —3x i oGumcnits f'(1).

29. a) 3HaiiniTe noxinHy GyHkuii f(x) = i obunchiTh f '(gj

6) Ckianith piBHSHHSI TOTUYHOI 10 KPUBOI Y = x> +2x B ToOuMi 3 abc-
mucoro x = 1.

L . 5-x2

31 a) 3naiinite noxinny dynxuii f(x)=In e

+X

i oGumcnite f'(2) .

0) Tino pyXaeTbes NMPSMOMIHIAHO 3a 3aKOHOM S = —107° +15¢2 + 2¢ .

3HailiTh MaKCUMaJIbHY IIBUIKICTh PYXY Tija.
2

32. a) 3HaiiniTh noxinHy dyHkuii f (x) = lnlxi
+

5 1 oBumcnite f7(1).
x

6) CxuiamitTe piBHAHHS JOTUYHOI JO KPUBOI ¥ = X° + 2x* B TO4Li 3 abCLu-
coro x = 1.

33. a) 3Haiaith noxigHy GyHKIl f (x) =cos? x —2Incosx i OGYHMCIITH

[T
(3)
6) CxuafiTh piBHAHHS JOTUYHOI O KpUBOI y = 2x° — 4x* + 6x — 3 B Tou-

i 3 abcuucoro x = 1.

34. a) 3HaiiniTe MoxinHy QYHKIIT f{x) = ln% i obuncnite f'(2).
1-x

6) [TpAMOJIHIAHMIA pyX TOYKM 3a0aHO PIBHAHHAM S = %t“ — 47 + 1612,

B sikuit MOMEHT Yacy IIBUAKICTh TOUKM JOPIBHIOE HYIIO?
35. a) 3maiinite moxinHy ¢dynkuii f(x) = ln(x+\/x2 +1) i obGuncIiTh
/'(V3).

6) Cyma OCHOBM i BUCOTM TPUKYTHUKA HOPiBHIOE 24 cM. SIKi MOBMHHI OyTH
PO3Mipy OCHOBH, 11100 TJIOIIa TPUKYTHHKA OyJ1a HalOLUTbILIO0?

36. a) 3Haiinit noxinHy dyHkuii f(x) = sin® x —cos® x i obumcrite £’ (%) .

B TOYIIi 3 a0CILM-

. . . .. X
6) CkiamiTh piBHSAHHSI JOTUYHOI 10 KPUBOI ) = 2

+Xx
cow x = 0.
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er—e*

37. a) 3HaiiniTe noxinHy dyHkuii f (x)=1In — i o6umcrits f'(0).

e’ +e

0) Touka pyxaeTbcs MPAMOJIHIHO 3a 3aKOHOM S = #* — 9% + 24¢ .
3HaliTh IBUAKICTh i MPUCKOPEHHS pyxy. B sIki MOMeHTH yacy Touka
MiHSIE HAIIPSIMOK PyXy?

38. a) 3Haittn moxinHy QyHKIIT f(X) = xvx? +1 i obumcnutn f ’(\/5)

6) 3 nMcTKa KapToHY MpSIMOKYTHOI hopmu po3MipoM 30 x 50 cM moTpioHO
BUpi3aTU B KyTKax KBagpaTd TaK, 100 i3 3aJMIIKOBOI YaCTUHU ITiCJISI 3TH-
HaHHS OTpUMaTH KOpOOKY HalOinblioi OiYHOI moBepxHi. fAKi mpu LbOMY
pO3Mipu BUpi3aHMX KBaapaTiB?

39. a) 3HaiiTu moxinHy dyHKUii f (x) = In i_s& i o6uncnutn f7(1).
+sin x
6) Jocuinite GyHKLi0 y = x>+ 3x? 1 modyayiite ii rpadik.
2
x“—x+1

40. a) 3Haiinite noxinHy dyHkuii f(x) = . i obumcnite f'(1).
x

0) CkuacTu piBHSAHHS HOTUYHOI A0 KPUBOI y = X*-3x’*+9x—1 B TOuULi 3
abcuucoro x = 1.

41. a) 3naittn moximHy yHKuii £ (x) = cosx — % cos’ x i obuucauta [’ [gj .

6) Posknazite ynciao 100 Ha gBa momaHKM Tak, 1100 cyMa ix KBaapariB
Oyna HaliMeHIla.

42. a) 3uaittv noximHy dyHkuii f(x) = 1nsinx+%cos2 x iobuicmuma [’ [g) )

6) Touka pyxaeTbcsl MPSIMOJIHIHHO 3a 3aKOHOM S = -5 + 312 + 97 + 3.
3HaNIITh MAKCUMAJTbHY IIBUIKICTh PYXy TOUKH.

43. a) 3Haitn noxinHy GyHKuii f (x) = %tg2 x +Incosx ioGumcut £ (gj )

6) Jocuinite GyHKLi0 v = x°~12X i mo6yayiite ii rpadix.

44. a) 3uaiiti noxinny dyHkuii f(x)=tgx +%tg3 x i obuucautu f ’[%)

6) IMoTPiGHO BUTOTOBUTH SIIIMK 3 KPUIIKOK, 00'EM SIKOTO JOPIBHIOE 72 cM,
a CTOPOHU OCHOB BiTHOCSIThCS SIK 1 : 2. fIKi MOBUHHI OYyTH PO3MipH sIlIUKa,
1100 10ro moBHA ITOBEPXHS OysIa HaiiMeHIa?

45. a) 3naiitu noxinHy dyHkuii f(x) = Inv1+ x? iobuncnutu f ().
6) Tino pyxa€eTbcs NPSAMOITiIHIHHO 3a 3aKOHOM S = %lﬁ + 3¢ — 5. 3Haiin

LIBUIKICTh PyXy TiJTa B TO MOMEHT, KOJIM MPYCKOPEHHS TOPIBHIOE HYITIO.
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. . 1+x . ,
46. a) 3HaiiTnt moxinHy GyHKuii f (x) = In 1—x i obuncmrn f'(1).
-X
6) OngHa cTopoHa MPSIMOKYTHOI JUISTHKM 3eMJIi IPUETHYEThCS 10 Oepera
KaHaja, a TPU iHII BiATOpPOMXKEHi IMapKaHOM. fKi MOBMHHI OyTH po3mipu
uiel OiIsgHKM, AKIo ii rwiomia mopiBHoBana 800 M2, a HOBXMHA MapKaHy
Oyna HaliMEHII0I0?

47. a) 3Haittnt moxinHy GyHKuii f (x) = Invl+vx i OGYMCINTH £'(4).

6) 3HaiiTU DOBXUHY CTOpiH NMPAMOKYTHMKA, 110 Mae muouty 144 cm® ta
HalMEHIUUN TIEPUMETP.

48. a) 3HailtTu noxigHy QyHKii f (x) _ _sin6x Ta OOYMCIUTH 1i 3Ha-

" 1+cos6x

YCHHA, AKIIO X = 172

6) Hdocuinntu GyHKUi0O y = 2x> + 3x* Ta moGymysartu ii rpadix.

4

6) Poskmactu yncno 100 Ha aBa momaHKM Tak, 1IOO cyma iX KBaapaTiB
OyJ1a HAaMEHIIIOIO.

49. a) 3naiiti moxinHy ¢yHKuii f (x) = Insin x i oGumucuTH f ’(E).

_1-cos2x
1+ cos2x
6) JloBX1Ha BiIKpUTOro GaceiiHy 06’eMom 288 M° BiBidi OiIbIIA 3a IIMPUHY.
SAxuMu MaoTh OyTH po3Mipu OaceliHy, 100 Ha MOro OOJMIIIOBAHHS MIIILIO
HaliMeHlle MaTepiary?

51. 3HaiiTu MapriHaJpHUI [OXiJ MiANPUEMCTBA, SIKIIO KiTbKiCThb BHUIO-
TOBJIEHUX i MpogaHuX BUPOOiB X Ta po3npiOHa BapTiCTh KOXHOTO BUpoOy P
3B’s13aHi PiBHICTIO

X =4000 — 2P.

52. 3HaiiTM MapriHaJIbHUI IOXiA MiANPUEMCTBA, SIKIIO KiIbKICTh BUIO-
TOBJICHMX i MPOAAaHUX BUPOOIB X Ta po3AapiOHa BapTiCTh KOXHOro BUpoOy P
3B’s13aHi piBHicTIO X = 4000 — 10/ P.

53. dyHKIig BUTpAT MiampueMcTBa Mae BUTIsA M(x) = 2000 + 10x +
+0,1x% + 0,002x*(TvcsY TpUBEHB). 3HAWTY MapriHaabHY BapTicTh mpu x = 50,
x =100 Ta x =120.

54. dyukuio goxomy (ipMu Bl LiHK 3a1aHO PIBHAHHAM D(x) = —5p7 + 100p.
Busnaure, sskuMm Oyne rpaHUYHMIA TOXiA DipMM, SKIIO 1liHA CTAHOBUTUME 2 TPH.;
5 rpH.; 10 TpH.

55. MOyHKUIS BATPAT TATIPUEMCTBA OIUCYETHCH PIBHSHHESIM M(X) = 2 + 3x + 4.
BusHaute rpaHWYHi BUTpATH, SIKIIIO OOCSIT BUPOOHULITBA cTaHOBUTHME 50 Of.;
100 om.; 150 om.

50. a) 3HaitTn noxinHy yHKLi f (x) i obuucautu f ’(%)

85



EnemeHTy Teopii iimoBipHOCTEl

56. Mase mANIPUEMCTBO BCTAHOBMJIO, III0 BUTPATH Ha BUTOTOBJICHHS X
OKPEMMX BMPOOIB 3al0BONLHSIOTH TaKiil 3akoHOoMipHOCTI M(x) = 0,001x° — 0,3 +
+40x + 1000. 3HaiiTH: IPUPICT BUTPAT, KOJM KiJIbKiCTh BUPOOIB 3pocte 3 50
nmo 100 ta cepeaHi BUTpaT HA BUTOTOBJICHHS KOXHOI OMUHUII BUPOOY, KOIM iX
KiJIBKicTb 3pocte 3 50 mo 60.

57. 3aranbHuii MOTHKHEBUI noXin D B TpUBHSIX, OACpPXKaHWNA TINPUEMCT-
BOM ITiCJIST MIPOJAXKy BUTOTOBJICHHS X OOMHWIIL BUPOOIB, MA€ TaKy 3aKOHO-
MipHicTh: D(x) = 500x + 2x°. BU3HAUUTH cepeHE 3HAYEHHS JOXOLY HA ONUHULIO
MPUPOCTY BUTOTORJICHOI TIPOMYKIIii, SIKIIIO ii KibKicTh X 3pocte 3 100 no 120.

58. 3anexHicTh MiX BUTpaTaMu BUPOOHUIITBA Y i 0OCSTOM MpOmayKIiii X,
IO BUITYCKAETLCS, BUpaxaeThca (opmynon Y= 50x — 0,05x* (rpour. om.).
BusnaunTu cepenHi i rpaHMYHI BUTpaTH, SIKIO o0csr mpoaykmii 10 om.

59. 3anexHicTb MiX BUTpaTamMu BUpOOHULTBA Y(rpoul. of.) i obcsrom
TIPOIYKIIi, IO BUIYCKAeThest X(01.), BUpaXaeThest (pyHKIicro ¥ = 10x — 0,04x%.
BusHaunTu cepenHi Ta rpaHUYHI BUTPATH MPU 0OCA3i TTPOMYKILii 5 of.

60. IMlinnmpuemcTtBo BupOOIsie X OOMHULB MPOAYKLil 3a LiHOW P(x) =
750
YKl i BiAMOBiTHUI IOMY MaKCUMAaJIbHUI IPUOYTOK.

+ 14x + 800. 3HalTH ONTUMAIBHUI IS MANPUEMCTBA OOCST TIPO-

61—85. 3HaiiTn iHTeTrpanu:

61. a) j(1—2x3)x2dx; 6) Tcos2xdx.
3
xdx % .
62. a) J.(5x2+1)2’ 0) ism 2xdx .
6
dx % 2dx
63. —_—; 6
2 I(2+3x)3 )'([ :
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64. a) [Y5x + 1dx ; 6) | 2dx
0 cos? (2x + Ej
4
3dx 2% 2dx
65.a) [ - 6) .
e} V2xt +1 !; cos’ (Zx + %j
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3
66. a) ILZ ; 6) [(sin3x +cos3x)’ dx.
(3x> +1) 0
5
67. a) J’é/% ; 0) gsinxcos3xdx.
3
68. a) _[&3 ; 0) _[sin 3xsin xdx .
4 (x2 _ 3) 0
e& 4
69. a) | de; 6) [ (4x* - 3xx ) dx
X 1
70 =y dy ; 6) [
) Jed ENT=s
71 a) [2° xdx 6) %.
3312 cos xdx
72. a) [e*'x?dx; 0) Tl
sin x

73. a) J'L dx; 6) [(3+cos x)2 sin xdx

e

S=lA o g e olja SOl

dx 2 cosxdx
74. a ; .
)I\/3—5x ®) 537smx+1
sin xdx 2
75. a) ; 0)
J cos’ x js\/ 2,144
1
76. a) [sinxcosxdx; 6) [——.
-1 (x +1)
cos xdx 3
77. a) |[——=; 0) |x +1 dx.
) J\/3+sir1x )
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. L dx
78. a) J.smxcos3 xdx ; 6) | .
03(7x +1Y
xdx 4 2
79.2) [—F . 5) [x/ -7 dx
Icos2 x(2x2 + 1) 2%
1-9x G
80.a) [515 dx; 6) [xsinx’dx.
0
e 2 sin xdx
8l.a) |e*|2-—=|dx; 0)
I [ \/;] !)‘ (3+cosx)
L 2xdx
82. a) [ctg? xdx ; 6) .
I '1[ NE——
cos xdx
83. —_ 9]
) J.ZSinx +1° )

|3 O——o0|a -—‘—.ﬁ b
I
+
= | &
8]

84.a) [2%3"5%dx; 6) [sin®2xcos? 2xdx .
2
85. a) I d); ; 0) _[es‘“" cos xdx .
4 —?" 0

86.—95. 3pobiTh PUCYHOK i OOUMCIITH IOy (hirypH, sika oOMexkeHa TaHH-
MU JIiHISIMU:

86. y = 6x — x> — 51 Biccio OX.

87. y=2x-x* i y=-x.

88. y=x>+4x i x—y+4=0.

89. y=3x, x=-1isiccio OX.

90. y =+/x, x =4 iBsiccio OX.

91. y=x*1iy=3-2x.

92. y=x*+1, x=0, x=2 iBiccio OX.
93. y=x i4y-x*=0.

94, y=8+2x-x*1iy=2x-4.

88



EnemeHTy Teopii iimoBipHOCTEl

2

95. y:%x ix+y-4=0.

96.—102. OGUMCIITE 006’€M TiJla, YTBOPEHOTO OOEPTaHHSIM HABKOJIO OCi
OX ¢irypu, sska oOMeskeHa 3aJaHUMU JIiHiSIMU:

9. xy=4; x=1, x=4; y=0.

97. y=2\/;; x=0; x=9; y=0.

98. x-2y=0;x x=1

99. xy=1; x=2;

100. y=x°; y=0; x=0; x =

101. y*-3x=0; x-3=0.

102. y=—x% y=0; x-3=0; x=0.

103.—108.06unciTh 00’€M Tijla, YTBOPEHOTO 00ePTaHHSAM HABKOJIO OCi
OY odirypu, sika oOMexXeHa JaHUMMU JIiHiSIMMU:

103. y=x°, y=8 x=0; y=0.

104. > +x*=4.

105. y*=4-x; x=0.

106. y=x*+1; y=2; y=5.

107. y:3—%x2; y=2;, y=0.

108. x> -2y =0; y-2=0.

109. Tino pyxaerbed 1Mo NpAMii 3i wBKuaKicTio V= (3 + 4£) m/c. O6uu-
CJIITh LIJISIX, TIPOMIEHUI TiJIOM 3a 3-10 CeKyHy.

110. Tino pyxaeTbcs mo TpsiMilt 3i mBUAKICTIO V' = (St - t2) M/c. Obun-

CIIITh IIJISAX, IMIPOMACHUI TIOM Bil ITOYATKy PyXy OO 3YIUHKH.

111. IMin gieto cumu B 40H mpyxuHa crana posiowo Ha 0,1 M. fky po-
00Ty HEOOXiZHO BMKOHATH, LIO0 MPYXWHA Bif CMOKIIHOrO CTaHy cTaja Ao-
oo Ha 0,3 m?

112. Cuna B 1H cruckae npyxuHy Ha 1 cm. O6uuciith poboTy Tpu
CTHCKaHHI npyxXuHU Ha 10cM.

113. Cuna B 6H postarye npyxuHy Ha 8 cM. Ky poGOTy BOHAa BUKOHYE?

114. Tlpu cTucKaHHI MpPYyXUHU Ha 4CM HEOOXiZHO BUKOHATHU pOOOTY B
9,81 Ix. SIKy poOOTy IOTpiOHO BUKOHATH ISl CTUCKAHHS NpykuHA Ha 10 cM?

115. Tlpu posraryBaHHi nipy>kvHu Ha 0,02 M MOTPiOHO TPUKIIACTU CUITY
B 40H. O6uucaiTh pobOTy mpy cTUCKaHHI npyxuHu Ha 0,06 M.
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116—125. Po3B’saxiTh 3amavi 3 eKOHOMIYHUM 3MiCTOM, BUKOPHCTOBYIOUN
BU3HAYEHUI iHTErpa:

116. 3akoHm 3MiHM IBUAKOCTI BUTpaT V'(f) Ta moxomy D'(f) mimmpuemc-
TBa Bigomi: D'(7) = 14 —+Jt ; V(1) = 2 + 3/t , Oe ¢ BUMIPIOETBCST POKaMH, a
Butpatu W(¢) ta moxim D(f) BUMIpIOETbCS MIJIH. TPUBEHb. 3a SIKM 4Yac Tija-
MIPUEMCTBO OJEPKUTh MaKCMMAaIbHUI NpUOyTOK? fKoI0 Oyne BenrnumHa Ma-
KCUMAaJIbHOTO TIPUOYTKY?

117. Bizomi 3akoHu 3MiHK wBHAKOCTi BuTpar V(f) = 2 + 23/t Ta moxoma

D) =10 - 23t MiIMPUEMCTBA, e Yac ¢ BUMIPIOETbCS pOKaMU, a BUTPATH
W(®) Ta moxim D(f) BUMIpIOETbCS MJIH. TPUMBEHb. 3a KU Yac MiAIPUEMCTBO
ONIEPXKUTh MaKCUMaJIbHUI TTpUOyTOK? K010 Oyne BeIMuyMHA MaKCUMalbHOTO
npudyTKy?

118. 3HaiiTi cepenHe 3Ha4eHHS BUTpaT M(x) = 3x> + 4x + 2, BUpaXeHUX
y TPOLLUOBUX OIMHUILISIX, SIKIIO OOCIT MPOAYKLii X 3MiHIO€Thes Big 0 1o 3 ox.
BkazaTtu oGcsr mpoayKilii, 3a SIKOro BUTPAaTU NMPUHAMAaIOTh CepeaHE 3HAYSHHSI.

119. 3Haiiti cepeaHe 3HaueHHs BUTpAT M(x) = 6x% + 4x + 1, BUpaXkeHNX
y TPOLLIOBUX OMMHUIISIX, SIKIIO OOCIT MPOAYKIii X 3MiHIO€EThCs Bia 0 1o 5 ox.
Bkazatu obcsT pomyKilii, 3a IKOTO BUTPATH MPUIMMAIOTh CEpPeHE 3HAUCHHS.

120. Bkazatu obcsar npoaykiii, BUpo6JIeHOI pOOITHUKOM 3a I’SITY TOfu-
HY poOOYOro JHs, SIKIIO MPOAYKTUBHICTh XapaKTepusyeTbest pyHKUieo A7) =

+ 5.

3t+2

121. Bkazatu oOcsar mpoaykilii, BUpoOJeHOI POOITHMKOM 3a TpPETI0 To-

JIWUHY pPOOOYOro IHS, SAKIIO TMPOAYKTUBHICTH XapaKTepU3YEThCS (DYHKIIIEO
3

A 4t +5 +

122. TIpomyKTHUBHICTH Ipalli MPOTSATrOM pobo4Yoro IHsS 3MiHHOEThes. He-
Xail QyHKIIis1 npoayKTuBHOCTI Tnpaui mae Buriasia f(f) = 100 + 107 (mer./ron.).
Ckinbku aeTaneit 3poOUTh pOOITHUK 3a ABi ToAuHM poboTtu? ( TYT * Bilpi3oK
yacy BiJl MOYaTkKy poOoYoro aHs).

123. I'pannuHMiA goxin Bia peasnizalii rnpoaykilii gopiBHwe 15 rpH. Bu-
3HauTte goxin Bim mpomaxy 1000 ox. mpomykiii.

124. ®yHKLig 06cATY MPOAYKIl OnucyeThes piBHAHHAM A1) = (1 + t) e*.
3HaiiaiTh 00CAT MPOAYKILii, BUPOOICHOI 3a 2 POKM.

125. ®yHKLi0 NPOAYKTMBHOCTI MpaLl 3afaHo piBHAHHAM A7) = 3£ — 2t + 5.
Busnaurte o6car BupoOIeHOI MPOAYKIIl 3a Meplli 5 ToguH poOOTH MimAmpu-
€MCTBA.

126—150. Po3B'sxiTh audepeHLiaTbHi PiBHAHHS i 3HAWIITh YaCTUHHI

pO3B’SI3KM (YaCTUMHHI IHTETpaJin), SKi 3aJ0BOJBHSIOTH JaHUM yMOBaM:
126. (x*y — x*)dy — xydx=0,y=11pu x = e.
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127.
128.

129.
130.
131.

132.
133.
134.
135.

136.
137.
138.
139.

140.

141.

142.
143.
144.

145.

146.
147.

148.

149.

(x+1)dy-(y-22dx=0,y=0mnpu x=0.
xzdy+(y—1)dx:0,y=e+l mpu x =1.

(\/ﬁ+\/;)y'—y:0, y=1npu x=1.
NI=x2ydy —J1-y?xdx =0, y=1 npu x=1.
vdx +ctgxdy =0, y=-1 npu x:%.
ycos’xlny=y, y=1 npu x=n.
2(xy+y)dx-xdy=0, y=e® npu x=1.
cosx-siny-y ' —cosysinx=0, y=n npu x=mx.
(xy+x)dx-dy=0, y=e—1 ipu x=2.
\/;—J;y'zo, y=0npu x=0.
(1+x2)dy—(xy+x)dx:0, y=1 npu x=+/3.
x2dy = 2xydx - 3ydx =0, y=e®> npu x =-1.
VX2 —ldy-xydx=0, y=1 mpu x=1.

¥

2y'==—, y=1mnpu x=-1.
x

%:%—l,y:lnpm x=0.
dy+ytgxdx=0, y=1npu x=0.
N1—x*dy + xpdx =0, y=e mipu x=0.
xﬂdx+y(l—x2)dy=0, y=1mpn x=0.

y=—"——, y=4 ipu x=4.

y
Jxy
(y+xy)dx+(x-xy)dy=0, y=1 npu x=1.
X1+ > + 1+ x*y' =0, y=0 mpu x=0.
ytgx-y=1 y—_—1 npu x==2
’ 2 6

, X

= y=1npu x=0.
1-x
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150. ex(1+ey)dx+ey(l+e")dy:0, y=0npu x=0.

151. BiciM pi3HUX KHWUT pPO3CTaBISIIOTh HAaBMaHHS Ha ONIHIN TMOJIMIII.
3HalTh MMOBIPHICTb TOTO, 1110 Bi BU3HAYEHi KHUTY OYIyTh MOCTABJIEHi MOPSI.

152. B xHmwxkHOMY MarasvHi Ha Tioiuil 10 pi3HUX KHUT, IPUYOMY S5 KHUT
KOILUTYIOTh O 4 TpMBHi KOXHa, 3 KHUTA — II0 OOHIiil TPMBHI i IBi KHUTU —
1o 3 rpuBHi. 3HAWTK AMOBIPHICTb TOTO, 1O B3STi HABMAHHS ABi KHUTU KO-
LITYIOTh 5 TPUBEHb.

153. B ypHi 8 6inux i 6 4YOpHUX KYJIBbOK. 3 YPHU HaBMaHHS BUAMAIOTh
IBi KyJ1i. 3HAWTU MMOBIPHICTb TOTO, 1110 OOMABI KyJbKW YOPHI.

154. B ypHi 8 0Oinux i 6 4opHMX Ky/JIbOK. 3 YpHM HaBMaHHS BUIMAIOTh
JIBi KyJbKW. 3HAMTU MMOBIPHICTh TOTO, 1110 BOHU Pi3HOTO KOJLODPY.

155. B ypHi 100 ky1b0K, siKi MaoTh HOMepu 1; 2; 3; 4; ...; 100. 3 ypHu
HaBMaHHS BUMMAIOTh OTHY KYJBKY. SIKa MMOBipHiCTb TOTO, 1II0 HOMEP BHUIi-
HSTOL KyJIbKU Ma€ uudpy 5?

156. B maprii 3 8 meraneit € 6 craHgapTHUX. 3HAWTH MMOBIPHICTH TOTO,
1O cepel M'SITW B3SITUX HAaBMaHHsI IeTajleil piBHO TpU OyAyTh CTAHAAPTHUMMU.

157. 3 ypHu, B sKiif € 5 Oinx i 3 YOpHi Kyji, BUAMAOTh OJHY KYJIIO.
3HalT! WMOBIPHICTh TOTO, 1110 KYJsl Oyae YOPHOIO.

158. 3 ypHu, B sKiit € 12 6inux Ta 8§ YOPHUX KYyJb, BUMMaOTh HaBMaHHS
IBi KyJi. $Ika IMOBipHIiCTh TOTO, 1110 OOMABI KyJi OyayTh YOpHi?

159. B ypHi € 7 6inux i 5 4opHUX Kyjib. 3HAWIITE KMOBIpHICTb TOTO, 1110
HaBMaHHSI BUIHSTA KyJsl Oyie YOpHOIO.

160. Ha okpeMux KapTkax HamucaHo oyksu "u", "a", "o", "c", "u". Tlicisa
3MilllyBaHHSI OepyThb MO ONHii KapTui i KJIaayTh MOCHiAOBHO Topsia. O6uuc-
JIiTb UMOBIPHICTb TOTO, 1110 3 IMX OYKB Oy/e CKJIalIeHO CJI0BO "4nciio".

161. Ex3amenauiitHa nporpaMa Mae 40 nutanb. Ha ek3aMeHi MpPOMNOHYIOThH
BimmoBicty Ha aBa 3 HuX. CTymeHT minrorysaB Bimmosimi Ha 30 mmTaHb. SIka
MMOBIpHICTh TOTrO, IO Ha €K3aMEHi oMy 3alpOoIIOHYIOTh JBa IUTAaHHS, Ha
SIKi BiH MiAroTyBaB Binmosimi?

162. B notepei 3 50 GimetiB 8 BurpamHmux. SIka MMOBiIpHiCTH TOTO, IO
cepej MeplIux 1M’ aTh HaBMaHHSI BUOpaHUX OifieTiB 1Ba OyayTh BUTPALIHUMM?

163. B rpyi, 1o ckinagaetbest 3 20 CTymeHTiB, 15 4oMOBIK 3aiiMaIOThCS
B MaTeMaTUYHOMY TypTKy. flKa WMOBipHICTh TOTO, 110 HaBMaHHSI BUOpaHUIA
CTYACHT OyJe YJeHOM MaTeMaTU4YHOro TypTKa?

164. Tlig xiHeub AHSA B MarasuHi 3anuinuioch 60 KaByHiB, 3 sSkux 50
crurnux. Ilokyneups BuOMpae nBa KaByHM. SIka MMOBIpHICTH TOro, 110 OOMIBa
KaByHU CTUTLJIi?

165. Ha omuH psn, sxkuii mMae 7 Micllb, HaBMaHHSI CigaloThb 7 YYHIB.
3HaiT! WMOBIPHICTh TOTO, 1110 TPU BU3HAYEHI YYHi OYIyTh CHUIITU TIOPSI.

166. B ex3aMeHamiiiHui1 6iieT BXOOATh 4 MUTAHHS MPOTpPaMu, SIKa BMi-
mye 45 nmutaHb. AGITYpi€eHT He 3Ha€ 15 muraHb nporpamu. SIka MMOBiIpHICTh
TOTO, 10 BiH BUTSITHE OLJIET, /e BCi MUTAHHS oMy Bigomi?
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167. Ha xaprtkax HamucaHi 1imi ymcia Big 1 go 15. HaBmaHHST BUiiMa-
I0ThCsl IBi KapTKu. fKa WMOBIpHiCTH TOro, 110 cyMa Hu(p, HamMcaHUX Ha
LMX KapTkax, Oyne aopiBHioBatu 10?

168. Ha kHMXHII MOJULIi HABMAHHSI PO3CTaBJlieHi 4 KHUIU 3 anredpu i 3
3 reomeTpii. Ika AMOBIpHICTb TOrO, 110 KHUIU 3 KOXHOIO mpeameTa OyayTh
nopsin?

169. B suky € 15 meraneit, 5 3 sikux nodapoosani. HaBMaHHsI Buiima-
€TbCcsl 5 petaneil. 3HAWTH WMOBIpHICTH TOro, 1o 4 3 HuX IodgapOboBaHi, a
O/lHa — Hi.

170. I'pyna TypuCTiB, IKa CKJIagaeTbesl 3 12 1oHaKiB i 8 giBuaT, BUOUpae
3a XepeOKyBaHHSM rocrojapyy KoMaHay B ckjaai 4 4oJioBik. fIka iiMoBip-
HICTb TOTO, 110 B YMCJIi BUOpaHMX Oyje 1Ba IOHAKM i ABi MiBUMHU?

171. CratucTuyYHI JaHi cBigyaTh MpO Te, 1110 MPU BKJIAJAHHI KamiTary y
BUPOOHMLTBO II€BHOI Mpoaykilii y po3mipi 100 TuCsSY TrpuBeHb HPUOYTOK
otpumanu 25 paziB 3i 100 MoxiauBMX. 3HaiIiTh WMOBIPHICTH OTPUMAHHS
MpUOyTKYy.

172. Tlo TtpyOompoBomy Mix nyHKTamMu A i B mepekauyiore HadTy.
3HaTH MMOBIPHICTb TOTO, IO 4Yepe3 IIeBHUU Yac POOOTH TPYOOIIPOBOLY
MOIIKOMXEeHHSI CTaHETbCs Ha IUISHLI JoBxuHoio 100 meTpiB, SKIIO Bid-
craHb Bim A 1o B — 2 kinomerpu.

173. ¥V 3a1eXHOCTi Bifi HASSBHOCTI CUPOBUHMU TiATIPUEMCTBO MOXE BUPO-
OuTH Ta BiAMPaBUTH 3aMOBHUKAM II0I000BO KiJIbKICTh TIEBHOI MPOAYKIIii Bif
1 mo 100. 3HaliTM MMOBIpHICTH TOTO, IO OAEPXKAHY KiJIbKiCTb MPOIYKILii
MOXHa PO3MOAIIUTUA Oe3 3aIMIIKY: a) TPhOM 3aMOBHMKaM; 0) YOTUPbOM 3a-
MOBHUKAaM; B) NBaHAALSATH 3aMOBHUKAM.

174. 3a cTaTMCTMYHMMM TIOKa3HWKAMU JAEpXKaBU MOXHA 3pOOUTH BUCHO-
BOK, 1110 68% 4YOJIOBIK, sIKi gocsariy 60-iTTs1, 1ocAaraoTh TakoxX i 70-mirrs. dka
MMOBIpHiCTb TOTO, 110 60-piYHMI YOJIOBIK He HOCSATHE CBOro 70-miTTs?

175. O6’efHAaHHS CKIANAEThCS 3 ABOX IMTIAMPUEMCTB. MIMOBIpHICTb TTOSIBU
OpakoBaHOI TpoAyKIlii Ha mepiuomy mianpuemcTsi 0,1, Ha apyromy — 0,2.
3HalT! UMOBIpHICTH TOTO, IO TIPOAYKILil0 6e3 OpaKy BUITYCTUTb TiJIbKU OJ-
He MiAIPUEMCTBO.

176. do cKiamaJdbHOTO IIeXy HAIXOASTH AETajli Bill TPHOX iHIIMX IIEXiB.
Bin nepioro Hagxomuth 45 % ycix aeraneit, Big apyroro — 35 % i Big Tpe-
thoro — 20 %. Ilepumii 1iex HOMycKae B cepeaHboMy 6% Opaky, Opyruii —
2 % i tpetiit — 8 %. SIka IMOBIPHICTh TOrO, IO A0 CKJIAJAJbHOIO LIEXy Ha-
Nifiie cTaHAapTHa JeTalb?

177. Y 10 smumkax cKiaageHoO JeTajli IBOX COPTIiB. Y MepIIMX TPhOX IO
TPU JeTaji TepIIoro COpTy i Mo ciM aeTajeil Apyroro, B YETBEPTOMY —
JIeB’SITh AeTajeil Mepuioro i ogHa JeTajb APYroro COpTy; B IIECTH SIIHUKaX,
10 3JIMILWINCH, MO OHINM AeTali Mepuoro i Mo neB’sTh JAeTajeil Ipyroro
copTy. 3 NOBIIBHOTO SIIMKA HaBMaHHS BUWMAIOTh AeTaib. BuzHauutu itmo-
BipHICTb TOTO, 10 115 AETaJb IPYroro CopTy.
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EnemeHTy Teopii iimoBipHOCTEl

178. B aumKy sHaxomuThesa 12 metaneid, BUrOTOBIEHHMX 3aBomoM Ne 1,
20 meranmeit — 3aBogoM Ne 2 i 18 — 3aBomom Ne 3. MMOBipHiCTH TOTO, IO
JieTajlb, BUTOTOBJIEHA 3aBogoM No 1, BigMmiHHOI siKocTi, mopiBHIo€ 0,9; mis
Jerajeil, BATOTOBIeHMX Ha 3aBogax Ne 2 i Ne 3, wi iiIMOBipHOCTI BiIMoOBimHO
npopiBHIOIOTH 0,6 i 0,9. 3HallTM HMOBIPHICTh TOTO, IO B3dTa HaBMaHHS JETalb
BUSIBUTBHCS BiIIMIHHOI STKOCTI.

179. TIpoaykilisi BUTOTOBJISETHCS HA JBOX MIANPUEMCTBAX i HAJXOMUThH
Ha cniibHy 0a3y. MIMOBipHICTb BUTOTOBJIEHHSI OpaKOBaHOI IPOMYKIIl IS
nepiuoro minnpueMcta popiBHioe 0,1, misg apyroro — 0,2. Ilepiie mignpu-
eMcTBO 3pmajno Ha ckian 100 omvHuMue npoaykuii, apyre — 400. 3HaiiTu
MMOBIpHICTh TOTO, III0O HAaBMaHHS B3sITa 3i CKJIaoy ONWMHUIS MPOAYKILii Oyme
He OpaKoBaHOIO.

180. Ha cknag mianpueMcTBa HaAXOOSTh AeTali i3 Tpbox LexiB. Ilepimii
uex BignpasuB 100 neraneit, npyruii i Tpetiit — no 200. IMepiumii i apyruit
Lexu AawTh 1o 2 % Opaky, Tpetii — 1 %. 3HaliTM UMOBIpHICTH TOTO, IO
HaBMaHHS B3sTa JIeTaJlb OpaKoBaHa.
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